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１．調査概要 

1.1 調査の目的 

白河市では、「子ども・子育て支援事業計画（令和７～11 年度）」の改定をはじめ市の子育て支

援施策や子どもの育成支援の方向性を示す計画策定のため、子育て家庭の生活状況を把握すると

ともに、市の子育て支援施策等に対する保護者（就学前児童・小学生（１～３年）・小学５年生・

中学２年生・高校生等）、子ども本人（小学５年生・中学２年生・高校生等）及び 18～39 歳の市民

の意見・要望をうかがい、計画に反映させるため、本調査を実施した。 

 

1.2調査対象と調査方法 

対  象 調査方法 

就学前児童保護者 郵送により配布・回収。 

小学生（１～３年）保護者 郵送により配布・回収。 

小学５年生保護者 学校配布・留め置き、または郵送により配布・回収。 

中学２年生保護者 学校配布・留め置き、または郵送により配布・回収。 

高校生等保護者 郵送により配布・回収。 

小学５年生 学校配布・留め置き、または郵送により配布・回収。 

中学２年生 学校配布・留め置き、または郵送により配布・回収。 

高校生等 郵送により配布・回収。 

若年（18～39 歳の市民） 郵送により配布・回収。 

 

1.3回答状況 

 

就学前

児童 

保護者 

小学生

保護者 

小学 

５年生 

保護者 

中学 

２年生 

保護者 

高校生

等 

保護者 

小学 

５年生 

中学 

２年生 

高校生

等 
若年 

配布数 1,500 件 500 件 453 件 505 件 500 件 453 件 505 件 500 件 1,000 件 

回答数 714 件 239 件 363 件 417 件 186 件 363 件 417 件 186 件 193 件 

回答率 47.6％ 47.8％ 80.1％ 82.6％ 37.2％ 80.1％ 82.6％ 37.2％ 19.3％ 

 

1.4調査期間 

１）保護者、子ども調査：令和６年３月１日～18日 

２）若年調査：令和６年３月 15日～27日 
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1.5生活困窮状況の集計 

本調査では、小学５年生・中学２年生・高校生等調査では、保護者と子どもの回答から、（1）の

世帯の可処分所得と世帯人数による分布により所得状況を把握するとともに、家計の逼迫リスク

子どもの体験や所有物を把握し、生活困窮のリスクを集計した。 

「低所得」「家計の逼迫」「子どもの体験や所有物の欠如」の定義は、次のとおりである。 
 

①低所得 

世帯の可処分所得（収入による可処分所得＋児童手当等の支給額等）と世帯人数か

ら、低所得のリスクを区分。国民生活基礎調査の困窮の区分を参考にしているが、厚

生労働省発表の子どもの相対的貧困率の算出方法と可処分所得の把握方法が異な

る箇所がある。（参考：２人世帯 175 万円未満、３人世帯 210 万円未満、４人世帯 245

万円未満、5 人世帯 275 万円未満等） 

②家計の逼迫 
５項目（電気・ガス・水道の公共料金、食料・衣類の購入）について、経済的な理由で払

えなかった、または買えなかったことが１つ以上ある場合 

③子どもの体 

験や所有物 

の欠如 

子どもの体験や所有物など８項目（博物館等に行く、スポーツ観戦等に行く、キャンプ等

に行く、海水浴に行く、遊園地等に行く、子どもの年齢に合った本、子ども用のスポーツ

用品・おもちゃ、自宅で宿題ができる場所）のうち、経済的な理由でしていない、ないな

どで欠如する項目が２つ以上ある場合 
 

①②③で２つ以上の要素に該当 ＝ 困窮家庭   １つの要素に該当 ＝ 周辺家庭 

該当しない世帯 ＝ その他の世帯 と分類している。（その他には無回答等により分類できな

い世帯を含む。） 

世帯構成別や所得別、生活困窮別等のクロス集計を行い、傾向がみられる点を記載している。 

 

①「低所得」に該当する世帯は 8.8％と少ないが、②「家計の逼迫」、③「子どもの体験や所有

物の欠如」を含む 2つ以上の要素に該当する「困窮家庭」と「周辺家庭」を集計したところ、その

割合を合わせると 23.4％となっている。 

相対的貧困率（貧困線に満たない割合）としては、本調査の①低所得に該当する世帯が参考と

なり、本市においては 8.8％となっている。なお、わが国の子どもの貧困率は国民生活基礎調査で

は新基準で平成 30年 14.0％、令和３年が 11.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

1.6 その他 

１）集計結果の値は、少数点２位を四捨五入して小数点１位で表記しており、合計が 100％となら

ないことがある。 

２）調査票の回答選択肢が長いものについては、一部省略している表記している箇所がある。 

３）報告書用のグラフに問番号を付しており、調査票と異なる箇所や順番通りでない箇所がある。 

 

  

　

全　体 困窮家庭 周辺家庭
その他の
家庭

全　体
低所得に該
当する世帯

低所得世帯
には該当し
ない世帯

966 59 167 740 966 85 881
100.0 6.1 17.3 76.6 100.0 8.8 91.2

所得〔％〕生活困窮状況〔％〕　

全　体 困窮家庭 周辺家庭
その他の
家庭

全　体
低所得に該
当する世帯

低所得世帯
には該当し
ない世帯

966 59 167 740 966 85 881
100.0 6.1 17.3 76.6 100.0 8.8 91.2

所得〔％〕生活困窮状況〔％〕
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２．保護者調査 

2.1 子どもと子育て家庭の状況 

問 お住まいの地区は次のうちどちらですか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「白河第二小学校区」が 16.6％、「白河第三小学校区」

16.5％、「みさか小学校区」が 13.1％、「白河第一小学校区」が 11.8％、「表郷小学校区」が 9.2％

と多くなっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「白河第三小学校区」が 16.3％、「白河第

二小学校区」が15.0％、「みさか小学校区」が10.5％、「表郷小学校区」が10.0％、「白河第一小学

校区」が 9.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１居住地区〔％〕

 N =

全　    　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

9.3

8.8

9.6

9.7

15.0

16.3

13.7

15.6

16.3

16.0

15.1

19.4

7.3

7.7

7.7

5.9

4.2

4.4

4.6

3.2

3.3

4.1

2.9

2.7

2.6

1.7

2.4

4.8

4.8

5.5

3.8

5.4

10.5

12.9

8.9

9.1

10.0

8.8

12.2

7.5

6.1

5.8

6.7

5.4

3.7

1.9

5.0

4.3

3.0

2.5

3.4

3.2

3.8

3.6

4.1

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

白河第一小学校区 白河第二小学校区 白河第三小学校区 白河第四小学校区 白河第五小学校区

小田川小学校区 五箇小学校区 関辺小学校区 みさか小学校区 表郷小学校区

大信小学校区 釜子小学校区 小野田小学校区 無 回 答

問１居住地区〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

11.8

11.8

11.7

16.6

16.8

15.9

16.5

16.5

16.3

7.3

7.6

6.7

6.5

6.0

7.9

1.4

1.4

1.3

2.2

2.1

2.5

2.6

2.4

3.3

13.1

13.6

11.7

9.2

8.0

13.0

4.2

4.2

4.2

4.5

5.0

2.9

2.2

2.2

2.1

1.9

2.4

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

白河第一小学校区 白河第二小学校区 白河第三小学校区 白河第四小学校区 白河第五小学校区

小田川小学校区 五箇小学校区 関辺小学校区 みさか小学校区 表郷小学校区

大信小学校区 釜子小学校区 小野田小学校区 無 回 答
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問 お子さんの年齢（令和５年４月１日現在）をお答えください。（就学前児童保護者のみ） 

お子さんの学年（令和６年２月１日現在）をお答えください。（小学生保護者のみ） 

就学前児童保護者は、「０歳」が 13.9％、「２歳」が 13.3％、「１歳」が 12.4％、「４歳」が

12.0％、「５歳」が 11.6％、「３歳」が 11.3％である。 

小学生保護者は、「２年生」が 10.3％、「３年生」が 7.6％、「１年生」が 7.2％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「小学５年生」が37.6％、「中学２年生」が

43.2％、「高校生等」が 19.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 この調査にご回答いただく方はどなたですか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「母親」が 88.4％、「父親」が 10.8％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「母親」が 82.3％、「父親」が 13.0％であ

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２回答者〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

82.3

82.4

83.0

80.6

13.0

11.8

12.7

16.1

1.3

2.2

1.2

0.0

3.3

3.6

3.1

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親 父親 その他 無 回 答

子どもの年齢・学年（令和５年４月１日現在）〔％〕

N =

966 37.6 43.2 19.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学５年生 中学２年生 高校生等

問２子どもの年齢・学年（令和５年４月１日現在）〔％〕

N =

953 13.9 12.4 13.3 11.3 12.0 11.6 7.2 10.3 7.6 0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 １年生 ２年生 ３年生 無 回 答

問３回答者〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

88.4

89.4

85.4

10.8

9.8

13.8

0.5

0.4

0.8

0.3

0.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親 父親 その他 無 回 答
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問 お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っている方をお答えください。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「父母ともに」が 58.9％と半数を超え、「主に母親」が

37.8％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「父母ともに」が 50.0％、「主に母親」が

40.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３主な育児者〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

50.0

51.5

48.9

49.5

40.4

39.4

40.8

41.4

3.0

1.7

3.6

4.3

1.0

1.1

1.2

0.5

1.6

2.2

1.2

1.1

4.0

4.1

4.3

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無 回 答

問４主な育児者〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

58.9

58.7

59.4

37.8

38.0

37.2

0.3

0.3

0.4

1.5

1.3

2.1

0.9

1.0

0.8

0.6

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無 回 答
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問 お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族の構成と人数をお答えください。単身赴任中

の方や学業のために世帯を離れているお子さんがいる場合には、ご家族の人数に含めて教えてく

ださい。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「母親」が96.6％、「父親」が90.3％、「祖母」が22.7％、

「祖父」は 18.3％、姉・兄は「１人」が 37.3％、「２人」が 14.3％、妹・弟は「１人」が 14.7％

である。同居家族の合計は「４人」が 32.7％、「３人」が 22.8％、世帯構成は、「親と子の２世代

世帯」が 73.1％、「祖父母等と親子の３世代世帯」が 24.1％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「母親」が 89.5％、「父親」が 81.7％、「祖

母」が 26.3％、「祖父」は 19.3％、姉・兄は「１人」が 39.0％、「２人」が 10.0％、妹・弟は「１

人」が 32.8％である。同居家族の合計は「４人」が 32.0％、「５人」が 22.5％、世帯構成は、「親

と子の２世代世帯」が 64.6％、「祖父母等と親子の３世代世帯」が 27.8％となっている。 

【就学前児童・小学生保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５同居家族ａ）祖母〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

22.7

21.6

25.9

68.8

70.4

64.0

8.5

8.0

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

問５同居家族ｂ）祖父〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

18.3

17.4

20.9

72.9

74.4

68.6

8.8

8.3

10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

問５同居家族ｃ）母親〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

96.6

96.6

96.7

1.7

1.8

1.3

1.7

1.5

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答
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問５同居家族ｄ）父親〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

90.3

91.3

87.4

7.2

6.7

8.8

2.4

2.0

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

問５同居家族ｅ）姉・兄〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

39.2

40.2

36.4

37.3

36.0

41.0

14.3

14.8

12.6

2.3

2.2

2.5

0.7

0.8

0.4

6.2

5.9

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無 回 答

問５同居家族ｆ）妹・弟〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

69.4

77.0

46.4

14.7

7.4

36.4

2.1

0.7

6.3

0.4

0.3

0.8

0.0

0.0

0.0

13.4

14.6

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無 回 答

問５同居家族ｇ）その他〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

6.5

7.4

3.8

69.9

70.4

68.2

23.6

22.1

28.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

問５同居家族人数ｈ）合計〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

2.5

2.2

3.3

22.8

26.8

10.9

32.7

33.1

31.8

19.3

17.8

23.8

8.7

7.4

12.6

4.2

3.6

5.9

2.2

2.1

2.5

0.4

0.3

0.8

0.4

0.4

0.4

6.7

6.3

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２人 ３人 ４人 ５人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 １０人以上
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【小学５年生・中学２年生・高校生等保護者】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４同居家族ｃ）母親〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

89.5

89.5

88.7

91.4

3.6

2.8

4.3

3.8

6.8

7.7

7.0

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

問５世帯構成〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

73.1

74.6

68.6

24.1

22.8

28.0

2.0

1.7

2.9

0.7

0.8

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

親と子の２世代世帯 祖父母等と親子の３世代世帯 その他の世帯 無 回 答

問４同居家族ａ）祖母〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

26.3

27.0

26.9

23.7

60.9

59.5

60.0

65.6

12.8

13.5

13.2

10.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

問４同居家族ｂ）祖父〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

19.3

19.3

20.6

16.1

66.8

66.4

64.7

72.0

14.0

14.3

14.6

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答
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問４同居家族ｅ）姉・兄〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

36.0

33.9

33.8

45.2

39.0

40.5

39.6

34.9

10.0

10.5

11.8

5.4

0.9

0.8

1.4

0.0

0.3

0.8

0.0

0.0

13.7

13.5

13.4

14.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無 回 答

問４同居家族ｆ）妹・弟〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

39.1

36.9

42.7

35.5

32.8

33.3

29.7

38.7

9.5

9.9

8.4

11.3

1.8

0.8

2.4

2.2

0.7

0.8

1.0

0.0

16.0

18.2

15.8

12.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いない １人 ２人 ３人 ４人以上 無 回 答

問４同居家族ｇ）その他〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

5.4

7.2

4.6

3.8

61.1

59.5

61.6

62.9

33.5

33.3

33.8

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

問４同居家族ｄ）父親〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

81.7

82.6

81.1

81.2

11.0

9.1

11.5

13.4

7.3

8.3

7.4

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答
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問 お子さんと同居し、生計を同一にしている親の婚姻状況を教えてください。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「結婚している（再婚や事実婚を含む）」が 92.0％とほと

んどで、「離婚」が 5.1％、「未婚」が 1.2％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「結婚している（再婚や事実婚を含む）」

が 81.2％、「離婚」が 11.7％、「死別」が 1.4％、「未婚」が 1.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４同居家族人数ｈ）合計〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

3.0

2.2

3.6

3.2

11.0

8.8

11.3

14.5

32.0

34.7

28.5

34.4

22.5

21.5

24.7

19.4

12.2

11.8

12.0

13.4

6.2

6.9

7.4

2.2

2.6

3.3

2.2

2.2

0.3

0.3

0.2

0.5

0.7

1.4

0.2

0.5

9.5

9.1

9.8

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人 ９人 １０人以上 無 回 答

問４世帯構成〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

64.6

63.6

63.5

68.8

27.8

27.8

28.8

25.8

3.7

4.1

3.8

2.7

3.8

4.4

3.8

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

親と子の２世代世帯 祖父母等と親子の３世代世帯 その他の世帯 無 回 答

問５親の婚姻状況〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

81.2

82.9

80.3

79.6

11.7

7.4

14.1

14.5

1.4

1.9

0.5

2.7

1.1

2.2

0.5

0.5

0.3

0.6

0.2

0.0

0.7

0.8

1.0

0.0

3.5

4.1

3.4

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

結婚している（再婚や事実婚を含む） 離婚 死別 未婚 わからない いない 無 回 答

問６親の婚姻状況〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

92.0

92.7

90.0

5.1

4.3

7.5

0.5

0.6

0.4

1.2

1.3

0.8

0.0

0.0

0.0

0.6

0.7

0.4

0.5

0.4

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

結婚している（再婚や事実婚を含む） 離婚 死別 未婚 わからない いない 無 回 答
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問 前問で「離婚」を選んだ場合、離婚相手と子どもの養育費の取り決めをしていますか。 

また、養育費を現在受け取っていますか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「取り決めをしており養育費を受け取っている」が 36.7％、

「取り決めをしておらず養育費を受け取っていない」が 34.7％と多く、「取り決めをしているが養

育費を受け取っていない」が 24.5％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「取り決めをしておらず養育費を受け取っ

ていない」が 46.0％と多く、「取り決めをしているが養育費を受け取っていない」が 25.7％、「取

り決めをしており養育費を受け取っている」が 24.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 お子さんと同居しているご家族の中に、高齢であったり障がいがあったりするなど、介護が必

要な方はいますか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「いる」が 6.3％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「いる」が 9.3％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６離婚相手と養育費の取り決め〔％〕

N =

全　　　体 113

小学５年生
保護者

27

中学２年生
保護者

59

高校生等
保護者

27

24.8

18.5

23.7

33.3

3.5

7.4

3.4

0.0

25.7

33.3

22.0

25.9

46.0

40.7

50.8

40.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

取り決めをしており養育費を受け取っている 特に取り決めはしていないが養育費を受け取っている

取り決めをしているが養育費を受け取っていない 取り決めをしておらず養育費を受け取っていない

問７離婚相手と養育費の取り決め〔％〕

N =

全　　　体 49

就学前保護者 31

小学生低学年
保護者

18

36.7

35.5

38.9

0.0

0.0

0.0

24.5

32.3

11.1

34.7

25.8

50.0

4.1

6.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

取り決めをしており養育費を受け取っている 特に取り決めはしていないが養育費を受け取っている

取り決めをしているが養育費を受け取っていない 取り決めをしておらず養育費を受け取っていない

無 回 答

問８高齢や障がいで介護が必要な家族等〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

6.3

6.0

7.1

92.4

93.0

90.8

1.3

1.0

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答
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問 前問で「いる」を選んだ場合、あなたは主な介護者ですか。また、負担は大きいですか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「主な介護者ではなく負担も大きくない」が 46.7％と多く、

「主な介護者だが負担は大きくない」が 20.0％である。就学前児童保護者で「主な介護者で負担

が大きい」が 16.3％と小学生保護者より多くなっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「主な介護者ではなく負担も大きくない」

が 43.3％と多く、「主な介護者だが負担は大きくない」が 25.6％、「主な介護者で負担が大きい」

が 20.0％である。中学２年生保護者は「主な介護者ではなく負担も大きくない」が 51.6％、高校

生等保護者は「主な介護者で負担が大きい」が 33.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７高齢や障がいで介護が必要な家族等〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

9.3

10.5

7.4

11.3

87.2

85.4

89.4

85.5

3.5

4.1

3.1

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

問８主な介護者・負担感〔％〕

N =

全　　　体 90

小学５年生
保護者

38

中学２年生
保護者

31

高校生等
保護者

21

20.0

21.1

9.7

33.3

25.6

26.3

29.0

19.0

7.8

5.3

9.7

9.5

43.3

39.5

51.6

38.1

3.3

7.9

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

主な介護者で負担が大きい 主な介護者だが負担は大きくない

主な介護者ではないが負担が大きい 主な介護者ではなく負担も大きくない

無 回 答

問９主な介護者・負担感〔％〕

N =

全　　　体 60

就学前保護者 43

小学生低学年
保護者

17

13.3

16.3

5.9

20.0

20.9

17.6

15.0

16.3

11.8

46.7

44.2

52.9

5.0

2.3

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

主な介護者で負担が大きい 主な介護者だが負担は大きくない

主な介護者ではないが負担が大きい 主な介護者ではなく負担も大きくない

無 回 答
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問 前問で「主な介護者で負担が大きい」または「主な介護者ではないが負担が大きい」を選んだ

場合、介護や家事の負担がお子さんにかかっていると思いますか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「思う」が 58.8％と多く、「思わない」が 41.2％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「思う」が 48.0％と多く、「思わない」が

40.0％である。回答数が少ないが、中学２年生保護者は「思う」が 66.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 保護者の方が卒業・修了した学校をお答えください。 

母親は、就学前児童・小学生保護者全体で「高校」が 34.7％、「短大・専門学校」が 34.2％と多

く、「大学」が 20.5％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「高校」が 38.5％、「短大・専門学校」が

34.1％、「大学」が 12.2％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１１保護者の最終学歴・母親〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

6.7

6.4

7.5

34.7

33.8

37.7

0.0

0.0

0.0

34.2

34.9

32.2

20.5

21.1

18.4

0.6

0.6

0.8

0.0

0.0

0.0

3.3

3.2

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学 高校 ５年制の高等専門学校 短大・専門学校 大学 大学院 わからない 無 回 答

問９子どもへの介護・家事負担の影響〔％〕

N =

全　　　体 25

小学５年生
保護者

10

中学２年生
保護者

6

高校生等
保護者

9

48.0

50.0

66.7

33.3

40.0

40.0

16.7

55.6

12.0

10.0

16.7

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 思わない 無 回 答

問１０子どもへの介護・家事負担の影響〔％〕

N =

全　　　体 17

就学前保護者 14

小学生低学年
保護者

3

58.8

57.1

66.7

41.2

42.9

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 思わない
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父親は、就学前児童・小学生保護者全体で「高校」が 37.7％と多く、「大学」が 27.8％、「短

大・専門学校」が 14.7％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「高校」が 42.3％、「大学」が 20.1％、「短

大・専門学校」が 11.8％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１０保護者の最終学歴・母親〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

4.2

3.0

5.5

3.8

38.5

40.8

37.2

37.1

0.2

0.0

0.2

0.5

34.1

34.4

32.6

36.6

12.2

11.3

13.2

11.8

0.4

0.6

0.2

0.5

0.4

0.8

0.2

0.0

9.9

9.1

10.8

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学 高校 ５年制の高等専門学校 短大・専門学校 大学 大学院 わからない 無 回 答

問１０保護者の最終学歴・父親〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

5.9

4.4

7.2

5.9

42.3

43.0

41.7

42.5

0.7

0.6

1.0

0.5

11.8

14.6

10.6

9.1

20.1

18.5

20.1

23.1

1.8

1.7

1.9

1.6

0.6

1.1

0.5

0.0

16.8

16.3

17.0

17.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学 高校 ５年制の高等専門学校 短大・専門学校 大学 大学院 わからない 無 回 答

問１１保護者の最終学歴・父親〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

5.8

6.0

5.0

37.7

37.8

37.2

0.4

0.4

0.4

14.7

14.7

14.6

27.8

28.2

26.8

3.9

4.1

3.3

0.1

0.1

0.0

9.7

8.7

12.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学 高校 ５年制の高等専門学校 短大・専門学校 大学 大学院 わからない 無 回 答
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2.2保護者の就労状況・職場の両立支援 

問 保護者の方の就労状況について、あてはまるものを回答してください。 

母親は、就学前児童・小学生保護者全体で「正社員・正規職員・会社役員」が 44.4％と多く、

「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 23.6％、「働いていない（専業主婦／主夫を含

む）」が 20.7％である。就学前児童保護者は「働いていない（専業主婦／主夫を含む）」が 23.1％

と小学生保護者の 13.4％より多く、小学生保護者は「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」

が 34.7％と多くなっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「正社員・正規職員・会社役員」が 38.1％

と多く、「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 29.1％、「嘱託・契約社員・派遣職員」

が 10.0％、「働いていない（専業主婦／主夫を含む）」が 9.4％である。年代が上がると「正社員・

正規職員・会社役員」が多く、高校生等保護者は 44.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１１保護者の就労状況・母親〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

38.1

34.4

38.6

44.1

10.0

9.6

12.2

5.9

29.1

32.8

26.9

26.9

5.8

5.5

5.3

7.5

9.4

10.2

8.9

9.1

0.3

0.6

0.2

0.0

7.2

6.9

7.9

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従業者、内職、自由業等）

働いていない（専業主婦／主夫を含む） わからない

無 回 答

問１２保護者の就労状況・母親〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

44.4

46.1

39.3

5.6

5.5

5.9

23.6

19.9

34.7

4.9

4.8

5.4

20.7

23.1

13.4

0.1

0.1

0.0

0.7

0.6

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従業者、内職、自由業等）

働いていない（専業主婦／主夫を含む） わからない

無 回 答
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父親は、就学前児童・小学生保護者全体で「正社員・正規職員・会社役員」が 83.5％とほとん

どである。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「正社員・正規職員・会社役員」が 71.3％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「働いていない（専業主婦／主夫を含む）」を選んだ場合、働いていない主な理由を教え

てください。 

母親は、就学前児童・小学生保護者全体で「子育てを優先したいため」が 60.9％と多く、「働き

たいが希望する条件の仕事がないため」が 15.7％である。小学生保護者で「自分の病気や障害の

ため」が 15.6％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「子育てを優先したいため」が 46.2％と多

く、「働きたいが希望する条件の仕事がないため」が 22.0％である。中学２年生保護者は他の年代

より「働きたいが希望する条件の仕事がないため」が 32.4％と多く、「子育てを優先したいため」

が 32.4％と少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１１保護者の就労状況・父親〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

71.3

72.2

72.4

67.2

3.1

2.8

3.4

3.2

0.5

0.6

0.2

1.1

8.6

8.0

8.2

10.8

0.7

0.6

0.0

2.7

0.9

0.8

1.2

0.5

14.8

15.2

14.6

14.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従業者、内職、自由業等）

働いていない（専業主婦／主夫を含む） わからない

無 回 答

問１２保護者の就労状況・父親〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

83.5

84.0

82.0

2.7

2.7

2.9

0.6

0.8

0.0

5.6

5.7

5.0

0.2

0.1

0.4

0.0

0.0

0.0

7.3

6.6

9.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 自営業（家族従業者、内職、自由業等）

働いていない（専業主婦／主夫を含む） わからない

無 回 答

問１３未就労の理由・母親〔％〕

N =

全　　　体 197

就学前保護者 165

小学生低学年
保護者

32

15.7

15.2

18.8

60.9

62.4

53.1

0.5

0.6

0.0

5.6

3.6

15.6

0.5

0.0

3.1

1.0

0.6

3.1

14.7

16.4

6.3

1.0

1.2

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働きたいが希望する条件の仕事がないため 子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため 自分の病気や障害のため

通学しているため 働きたくないから

その他の理由 無 回 答
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父親は、就学前児童・小学生保護者全体で回答数が少なく、「自分の病気や障害のため」「通学

しているため」がみられる。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体も回答数が少なく、「働きたいが希望する条件の

仕事がないため」「家族の介護・介助のため」がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１２未就労の理由・母親〔％〕

N =

全　　　体 91

小学５年生
保護者

37

中学２年生
保護者

37

高校生等
保護者

17

22.0

13.5

32.4

17.6

46.2

59.5

32.4

47.1

4.4

2.7

2.7

11.8

7.7

5.4

8.1

11.8

2.2

2.7

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.4

16.2

16.2

11.8

2.2

0.0

5.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働きたいが希望する条件の仕事がないため 子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため 自分の病気や障害のため

通学しているため 働きたくないから

その他の理由 無 回 答

問１２未就労の理由・父親〔％〕

N =

全　　　体 7

小学５年生
保護者

2

中学２年生
保護者

0

高校生等
保護者

5

14.3

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

57.1

0.0

80.0

14.3

0.0

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働きたいが希望する条件の仕事がないため 子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため 自分の病気や障害のため

通学しているため 働きたくないから

その他の理由 無 回 答

問１３未就労の理由・父親〔％〕

N =

全　　　体 2

就学前保護者 1

小学生低学年
保護者

1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

100.0

50.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働きたいが希望する条件の仕事がないため 子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため 自分の病気や障害のため

通学しているため 働きたくないから

その他の理由

（保育園に入れないため、求職中であるなど） 
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問 現在働いている場合、普段の就労時間帯について、最も多いパターンはどれですか。 

母親は、就学前児童・小学生保護者全体で「主に昼間の就労」が 91.7％と多くを占めている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「主に昼間の就労」が 86.7％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親は、就学前児童・小学生保護者全体で「主に昼間の就労」が 64.5％、「昼間・夜間の就労、

いずれもある」が 29.1％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「主に昼間の就労」が 69.9％、「昼間・夜

間の就労、いずれもある」が 23.3％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１３普段の就労時間帯・母親〔％〕

N =

全　　　体 802

小学５年生
保護者

299

中学２年生
保護者

346

高校生等
保護者

157

86.7

88.0

83.5

91.1

1.2

1.3

1.2

1.3

9.0

8.0

11.0

6.4

3.1

2.7

4.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

主に昼間の就労 主に夜間の就労 昼間・夜間の就労、いずれもある 無 回 答

問１４普段の就労時間帯・母親〔％〕

N =

全　　　体 748

就学前保護者 544

小学生低学年
保護者

204

91.7

90.6

94.6

1.3

1.7

0.5

5.1

5.9

2.9

1.9

1.8

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

主に昼間の就労 主に夜間の就労 昼間・夜間の就労、いずれもある 無 回 答

問１４普段の就労時間帯・父親〔％〕

N =

全　　　体 881

就学前保護者 666

小学生低学年
保護者

215

64.5

63.7

67.0

0.8

0.8

0.9

29.1

30.0

26.0

5.7

5.6

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

主に昼間の就労 主に夜間の就労 昼間・夜間の就労、いずれもある 無 回 答
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問 お子さんが生まれたとき、育児休業を取得しましたか。（就学前児童・小学生保護者のみ） 

母親は、全体では『取得した』(「取得した」と「現在取得中である」の計、以下同様)が

56.0％と多く、「働いていなかった」が 31.0％、「取得していない、または取得する必要がなかっ

た」と「取得したかったが取得できなかった」がそれぞれ 5％前後である。小学生保護者は「働い

ていなかった」が 41.8％と多くなっている。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「働いていなかった」が 42.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親は、全体では「取得していない、または取得する必要がなかった」が 54.4％と半数を占め、

「取得したかったが取得できなかった」が 20.5％、『取得した』は 12.2％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１３普段の就労時間帯・父親〔％〕

N =

全　　　体 807

小学５年生
保護者

303

中学２年生
保護者

351

高校生等
保護者

153

69.9

67.0

67.5

81.0

1.2

1.7

0.9

1.3

23.3

26.1

24.8

14.4

5.6

5.3

6.8

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

主に昼間の就労 主に夜間の就労 昼間・夜間の就労、いずれもある 無 回 答

問１５育児休業の取得・母親〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

31.0

27.3

41.8

46.6

48.5

41.0

9.4

12.5

0.4

5.6

4.3

9.2

4.4

4.2

5.0

3.0

3.2

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働いていなかった 取得した

現在取得中である 取得していない、または取得する必要がなかった

取得したかったが取得できなかった 無 回 答

問１５育児休業の取得・父親〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

1.4

1.5

0.8

11.8

15.1

1.7

0.4

0.6

0.0

54.4

50.0

67.4

20.5

21.3

18.0

11.6

11.5

12.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働いていなかった 取得した

現在取得中である 取得していない、または取得する必要がなかった

取得したかったが取得できなかった 無 回 答
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問 前問で「取得した」を選んだ場合、育児休業後、職場に復帰しましたか。併せて復帰時のお子

さんの年齢もお書きください。（就学前児童・小学生保護者のみ） 

母親は、全体では「希望するタイミングで復帰した」が 63.3％と多く、「希望するタイミングよ

りも早く復帰した」が 15.8％、「希望するタイミングよりも遅く復帰した」が 11.0％である。就学

前児童保護者は、「希望するタイミングで復帰した」が 65.3％と小学生保護者の 56.1％より多くな

っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親は、全体では「希望するタイミングで復帰した」が 71.4％と多く、「希望するタイミングよ

りも早く復帰した」が 19.6％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「希望するタイミングで復帰した」、「希望するタイミングよりも早く復帰した」、「希望

するタイミングよりも遅く復帰した」を選んだ場合、職場に復帰した際、短時間勤務制度を利用

しましたか。（就学前児童・小学生保護者のみ） 

母親は、全体では「利用しなかった」が 47.0％と多く、「利用した」が 36.5％、「利用したかっ

たが利用できなかった」が 14.8％である。小学生保護者は「利用したかったが利用できなかった」

が 23.0％と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６育児休業後の職場復帰・母親〔％〕

N =

全　　　体 444

就学前保護者 346

小学生低学年
保護者

98

63.3

65.3

56.1

15.8

14.2

21.4

11.0

11.0

11.2

7.2

6.6

9.2

2.7

2.9

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

希望するタイミングで復帰した 希望するタイミングよりも早く復帰した

希望するタイミングよりも遅く復帰した 育児休業中に離職した

無 回 答

問１６育児休業後の職場復帰・父親〔％〕

N =

全　　　体 112

就学前保護者 108

小学生低学年
保護者

4

71.4

70.4

100.0

19.6

20.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.9

9.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

希望するタイミングで復帰した 希望するタイミングよりも早く復帰した

希望するタイミングよりも遅く復帰した 育児休業中に離職した

無 回 答

問１７復帰時の短時間勤務制度利用・母親〔％〕

N =

全　　　体 400

就学前保護者 313

小学生低学年
保護者

87

47.0

47.3

46.0

14.8

12.5

23.0

36.5

38.7

28.7

1.8

1.6

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用しなかった 利用したかったが利用できなかった 利用した 無 回 答
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父親は、全体では「利用しなかった」が 94.1％とほとんどである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「希望するタイミングよりも早く復帰した」、「希望するタイミングよりも遅く復帰した」、

「育児休業中に離職した」を選んだ場合、その理由をお書きください。（就学前児童・小学生保

護者のみ） 

全体では、「記入あり」が 73.8％である。内容としては、「保育園に入れなかったため」、「職場

の都合のため（人員不足、規則等）」、「保育園に入園しやすいタイミングを選んだ」などの意見が

みられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 育児休業給付、保険料免除について知っていましたか。（就学前児童・小学生保護者のみ） 

母親は、全体では「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が 48.9％と多く、「育児

休業給付のみ知っていた」が 28.9％、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」が

15.9％である。就学前児童保護者は「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が

53.6％と小学生保護者の 34.7％より多くなっている。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「育児休業給付、保険料免除のいずれも知って

いた」と「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」がともに 28％程度となっている。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が

34.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７復帰時の短時間勤務制度利用・父親〔％〕

N =

全　　　体 102

就学前保護者 98

小学生低学年
保護者

4

94.1

94.9

75.0

1.0

1.0

0.0

2.9

3.1

0.0

2.0

1.0

25.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用しなかった 利用したかったが利用できなかった 利用した 無 回 答

問１８利用しなかった理由〔％〕

N =

全　　　体 172

就学前保護者 131

小学生低学年
保護者

41

73.8

72.5

78.0

26.2

27.5

22.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問１９育児休業給付、保険料免除の認知・母親〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

48.9

53.6

34.7

28.9

26.6

35.6

0.9

0.8

1.3

15.9

13.2

24.3

5.4

5.7

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた 育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた 育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

無 回 答
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父親は、全体では「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が 36.7％と多く、「育児

休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」が 20.8％、「育児休業給付のみ知っていた」が

18.4％である。就学前児童保護者は「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が

40.2％と小学生保護者の 26.4％より多くなっている。 

家族構成別では、祖父母等と親子の３世代世帯で「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っ

ていた」が 26.5％となっている。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らな

かった」が 30.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 現在働いている場合、あなたの職場についてお答えください。 

【就学前児童・小学生保護者】 

全体では、「子育て中の職員に職場・上司の理解がある」は 67.9％、「仕事の継続・キャリアの

障害になっていると思う」は 34.9％、「休暇がとりやすい」は 55.6％が「はい」と回答している。 

小学生保護者は、「子育て中の職員に職場・上司の理解がある」が 79.1％、「休暇がとりやすい」

は 64.4％と就学前児童保護者より「はい」が多くなっている。 

保護者の就業状況別では、共働き世帯で「子育て中の職員に職場・上司の理解がある」は

81.2％、「休暇がとりやすい」は 66.6％が「はい」と回答している。 

保育学童の利用者は、「子育て中の職員に職場・上司の理解がある」は 77.8％、「休暇がとりや

すい」は 65.6％が「はい」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２０子育て中の職員に職場・上司の理解がある〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

67.9

64.1

79.1

9.3

9.7

8.4

22.8

26.2

12.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問１９育児休業給付、保険料免除の認知・父親〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

36.7

40.2

26.4

18.4

17.4

21.3

0.5

0.6

0.4

20.8

18.8

26.8

23.6

23.1

25.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた 育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた 育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

無 回 答



23 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学５年生・中学２年生・高校生等保護者】 

全体では、「子育て中の職員に職場・上司の理解がある」は 80.8％、「仕事の継続・キャリアの

障害になっていると思う」は 26.1％、「休暇がとりやすい」は 64.5％が「はい」と回答している。

小学生５年生保護者は、「子育て中の職員に職場・上司の理解がある」が 83.4％、高校生等保護者

は、「休暇がとりやすい」が 68.9％と「はい」がやや多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２０仕事の継続・キャリアの障害になっていると思う〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

34.9

36.1

31.4

38.1

33.9

50.6

27.0

30.0

18.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問２０休暇がとりやすい〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

55.6

52.7

64.4

18.6

18.1

20.1

25.8

29.3

15.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問１４子育て中の職員に職場・上司の理解がある〔％〕

N =

全　　　体 783

小学５年生
保護者

296

中学２年生
保護者

336

高校生等
保護者

151

80.8

83.4

79.8

78.1

9.2

6.8

10.7

10.6

10.0

9.8

9.5

11.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問１４仕事の継続・キャリアの障害になっていると思う〔％〕

N =

全　　　体 783

小学５年生
保護者

296

中学２年生
保護者

336

高校生等
保護者

151

26.1

27.7

24.4

26.5

58.7

57.4

59.8

58.9

15.2

14.9

15.8

14.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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問 家事・育児の時間は１日あたり平均してどれくらいですか。 

母親は、就学前児童・小学生保護者全体で「８時間以上」が 34.8％と多く、「４時間以上６時間

未満」が 24.1％、「６時間以上８時間未満」が 19.4％、「２時間以上４時間未満」が 18.2％である。

就学前児童保護者は「８時間以上」が 39.9％となっている。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「８時間以上」が 74.6％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「２時間以上４時間未満」が 34.6％と多く、

「４時間以上６時間未満」が 26.6％、「６時間以上８時間未満」が 11.6％である。４時間未満の回

答は年代が上がると多く、６時間以上の回答は小学５年生保護者が他の年代より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１５家事・育児の時間・母親〔％」

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

8.4

4.4

9.4

14.0

34.6

28.1

37.6

40.3

26.6

27.3

27.1

24.2

11.6

16.3

9.4

7.5

10.0

15.2

7.0

7.0

8.8

8.8

9.6

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２時間未満 ２時間以上４時間未満 ４時間以上６時間未満 ６時間以上８時間未満

８時間以上 無 回 答

問２１家事・育児の時間・母親〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

1.7

1.3

2.9

18.2

14.1

30.1

24.1

23.7

25.5

19.4

19.2

20.1

34.8

39.9

19.7

1.8

1.8

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２時間未満 ２時間以上４時間未満 ４時間以上６時間未満 ６時間以上８時間未満

８時間以上 無 回 答

問１４休暇がとりやすい〔％〕

N =

全　　　体 783

小学５年生
保護者

296

中学２年生
保護者

336

高校生等
保護者

151

64.5

63.5

63.4

68.9

21.5

23.0

21.7

17.9

14.0

13.5

14.9

13.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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父親は、就学前児童・小学生保護者全体で「２時間未満」が 37.1％、「２時間以上４時間未満」

が 30.7％と多く、「４時間以上６時間未満」が 11.6％である。小学生保護者は「２時間未満」が

43.9％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「２時間未満」が 51.3％、「２時間以上４

時間未満」が 17.6％である。小学５年生保護者は「２時間未満」が 46.6％と他の年代より少なく

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１５家事・育児の時間・父親〔％」

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

51.3

46.6

53.2

56.5

17.6

20.7

15.3

16.7

4.8

6.6

4.6

1.6

1.8

2.2

2.2

0.0

0.7

0.8

0.7

0.5

23.8

23.1

24.0

24.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２時間未満 ２時間以上４時間未満 ４時間以上６時間未満 ６時間以上８時間未満

８時間以上 無 回 答

問２１家事・育児の時間・父親〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

37.1

34.9

43.9

30.7

32.5

25.5

11.6

12.5

9.2

3.5

3.9

2.1

2.1

2.0

2.5

14.9

14.3

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２時間未満 ２時間以上４時間未満 ４時間以上６時間未満 ６時間以上８時間未満

８時間以上 無 回 答
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2.3定期的な教育・保育の利用（就学前児童保護者のみ） 

問 ①現在の利用状況と②今後の利用希望について、お答えください。 

１）現在の利用状況 

全体では、「市立保育園」が 4.9％、「市立幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 4.8％、「ファミ

リー・サポート・センター」が 3.4％で「いずれも利用しない」が 50.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２２①現在利用している〔％・複数回答〕
N = 714

％

市立幼稚園（通常の就園時
間の利用）

私立幼稚園（通常の就園時
間の利用）

市立幼稚園の預かり保育

私立幼稚園の預かり保育

市立保育園

私立保育園

認定こども園（幼稚園機能）

認定こども園（保育施設機
能）

小規模保育施設

事業所内保育施設

認可外保育施設

ファミリー・サポート・セン
ター

その他

いずれも利用しない

無回答

4.8

2.8

3.1

1.8

4.9

2.5

1.0

2.4

1.0

0.4

0.3

3.4

2.0

50.4

26.8

0 10 20 30 40 50 60 70
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２）今後の利用希望 

①平日 

全体では、「市立幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 23.2％、「市立保育園」が 23.0％と多く、

「認定こども園（保育施設機能）」が 17.4％、「私立幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 15.7％、

「私立保育園」が 12.6％、「市立幼稚園の預かり保育」が 11.2％、「認定こども園（幼稚園機能）」

が 10.5％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２２②利用したい・平日〔％・複数回答〕
N = 714

％

市立幼稚園（通常の就園時
間の利用）

私立幼稚園（通常の就園時
間の利用）

市立幼稚園の預かり保育

私立幼稚園の預かり保育

市立保育園

私立保育園

認定こども園（幼稚園機能）

認定こども園（保育施設機
能）

小規模保育施設

事業所内保育施設

認可外保育施設

ファミリー・サポート・セン
ター

その他

無回答

23.2

15.7

11.2

7.8

23.0

12.6

10.5

17.4

3.6

1.3

1.8

2.5

2.4

14.0

0 10 20 30 40 50
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②長期休暇期間中 

全体では、「市立幼稚園の預かり保育」が 8.8％、「認定こども園（保育施設機能）」が 6.3％、

「私立幼稚園の預かり保育」が 5.9％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２２②利用したい・長期休暇中〔％・複数回答〕
N = 714

％

市立幼稚園（通常の就園時
間の利用）

私立幼稚園（通常の就園時
間の利用）

市立幼稚園の預かり保育

私立幼稚園の預かり保育

市立保育園

私立保育園

認定こども園（幼稚園機能）

認定こども園（保育施設機
能）

小規模保育施設

事業所内保育施設

認可外保育施設

ファミリー・サポート・セン
ター

その他

無　回　答

5.5

3.1

8.8

5.9

4.2

3.2

2.7

6.3

1.4

0.7

0.6

1.7

1.1

68.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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③土曜日 

全体では、「市立保育園」が 3.4％、「市立幼稚園の預かり保育」が 2.9％、「認定こども園（保育

施設機能）」が2.7％、「私立保育園」が2.5％、「ファミリー・サポート・センター」が1.8％、「市

立幼稚園（通常の就園時間の利用）」が 1.7％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２２②利用したい・土曜日〔％・複数回答〕
N = 714

％

市立幼稚園（通常の就園時
間の利用）

私立幼稚園（通常の就園時
間の利用）

市立幼稚園の預かり保育

私立幼稚園の預かり保育

市立保育園

私立保育園

認定こども園（幼稚園機能）

認定こども園（保育施設機
能）

小規模保育施設

事業所内保育施設

認可外保育施設

ファミリー・サポート・セン
ター

その他

無回答

1.7

0.6

2.9

0.7

3.4

2.5

0.7

2.7

1.0

0.6

0.4

1.8

1.1

86.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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④日曜・祝日 

全体では、「ファミリー・サポート・センター」が 1.4％、「認定こども園（保育施設機能）」が

1.1％、「市立保育園」が 1.0％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２２②利用したい・日曜日〔％・複数回答〕
N = 714

％

市立幼稚園（通常の就園時
間の利用）

私立幼稚園（通常の就園時
間の利用）

市立幼稚園の預かり保育

私立幼稚園の預かり保育

市立保育園

私立保育園

認定こども園（幼稚園機能）

認定こども園（保育施設機
能）

小規模保育施設

事業所内保育施設

認可外保育施設

ファミリー・サポート・セン
ター

その他

無　回　答

0.3

0.0

0.6

0.1

1.0

0.7

0.1

1.1

0.3

0.1

0.3

1.4

1.0

95.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 利用にあたって要望・改善してほしいところがあればお書き下さい。 

「記入あり」が 24.5％である。内容としては、「理由を問わない預かりの希望」、「預かり保育時

間・期間の延長」、「保育料の低減」などの意見がみられる。 

 

 

 

 

 

 

問 現在教育・保育事業を利用していない場合、利用していない理由は何ですか。 

全体では、「利用する必要がない」が 3.6％、「子どもがまだ小さいため成長したら利用したい」

が 2.8％、「子どもの祖父母や親戚の人がみている」が 1.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２３要望・改善してほしいこと〔％〕

N =

714 24.5 75.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問２４未利用の理由〔％・複数回答〕
N = 360

％

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の
人がみている

近所の人や父母の友人・知
人がみている

利用したいが保育・教育の
定員に空きがない

利用したいが経済的な理由
で利用できない

利用したいが延長・夜間等
の時間帯の条件が合わな
い

利用したいが質や場所など
納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため成
長したら利用したい

その他

無　回　答

3.6

1.4

0.0

0.8

0.3

0.3

0.3

2.8

0.6

91.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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2.4子育て支援事業・一時的な預かり事業 

（1）一時預かり事業 

問 今後利用したい一時預かり事業（就学前児童保護者のみ）、「不定期に」利用したい事業（小学

生保護者のみ）はありますか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「利用するつもりはない」が 48.3％で、「幼稚園の預かり

保育」が 28.0％、「一時預かり」が 19.9％、「ファミリー・サポート・センター」が 13.9％となっ

ており、小学生保護者で「利用するつもりはない」が 80.3％と多くなっている。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「一時預かり」が 30.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２５今後利用したい一時預かり事業〔％・複数回答〕
N = 953

％

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・セン
ター

ベビーシッター

トワイライトステイ

ショートステイ

その他

利用するつもりはない

無　回　答

19.9

28.0

13.9

5.0

2.1

2.1

1.3

48.3

3.3

26.6

37.4

14.6

6.7

2.2

1.8

0.4

37.5

3.5

0.0

0.0

11.7

0.0

1.7

2.9

3.8

80.3

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者
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問 前問で「利用するつもりはない」を選んだ場合、一時預かり事業の利用を希望しない理由は何

ですか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「利用する必要がない」が 54.3％と多く、「子どもの祖父

母や親戚の人がみている」が 25.2％である。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「利用する必要がない」が 68.8％、「子どもの祖

父母や親戚の人がみている」は 15.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

問 国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）」が創設された場合、利用したいと思います

か。（就学前児童保護者のみ） 

「利用したい」が 51.1％、「利用する予定はない」が 45.9％と同程度になっている。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「利用したい」が 62.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

（2）地域子育て支援事業（ひろば事業等） 

問 現在、市では親子の交流の場として、ひろば事業を行っています。これらの取組を知っていま

したか。また、利用したことがありますか。（就学前児童保護者のみ） 

１）子育てひろば 

「利用したことがある」が 45.2％、「聞いたことはあるが利用したことはない」が 43.3％と同程

度で、「知らなかった」が 10.4％である。 

保育の利用者は「利用したことがある」が 58.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

問２６一時預かり事業を利用しない理由〔％〕

N =

全　　　体 460

就学前保護者 268

小学生低学年
保護者

192

54.3

52.2

57.3

25.2

25.0

25.5

0.2

0.0

0.5

0.2

0.4

0.0

2.6

3.0

2.1

1.5

1.5

1.6

4.3

2.6

6.8

2.8

4.9

0.0

6.1

6.7

5.2

2.6

3.7

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用する必要がない 子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている 利用したいが保育・教育の定員に空きがない

利用したいが経済的な理由で利用できない 利用したいが延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが質や場所など納得できる事業がない 子どもがまだ小さいため成長したら利用したい

その他 無 回 答

問２７「こども誰でも通園制度（仮称）」の利用意向〔％〕

N =

714 51.1 45.9 2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい 利用する予定はない 無 回 答

問２８子育てひろばの利用等〔％〕

N =

714 45.2 43.3 10.4 1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある 聞いたことはあるが利用したことはない 知らなかった 無 回 答

（保育園を利用しているため、預けるのが不安、あまり信用できないなど） 
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２）出張ひろば（大信保健センター、東図書館、サンフレッシュ白河） 

「聞いたことはあるが利用したことはない」が 48.0％と多く、「知らなかった」が 25.8％、「利

用したことがある」が 19.9％である。 

 

 

 

 

 

 

問 子育て広場について、ご意見があればお書きください。（就学前児童保護者のみ） 

子育て広場についての意見は、「記入あり」が 16.4％である。内容としては、「職員の対応」、

「利用可能曜日・時間の延長」、「遊具や設備の改善」などの意見がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

（3）子どもの病気の際の対応（就学前児童・小学生・小学５年生保護者のみ） 

問 お子さんが病気やけが（で通園できない※就学前児童保護者のみ）をした場合に、どのような

事業を利用したいと思いますか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「利用したいと思わない」が 50.5％と多く、「小児科に併

設した施設で保育する事業（病児保育）」が 38.8％、「地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で

保育する事業」が 12.5％である。小学生低学年保護者は「利用したいと思わない」が 61.5％と多

くなっている。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「利用したいと思わない」が 58.7％となってい

る。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「小児科に併設した施設で保育する事業（病児保育）」が

59.0％となっている。 

小学５年生保護者は、「利用したいと思わない」が 53.7％と多く、「小児科に併設した施設で保

育する事業（病児保育）」が 26.7％、「地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業」

が 9.6％となっている。 

 

  

問２８出張ひろばの利用等〔％〕

N =

714 19.9 48.0 25.8 6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある 聞いたことはあるが利用したことはない 知らなかった 無 回 答

問２８―１　子育て広場についての意見〔％〕

N =

714 16.4 83.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし



35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「小児科に併設した施設で保育する事業（病児保育）」、「地域住民等が子育て家庭等の身

近な場所で保育する事業」、「その他」を選んだ場合、事業の利用を希望する理由は何ですか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「仕事の都合で休めない」が 59.9％と多く、「休暇日数が

足りないので休めない」が 30.6％、「子どもの看護を理由に休みがとれない」が 16.2％である。 

小学５年生保護者は、「仕事の都合で休めない」が 50.3％、「休暇日数が足りないので休めない」

が 25.5％、「子どもの看護を理由に休みがとれない」が 12.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０利用を希望する理由〔％・複数回答〕
N = 611

％

子どもの看護を理由に休み
がとれない

仕事の都合で休めない

休暇日数が足りないので休
めない

その他

無　回　答

16.2

59.9

30.6

18.2

4.4

17.6

63.7

34.5

16.3

3.7

16.3

59.3

22.1

20.9

5.8

12.4

50.3

25.5

21.4

5.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者 小学５年生保護者

（仕事の休みが取りにくいため、自宅より安心できるため、

どのような事業かわからないなど） 

問２９通園・通学できない時に利用したい事業〔％・複数回答〕※小学５年生保護者のみ単一回答
N = 1316

％

小児科に併設した施設で保
育する事業（病児保育）

地域住民等が子育て家庭
等の身近な場所で保育す
る事業

その他

利用したいと思わない

無　回　答

38.8

12.5

2.1

50.5

3.1

48.5

16.2

1.5

45.1

1.7

28.5

5.9

1.7

61.5

2.5

26.7

9.6

3.6

53.7

6.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者 小学５年生保護者
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問 利用にあたって希望することがあればお書きください。 

全体で 18.8％が「記入あり」である。内容としては、「利用枠、施設の拡大」、「手続きの見直し」

などの意見がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「利用したいと思わない」を選んだ場合、利用したいと思わない理由は何ですか。（就学

前児童・小学生保護者のみ） 

全体では「親が仕事を休んで対応する」が 70.4％と多く、「病児・病後児を他人にみてもらうの

は不安」が 43.3％、「利用料がかかる・高い」が 19.2％、「利用料がわからない」が 12.6％である。

就学前児童保護者は「病児・病後児を他人にみてもらうのは不安」が 45.7％と小学生保護者より

多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３１利用しない理由〔％・複数回答〕
N = 469

％

病児・病後児を他人に看て
もらうのは不安

地域の事業の質に不安が
ある

地域の事業の利便性がよく
ない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無　回　答

43.3

4.7

7.7

19.2

12.6

70.4

16.6

1.1

45.7

5.0

6.5

19.6

11.5

69.9

16.5

1.6

38.1

4.1

10.2

18.4

15.0

71.4

17.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者

（親が対応するため、祖父母に預けられるためなど） 

問３０―１　利用にあたって希望すること〔％〕

N =

全　　　体 611

就学前保護者 380

小学生低学年
保護者

86

小学５年生
保護者

145

18.8

21.3

18.6

12.4

81.2

78.7

81.4

87.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし
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2.5放課後の過ごし方 

（1）就学後の放課後の過ごし方（就学前児童保護者のみ） 

問 お子さんについて、小学校低学年（１～３年生）の内は、平日の学校終了後（放課後）や土曜

日、日曜・祝日にどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

１）放課後 

「放課後児童クラブ（学童保育）」が 63.6％と多く、「自宅」が 42.4％、「習い事（ピアノ教室、

サッカークラブ、学習塾など）」が 33.5％、「放課後子ども教室」が 24.2％である。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「自宅」が 69.6％、「放課後児童クラブ（学童保

育）」は 39.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３２就学後低学年で放課後過ごさせたい場所〔％・複数回答〕
N = 714

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッ
カークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保
育）

ファミリー・サポート・セン
ター

その他

無　回　答

42.4

20.7

33.5

24.2

63.6

3.8

0.4

5.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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２）土曜日 

「自宅」が 76.6％と多く、「祖父母宅や友人・知人宅」が 28.4％、「習い事（ピアノ教室、サッ

カークラブ、学習塾など）」が 25.2％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３）日曜・祝日 

「自宅」が 83.5％と多く、「祖父母宅や友人・知人宅」が 26.2％、「習い事（ピアノ教室、サッ

カークラブ、学習塾など）」が 12.6％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３２就学後低学年で土曜日過ごさせたい場所〔％・複数回答〕
N = 714

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッ
カークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保
育）

ファミリー・サポート・セン
ター

その他

無　回　答

76.6

28.4

25.2

7.4

7.0

2.5

0.6

9.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

問３２就学後低学年で日曜日過ごさせたい場所〔％・複数回答〕
N = 714

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッ
カークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保
育）

ファミリー・サポート・セン
ター

その他

無　回　答

83.5

26.2

12.6

4.2

2.7

2.0

1.0

10.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（2）小学生の放課後の過ごし方（小学生保護者のみ） 

問 現在、放課後児童クラブを利用していますか。 

「利用していない」が 50.6％、「利用している」が 48.5％と同程度である。 

家族構成別では、祖父母等と親子の３世代世帯で「利用している」が 38.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

問 お子さんの放課後の過ごし方で、小学校低学年（１～３年生）と高学年（４～６年生）では、

どのような場所で過ごさせたいと思いますか。（小学生保護者のみ） 

１）小学校低学年 

小学生保護者が低学年で放課後過ごさせたい場所は、「放課後児童クラブ（学童保育）」が

53.6％、「自宅」が 49.0％と多く、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が

21.8％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 13.4％、「放課後子ども教室」が 12.6％である。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「自宅」が 93.5％となっている。 

保育学童の利用者は、放課後児童クラブ（学童保育）が 92.2％、非利用者は「自宅」が 75.6％

と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２２小学生・放課後児童クラブの利用〔％〕

N =

239 48.5 50.6 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無 回 答

問２２小学生・低学年で放課後過ごさせたい場所〔％・複数回答〕
N = 239

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッ
カークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保
育）

ファミリー・サポート・セン
ター

その他

無　回　答

49.0

13.4

21.8

12.6

53.6

2.5

3.3

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70
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２）小学校高学年 

小学生保護者が高学年で放課後過ごさせたい場所は、「自宅」が 54.4％と半数を超え、「放課後

児童クラブ（学童保育）」が 34.7％、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が

32.2％、「放課後子ども教室」が 17.2％、「祖父母宅や友人・知人宅」が 13.0％である。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「自宅」が 64.5％となっている。 

保育学童の利用者は、「放課後児童クラブ（学童保育）」が 56.9％と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２３小学生・高学年で放課後過ごさせたい場所〔％・複数回答〕
N = 239

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッ
カークラブ、学習塾など）

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保
育）

ファミリー・サポート・セン
ター

その他

無　回　答

54.4

13.0

32.2

17.2

34.7

1.3

2.5

13.4

0 10 20 30 40 50 60 70
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問 お子さんは放課後どこで過ごすことが多いですか。（小学５年生・中学２年生・高校生等保護者

のみ） 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「自宅」が 78.4％と多く、「学校」が

35.9％、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 15.8％、「祖父母宅や友人・知

人宅」が 8.3％である。中学２年生・高校生等保護者は、「学校」が 50％前後と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１６放課後過ごすことが多い場所〔％・複数回答〕
N = 966

％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッ
カークラブ、学習塾など）

図書館

放課後児童クラブ

学校

その他

無　回　答

78.4

8.3

15.8

0.8

4.2

35.9

2.7

3.8

80.7

13.2

19.6

0.3

11.3

11.3

4.1

4.1

78.9

5.8

15.6

0.5

0.0

51.6

1.7

3.8

72.6

4.3

9.1

2.7

0.0

48.9

2.2

3.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 小学５年生保護者 中学２年生保護者 高校生等保護者
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2.6子どもとの関わり方・家庭でのことなど 

（1）家庭でのこと 

問 次のようなことにどれくらいあてはまりますか。 

１）テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている 

就学前児童・小学生保護者全体では、『あてはまる』（「あてはまる」と「どちらかといえばあて

はまる」の計、以下同様）が 74.1％、『あてはまらない』（「どちらかといえばあてはまらない」と

「あてはまらない」の計、以下同様）が 23.0％である。小学生保護者で『あてはまる』が 86.2％

と多くなっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、『あてはまる』が 57.9％、『あてはまらな

い』が 37.6％である。年代が上がると『あてはまる』が少なくなり、小学５年生保護者が 74.7％、

中学 2年生保護者が 55.7％、高校生等保護者が 30.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２）子どもに本や新聞を読むように勧めている 

就学前児童・小学生保護者全体では、『あてはまる』が 66.6％、『あてはまらない』が 29.9％で

ある。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、『あてはまる』が 50.7％、『あてはまらな

い』が 44.8％である。年代が上がると『あてはまる』が少なくなり、高校生等保護者は 39.2％と

なっている。 

  

問１７ゲーム・インターネット等の視聴時間等を決めている〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

23.7

34.2

21.6

8.1

34.2

40.5

34.1

22.0

22.0

14.6

24.5

31.2

15.6

5.8

15.6

34.9

4.5

5.0

4.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問３３ゲーム・インターネット等の視聴時間等を決めている〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

36.2

33.2

45.2

37.9

36.8

41.0

12.5

14.0

7.9

10.5

12.3

5.0

2.9

3.6

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答
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３）子どもが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた 

就学前児童・小学生保護者全体では、『あてはまる』が 84.4％と多く、『あてはまらない』が

13.4％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、『あてはまる』が 71.5％、『あてはまらな

い』が 23.9％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１７本や新聞を読むように勧めている〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

15.5

20.4

14.4

8.6

35.2

35.8

36.7

30.6

28.8

28.9

27.8

30.6

16.0

9.9

16.8

26.3

4.5

5.0

4.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問１７小さいころ絵本の読み聞かせをしていた〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

37.4

39.7

36.0

36.0

34.1

31.1

36.0

35.5

18.9

19.3

19.4

17.2

5.0

4.1

4.6

7.5

4.7

5.8

4.1

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問３３本や新聞を読むように勧めている〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

28.2

28.4

27.6

38.4

37.4

41.4

17.0

16.0

20.1

12.9

13.9

10.0

3.5

4.3

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問３３小さいころ絵本の読み聞かせをしていた〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

50.2

52.8

42.3

34.2

32.4

39.7

9.5

8.4

13.0

3.9

3.8

4.2

2.2

2.7

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答
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４）お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる（就学前児童保護者以外） 

小学生保護者は、『あてはまる』が 80.4％、『あてはまらない』が 18.8％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、『あてはまる』が 73.5％、『あてはまらな

い』が 21.9％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）学校の行事等 

問 あなたは、次のようなことをどの程度していますか。 

１）保育参観・授業参観や運動会などの学校行事への参加 

就学前児童・小学生保護者全体では、『参加している』（「よく参加している」と「ときどき参加

している」の計、以下同様）が 79.0％、『参加していない』（「あまり参加していない」と「まった

く参加していない」の計、以下同様）が 1.3％である。小学生保護者は 98.3％とほとんどが『参加

している』と回答している。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で『参加している』が 63.5％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、『参加している』が 88.6％、『参加してい

ない』が 6.5％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１７勉強や成績のことについて話をしてくれる〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

37.2

36.1

39.8

33.3

36.3

38.8

31.4

42.5

15.5

14.3

16.5

15.6

6.4

5.5

7.9

4.8

4.6

5.2

4.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問３３勉強や成績のことについて話してくれる〔％〕

N =

239 36.0 44.4 12.1 6.7 0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問３４保育参観や運動会などの行事への参加〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

73.6

67.5

91.6

5.4

4.9

6.7

1.0

1.0

1.3

0.3

0.4

0.0

17.0

22.7

0.0

2.7

3.5

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加していない

該当しない 無 回 答
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２）ＰＴＡ活動や保護者会、（放課後学習支援等の※小学生・小学５年生・中学２年生保護者のみ）ボランテ

ィア活動への参加 

就学前児童・小学生保護者全体では、『参加している』が 57.1％、『参加していない』が 19.5％、

「該当しない」が 20.3％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、『参加している』が 69.4％、『参加してい

ない』が 25.7％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１８ＰＴＡ活動や保護者会等への参加〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

32.5

34.7

28.5

37.1

36.9

36.9

36.0

38.7

19.0

17.6

21.8

15.6

6.7

5.5

9.8

2.2

0.7

0.0

0.0

3.8

4.1

5.2

3.8

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加していない

該当しない 無 回 答

問１８授業参観や運動会などの行事への参加〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

75.5

84.3

69.1

72.6

13.1

8.3

18.0

11.8

5.1

2.2

6.2

8.1

1.4

0.0

2.9

1.1

0.6

0.0

0.0

3.2

4.2

5.2

3.8

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加していない

該当しない 無 回 答

問３４ＰＴＡ活動や保護者会等への参加〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

27.7

24.5

37.2

29.4

26.2

38.9

14.1

13.2

16.7

5.4

4.9

6.7

20.3

27.0

0.0

3.3

4.2

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加していない

該当しない 無 回 答
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３）地域の行事などへの参加 

就学前児童・小学生保護者全体では、『参加している』が 43.8％、『参加していない』が 41.6％

と同程度である。小学生保護者は、『参加している』が 61.5％と多くなっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者は、『参加している』が 52.5％、『参加していない』

が 42.5％である。中学２年生保護者は『参加している』が 45.8％と他の年代より少なくなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）子育て・教育に関すること 

問 子育てをする上で、あなたが大変だと感じていること、悩んでいることを選んでください。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「子どもの健康管理・食生活」が 55.9％と多く、次いで

「将来の進学のための学費の貯金等」が 40.0％、「生活費の確保」が 37.4％、「生活習慣や勉強を

教えること」と「仕事と子育ての両立」がともに 36.0％、「子どものしつけが難しいこと」が

34.5％である。 

保育学童の利用者は、「配偶者の無関心・非協力」が 24.0％（全体では 14.0％）と回答している。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「生活費の確保」が 59.0％、「相談相手・相談先がない」

が 20.5％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「子どもの受験・進学」が 44.8％、「将来

の進学のための学費の貯金等」が 44.4％と多く、次いで「学習習慣の定着」が 38.1％、「教育費の

確保」が37.9％、「子どもの健康管理・食生活」が36.6％、「子どもの将来の就職」が31.2％、「生

活費の確保」が 30.5％となっている。 

  

問１８地域の行事などへの参加〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

18.8

22.9

13.2

23.7

33.7

35.5

32.6

32.8

29.9

26.2

34.3

27.4

12.6

10.2

15.3

11.3

4.9

5.2

4.6

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加していない 無 回 答

問３４地域の行事などへの参加〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

14.8

12.6

21.3

29.0

25.2

40.2

23.0

22.0

25.9

18.6

20.9

11.7

14.7

19.3

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく参加している ときどき参加している あまり参加していない まったく参加していない 該当しない
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問３５子育て大変だと思うこと・悩み〔％・複数回答〕
N = 953

％

子どもの健康管理・食生活

子どもの発達

子どもと過ごす時間の確保

子どものしつけが難しいこ
と

生活習慣や勉強を教えるこ
と

学習習慣の定着

子どもの送迎・交通費の負
担

子どもの受験・進学

子どもの意欲の維持・向上

子どもの将来の就職

子どもの友人関係

一人で子育てしている孤立
感

配偶者の無関心・非協力

仕事と子育ての両立

自分がほっとする時間がな
い

地域の理解が少ない

職場の理解が少ない

相談相手・相談先がない

生活費の確保

教育費の確保

修学旅行・部活の遠征費等
の確保

将来の進学のための学費
の貯金等

特にない

その他

無　回　答

55.9

24.3

29.3

34.5

36.0

25.1

18.5

17.0

20.1

14.8

12.3

7.2

14.0

36.0

20.8

3.9

4.2

9.5

37.4

29.3

17.4

40.0

3.7

3.3

2.0

60.6

26.8

30.0

36.8

34.7

19.6

16.4

11.8

19.9

11.3

15.5

8.4

6.3

41.7

26.9

3.8

5.2

3.4

35.0

35.4

6.9

45.5

4.9

1.7

2.5

41.8

17.2

27.2

27.6

39.7

41.4

24.7

32.6

20.9

25.1

2.5

3.8

36.8

18.8

2.5

4.2

1.3

28.0

44.4

10.9

49.0

23.4

0.0

7.9

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者
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問１９子育て大変だと思うこと・悩み〔％・複数回答〕
N = 966

％

子どもの健康管理・食生活

子どもの発達

子どもと過ごす時間の確保

子どものしつけが難しいこ
と

生活習慣や勉強を教えるこ
と

学習習慣の定着

子どもの送迎・交通費の負
担

子どもの受験・進学

子どもの意欲の維持・向上

子どもの将来の就職

子どもの友人関係

一人で子育てしている孤立
感

配偶者の無関心・非協力

仕事と子育ての両立

自分がほっとする時間がな
い

地域の理解が少ない

職場の理解が少ない

相談相手・相談先がない

生活費の確保

教育費の確保

修学旅行・部活の遠征費等
の確保

将来の進学のための学費
の貯金等

特にない

その他

無　回　答

36.6

14.4

19.6

16.4

29.7

38.1

28.3

44.8

26.3

31.2

22.4

4.7

7.3

21.3

13.6

1.8

4.0

3.2

30.5

37.9

16.3

44.4

5.5

1.2

5.0

36.9

18.7

24.0

18.2

33.3

36.1

19.8

28.7

27.5

21.5

24.2

4.4

9.1

23.4

14.3

1.9

5.2

3.0

27.5

30.9

11.3

39.4

7.2

0.8

6.6

36.7

12.7

18.2

17.5

31.2

43.2

29.5

54.2

26.1

32.9

22.5

4.6

6.7

20.1

14.1

1.4

2.4

3.6

29.5

38.1

18.2

46.5

4.1

1.9

4.6

36.0

9.7

14.0

10.2

19.4

30.6

41.9

55.4

24.2

46.2

18.3

5.4

5.4

19.9

10.8

2.2

5.4

2.7

38.7

51.1

21.5

49.5

5.4

0.5

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 小学５年生保護者 中学２年生保護者 高校生等保護者
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問 お子さんの教育費のうち負担が重いものは何ですか。（就学前児童保護者以外） 

小学生保護者は、「学習塾等学校以外の教育費」と「制服、靴、かばん等の学校指定用品」が

48％前後と多く、次いで「給食費」が 34.7％、「学級費、教材費等学校徴収金」が 24.3％である。 

家族構成別では、祖父母等と親子の３世代世帯で「制服、靴、かばん等の学校指定用品」が

59.7％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「学習塾等学校以外の教育費」が 39.4％、

「制服、靴、かばん等の学校指定用品」が 32.0％、「給食費」が 28.6％、「修学旅行等の積立」が

22.2％、「学級費、教材費等学校徴収金」が 21.5％である。高校生等保護者は「学級費、教材費等

学校徴収金」が 36.0％、「修学旅行等の積立」が 33.3％などで多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３２教育費で負担が重いもの〔％・複数回答〕
N = 239

％

給食費

学級費、教材費等学校徴
収金

修学旅行等の積立

制服、靴、かばん等の学校
指定用品

クラブ活動の費用

学習塾等学校以外の教育
費

授業料（私立学校）

その他

無　回　答

34.7

24.3

9.2

47.7

4.2

48.1

2.5

4.6

4.6

0 10 20 30 40 50 60 70
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問 あなたは次にあげる事柄で頼れる人はいますか。また、「頼れる人がいる」場合、それはだれで

すか。 

１）子育てに関する相談 

就学前児童・小学生保護者全体では、「頼れる人がいる」が 95.0％で、「家族・親族」が 92.7％

と多く、「友人・知人」が 58.5％、「職場の人」が 28.3％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「頼れる人がいる」が 86.3％で、「家族・

親族」が 91.6％と多く、「友人・知人」が 53.7％、「職場の人」が 26.9％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２９教育費で負担が重いもの〔％・複数回答〕
N = 966

％

給食費

学級費、教材費等学校徴
収金

修学旅行等の積立

制服、靴、かばん等の学校
指定用品

クラブ活動の費用

学習塾等学校以外の教育
費

授業料（私立学校）

その他

無　回　答

28.6

21.5

22.2

32.0

13.4

39.4

4.5

4.2

12.6

29.2

16.3

12.7

32.2

5.5

47.9

2.8

2.5

15.2

26.1

19.7

25.4

37.9

16.8

41.2

5.8

1.2

12.7

32.8

36.0

33.3

18.3

21.0

18.8

4.8

14.5

7.5

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 小学５年生保護者 中学２年生保護者 高校生等保護者

問３６頼れる人ａ）子育てに関する相談〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

95.0

95.0

95.0

1.7

1.8

1.3

1.5

1.0

2.9

1.9

2.2

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無 回 答
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問２０頼れる人ａ）子育てに関する相談〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

86.3

88.2

86.1

83.3

4.8

2.5

5.0

8.6

3.2

3.3

3.4

2.7

5.7

6.1

5.5

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無 回 答

問３６ａ）子育てに関する相談で頼れる人〔％・複数回答〕
N = 905

％

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無　回　答

92.7

58.5

6.6

28.3

0.6

8.7

1.8

1.5

93.2

58.8

6.5

27.9

0.7

10.2

1.8

1.6

91.2

57.3

7.0

29.5

0.0

4.4

1.8

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者
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２）急な預かり 

就学前児童・小学生保護者全体では、「頼れる人がいる」が 77.6％で、「家族・親族」が 96.5％

と多くを占めている。 

家族構成別では、祖父母等と親子の３世代世帯で「頼れる人がいる」が 90.0％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「頼れる人がいる」が 74.1％で、「家族・

親族」が 95.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２０頼れる人ｂ）急な預かり〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

74.1

75.8

74.8

69.4

13.8

13.8

12.9

15.6

5.8

3.6

6.2

9.1

6.3

6.9

6.0

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無 回 答

問２０ａ）子育てに関する相談で頼れる人〔％・複数回答〕
N = 834

％

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無　回　答

91.6

53.7

5.4

26.9

0.5

4.3

1.7

1.6

91.3

57.8

5.3

29.1

0.0

4.1

2.2

2.5

91.1

51.3

4.5

25.9

0.6

3.9

1.4

1.4

93.5

51.0

7.7

24.5

1.3

5.8

1.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 小学５年生保護者 中学２年生保護者 高校生等保護者

問３６頼れる人ｂ）急な預かり〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

77.6

76.6

80.8

17.6

18.3

15.5

2.5

2.4

2.9

2.2

2.7

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無 回 答
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問２０ｂ）急な預かりで頼れる人〔％・複数回答〕
N = 716

％

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無　回　答

95.0

12.4

2.1

0.7

0.0

0.3

1.0

2.0

93.8

11.6

2.2

0.7

0.0

0.0

1.5

2.9

95.2

11.5

1.9

0.3

0.0

0.3

1.0

1.9

96.9

16.3

2.3

1.6

0.0

0.8

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 小学５年生保護者 中学２年生保護者 高校生等保護者

問３６ｂ）急な預かりで頼れる人〔％・複数回答〕
N = 740

％

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無　回　答

96.5

5.8

0.8

1.1

0.0

2.3

0.5

1.2

97.1

4.0

0.7

1.1

0.0

2.7

0.7

1.3

94.8

10.9

1.0

1.0

0.0

1.0

0.0

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者
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３）重要な事柄の相談 

就学前児童・小学生保護者全体では、「頼れる人がいる」が 93.8％で、「家族・親族」が 96.3％

と多く、「友人・知人」が 26.3％である 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「頼れる人がいる」が 84.7％で、「家族・

親族」が 94.9％と多く、「友人・知人」が 26.4％である 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２０頼れる人ｃ）重要な事柄の相談〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

84.7

86.2

84.4

82.3

5.7

3.3

6.2

9.1

3.6

4.1

3.4

3.2

6.0

6.3

6.0

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無 回 答

問３６ｃ）重要な事柄の相談で頼れる人〔％・複数回答〕
N = 894

％

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無　回　答

96.3

26.3

0.6

5.9

0.1

3.1

0.1

1.6

97.0

25.6

0.6

6.2

0.2

3.0

0.2

1.5

94.4

28.1

0.4

5.2

0.0

3.5

0.0

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者

問３６頼れる人ｃ）重要な事柄の相談〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

93.8

92.9

96.7

2.3

2.8

0.8

1.3

1.4

0.8

2.6

2.9

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無 回 答
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４）いざという時のお金の援助 

就学前児童・小学生保護者全体では、「頼れる人がいる」が 65.9％、「そのことでは人に頼らな

い」が 20.6％、「いない」が 10.7％で、「家族・親族」が 97.5％と多くを占めている。 

家族構成別では、祖父母等と親子の３世代世帯で「頼れる人がいる」が 75.7％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「頼れる人がいる」が 60.1％、「そのこと

では人に頼らない」が 18.3％、「いない」が 15.4％で、「家族・親族」が 95.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２０ｃ）重要な事柄の相談で頼れる人〔％・複数回答〕
N = 818

％

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無　回　答

94.9

26.4

1.1

6.0

0.0

1.3

1.1

1.8

94.9

25.2

1.3

5.8

0.0

1.9

0.6

3.2

95.2

26.1

0.6

5.4

0.0

1.1

1.1

1.4

94.1

29.4

2.0

7.8

0.0

0.7

2.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 小学５年生保護者 中学２年生保護者 高校生等保護者

問３６頼れる人ｄ）いざという時のお金の援助〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

65.9

67.1

62.3

10.7

10.5

11.3

20.6

19.3

24.3

2.8

3.1

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無 回 答
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問２０頼れる人ｄ）いざという時のお金の援助〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

60.1

61.2

61.4

55.4

15.4

12.9

15.3

20.4

18.3

20.1

16.5

18.8

6.1

5.8

6.7

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無 回 答

問３６ｄ）お金の援助で頼れる人〔％・複数回答〕
N = 628

％

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無　回　答

97.5

1.3

0.2

0.3

0.2

0.2

0.3

1.8

97.5

1.3

0.2

0.4

0.0

0.2

0.4

1.7

97.3

1.3

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者
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問２０ｄ）お金の援助で頼れる人〔％・複数回答〕
N = 581

％

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無　回　答

95.9

1.5

0.0

0.5

0.0

0.2

1.4

2.2

94.1

1.4

0.0

0.9

0.0

0.0

1.8

3.6

97.3

1.6

0.0

0.0

0.0

0.4

0.8

1.6

96.1

1.9

0.0

1.0

0.0

0.0

1.9

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 小学５年生保護者 中学２年生保護者 高校生等保護者
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問 お子さんは将来、どの学校まで進学すると思いますか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「大学」が 42.1％と多く、「まだわからない」が 35.3％、

「高校」が 13.3％である。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「高校」が 30.8％、「大学」が 26.9％となっている。 

親の学歴が高い層は「大学」が 60.8％、低い層は「高校」が 41.5％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「大学」が 37.8％と多く、「まだわからな

い」が 20.7％、「高校」が 23.4％である。高校生等保護者は、「大学」が 51.6％と半数を超えてい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２１子どもの将来の進学先〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

0.0

0.0

0.0

0.0

23.4

22.3

27.1

17.2

11.9

11.8

10.6

15.1

37.8

32.8

36.0

51.6

0.9

0.6

1.0

1.6

0.5

0.3

0.5

1.1

20.7

27.3

20.6

8.1

4.8

5.0

4.3

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校 高校 短大・専門学校 大学 大学院 その他 まだわからない 無 回 答

問３７子どもの将来の進学先〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

0.3

0.0

1.3

13.3

12.3

16.3

6.8

5.9

9.6

42.1

43.0

39.3

0.6

0.8

0.0

0.3

0.3

0.4

35.3

36.0

33.1

1.3

1.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校 高校 短大・専門学校 大学 大学院 その他 まだわからない 無 回 答
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問 前問で「中学校」、「高校」、「短大・専門学校」、「大学」、「大学院」、「その他」を選んだ場合、

その理由は何ですか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「一般的な進路だと思うから」が 56.0％と半数を超え、

「特に理由はない」が 23.3％、「家庭の経済的な状況から考えて」が 10.7％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「子どもがそう希望しているから」が

64.0％、「子どもの学力から考えて」が 29.4％「家庭の経済的な状況から考えて」が 12.8％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３８その理由〔％・複数回答〕
N = 605

％

一般的な進路だと思うから

家庭の経済的な状況から
考えて

特に理由はない

その他

無　回　答

56.0

10.7

23.3

11.4

1.8

63.1

9.2

22.2

7.9

1.6

36.3

15.0

26.3

21.3

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者

（子どもの希望や意思に任せる、親の希望など） 

問２２その理由〔％・複数回答〕
N = 720

％

子どもがそう希望している
から

一般的な進路だと思うから

子どもの学力から考えて

家庭の経済的な状況から
考えて

その他

特に理由はない

無　回　答

64.0

1.9

29.4

12.8

5.8

0.4

1.5

48.0

0.0

35.8

13.8

10.6

0.0

2.4

68.7

0.0

33.5

13.1

4.2

0.0

0.3

79.5

8.7

11.8

10.6

1.9

1.9

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 小学５年生保護者 中学２年生保護者 高校生等保護者
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（4）現在の状況 

問 あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「ふつう」が 59.0％と多く、『苦しい』（「苦しい」と「大

変苦しい」の計、以下同様）が 29.8％、『ゆとりがある』（「大変ゆとりがある」と「ゆとりがある」

の計、以下同様）が 9.2％である。小学生保護者は『苦しい』が 36.0％と就学前児童保護者より多

くなっている。 

所得別では、低所得に該当する世帯で『苦しい』が 46.2％となっている。 

家計逼迫リスクのある回答者は、『苦しい』78.4％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「ふつう」が 52.1％と多く、『苦しい』が

36.4％、『ゆとりがある』が 6.3％である。年代が上がると『苦しい』が多くなり、高校生等保護

者は 46.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２３現在の暮らしの状況〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

0.8

0.8

0.7

1.1

5.5

6.9

4.8

4.3

52.1

55.9

52.8

43.0

25.1

22.6

24.5

31.2

11.3

7.7

12.5

15.6

5.3

6.1

4.8

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう 苦しい 大変苦しい 無 回 答

問３９現在の暮らしの状況〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

0.7

0.7

0.8

8.5

9.0

7.1

59.0

60.5

54.4

24.0

21.6

31.4

5.8

6.2

4.6

2.0

2.1

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう 苦しい 大変苦しい 無 回 答
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問 令和５年（2023 年１月～12 月）のあなたの世帯全体の可処分所得（手取り）総額は、合計でお

よそいくらですか。就労による所得（会社員の方等は住民税を引く）に加え、児童手当・児童扶

養手当等・雇用保険等の支給額や、親族等からの仕送り等を足した金額でお答えください。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「400～550 万円未満」が 22.6％、「550～700 万円未満」が

19.1％、「700万円以上」が13.0％、「385～400万円未満」が7.0％、「300～325万円未満」が4.9％

である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「400～550 万円未満」が 18.5％、「550～

700 万円未満」が 20.7％、「700 万円以上」が 15.2％、「385～400 万円未満」が 5.6％、「300～325

万円未満」が 4.7％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料が買えないこ

とがありましたか。ただし、嗜好品（たばこ・お酒等）は含みません。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「まったくなかった」が 86.5％で、12.3％が『あった』

（「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」の計、以下同様）と回答している 

所得別では、低所得に該当する世帯で『あった』が 28.1％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「まったくなかった」が 75.6％で、19.1％

が『あった』と回答している。 

  

問２４前年の世帯の可処分所得（手取り）総額〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

2.9

1.7

4.1

2.7

3.0

2.8

2.6

4.3

2.3

2.5

2.2

2.2

2.0

1.9

2.2

1.6

3.1

2.5

3.4

3.8

3.2

2.2

4.6

2.2

4.7

4.7

4.6

4.8

1.9

1.7

1.4

3.2

1.3

1.7

0.7

2.2

1.2

1.1

1.7

0.5

5.6

4.1

6.2

7.0

18.5

21.2

16.8

17.2

20.7

20.7

19.7

23.1

15.2

16.3

14.9

14.0

14.4

15.2

15.1

11.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１２０万円未満 １２０～１７５万円未満 １７５～２１０万円未満 ２１０～２４５万円未満

２４５～２７５万円未満 ２７５～３００万円未満 ３００～３２５万円未満 ３２５～３４５万円未満

３４５～３６５万円未満 ３６５～３８５万円未満 ３８５～４００万円未満 ４００～５５０万円未満

５５０～７００万円未満 ７００万円以上 無 回 答

問４０前年の世帯の可処分所得（手取り）総額〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

2.0

2.0

2.1

2.7

2.7

2.9

2.0

1.8

2.5

2.3

2.4

2.1

1.9

2.0

1.7

2.6

2.9

1.7

4.9

5.0

4.6

2.1

2.1

2.1

2.2

2.7

0.8

2.3

2.5

1.7

7.0

7.1

6.7

22.6

23.0

21.3

19.1

17.8

23.0

13.0

12.5

14.6

13.2

13.6

12.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１２０万円未満 １２０～１７５万円未満 １７５～２１０万円未満 ２１０～２４５万円未満

２４５～２７５万円未満 ２７５～３００万円未満 ３００～３２５万円未満 ３２５～３４５万円未満

３４５～３６５万円未満 ３６５～３８５万円未満 ３８５～４００万円未満 ４００～５５０万円未満

５５０～７００万円未満 ７００万円以上 無 回 答
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問 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣服が買えないこ

とがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みません。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「まったくなかった」が 84.2％で、14.5％が『あった』と

回答している。 

所得別では、低所得に該当する世帯で『あった』が 35.9％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「まったくなかった」が 74.2％で、20.5％

が『あった』と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２５お金がなくて食料が買えなかったこと〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

2.7

1.9

3.4

2.7

5.9

6.1

5.8

5.9

10.5

9.1

11.3

11.3

75.6

77.1

74.6

74.7

5.4

5.8

5.0

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無 回 答

問４１お金がなくて食料が買えなかったこと〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

0.9

1.0

0.8

4.6

4.8

4.2

6.8

6.0

9.2

86.5

87.0

84.9

1.2

1.3

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無 回 答

問４２お金がなくて衣服が買えなかったこと〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

1.6

1.5

1.7

5.8

5.9

5.4

7.1

6.7

8.4

84.2

84.5

83.3

1.4

1.4

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無 回 答
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問 あなたの世帯では、過去１年の間に、以下の料金について、経済的な理由で未払いになったこ

とがありましたか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「あてはまるものはない」が 93.7％で、「電気料金」が

3.1％、「水道料金」が 2.9％、「ガス料金」が 2.4％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「あてはまるものはない」が 88.8％で、

「電気料金」が 3.2％、「水道料金」が 3.7％、「ガス料金」が 2.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２７１年で経済的理由で未払いになったもの〔％・複数回答〕
N = 966

％

電気料金

ガス料金

水道料金

あてはまるものはない

無　回　答

3.2

2.9

3.7

88.8

5.8

3.3

2.2

2.2

90.1

6.1

3.4

2.9

4.1

88.2

5.8

2.7

4.3

5.9

87.6

5.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 小学５年生保護者 中学２年生保護者 高校生等保護者

問２６お金がなくて衣服が買えなかったこと〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

3.1

1.7

3.8

4.3

6.0

6.3

5.5

6.5

11.4

10.2

11.5

13.4

74.2

76.3

74.1

70.4

5.3

5.5

5.0

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無 回 答

問４３１年で経済的理由で未払いになったもの〔％・複数回答〕
N = 953

％

電気料金

ガス料金

水道料金

あてはまるものはない

無　回　答

3.1

2.4

2.9

93.7

1.9

2.9

2.2

2.8

93.8

2.1

3.8

2.9

3.3

93.3

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者
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問 次のもののうち、経済的理由のためにあなたの世帯にないものはありますか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「あてはまるものはない」が 64.0％と多く、「急な出費の

ための貯金（５万円以上）」が 13.6％、「新聞の定期購読（インターネット含む）」が 10.0％、「イ

ンターネットにつながるパソコン」が 8.3％などとなっている。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「急な出費のための貯金（５万円以上）」が 30.8％、「イ

ンターネットにつながるパソコン」が 16.7％となっている。 

家計逼迫リスクのある回答者は、「急な出費のための貯金（５万円以上）」が 60.8％、「新聞の定

期購読（インターネット含む）」が 30.4％、「子どもが自宅で宿題をできる場所」が 22.5％となっ

ている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「あてはまるものはない」が 58.8％と多く、

「急な出費のための貯金（５万円以上）」が 16.3％、「新聞の定期購読（インターネット含む）」が

9.4％、「インターネットにつながるパソコン」が 7.6％などとなっている。 
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問４４経済的理由で世帯にないもの〔％・複数回答〕
N = 953

％

子どもの年齢に合った本

電子レンジ

子ども用のスポーツ用品・
おもちゃ

電話（固定電話・携帯電話
を含む）

子どもが自宅で宿題をでき
る場所

インターネットにつながるパ
ソコン

洗濯機

新聞の定期購読（インター
ネット含む）

炊飯器

世帯専用のおふろ

掃除機

世帯人数分のベッドまたは
布団

暖房機器

急な出費のための貯金（５
万円以上）

冷房機器

テレビ

あてはまるものはない

無　回　答

2.2

0.1

2.3

1.2

3.5

8.3

0.4

10.0

0.2

0.5

0.4

1.9

0.6

13.6

1.2

0.2

64.0

12.5

2.4

0.1

2.2

0.8

3.6

8.1

0.6

9.8

0.3

0.7

0.6

1.7

0.7

12.6

1.3

0.3

63.9

13.4

1.7

0.0

2.5

2.1

2.9

8.8

0.0

10.5

0.0

0.0

0.0

2.5

0.4

16.7

0.8

0.0

64.4

9.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者
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問２８経済的理由で世帯にないもの〔％・複数回答〕
N = 966

％

子どもの年齢に合った本

電子レンジ

子ども用のスポーツ用品・
おもちゃ

電話（固定電話・携帯電話
を含む）

子どもが自宅で宿題をでき
る場所

インターネットにつながるパ
ソコン

洗濯機

新聞の定期購読（インター
ネット含む）

炊飯器

世帯専用のおふろ

掃除機

世帯人数分のベッドまたは
布団

暖房機器

急な出費のための貯金（５
万円以上）

冷房機器

テレビ

あてはまるものはない

無　回　答

3.4

0.0

2.3

0.7

3.4

7.6

0.0

9.4

0.0

0.1

0.2

2.6

0.1

16.3

1.0

0.0

58.8

15.7

2.8

0.0

2.2

0.0

3.6

7.2

0.0

7.4

0.0

0.3

0.3

2.8

0.0

16.5

0.3

0.0

62.5

12.7

4.3

0.0

2.2

1.4

3.8

9.8

0.0

10.3

0.0

0.0

0.2

2.4

0.2

16.1

1.4

0.0

54.7

18.0

2.7

0.0

2.7

0.5

2.2

3.2

0.0

11.3

0.0

0.0

0.0

2.7

0.0

16.1

1.6

0.0

60.8

16.7

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 小学５年生保護者 中学２年生保護者 高校生等保護者
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問 次の質問について、この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。 

１）神経過敏に感じた 

就学前児童・小学生保護者は、全体で 55.7％が『感じたことがある』（「いつも」「たいてい」

「ときどき」「少しだけ」の計、以下同様）と回答しており、「ときどき」と「少しだけ」が 20％

前後となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者は、全体で 57.7％が『感じたことがある』と回答し

ている。『感じたことがある』は年代が上がると多くなり、高校生等保護者は 64.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２）絶望的だと感じた 

就学前児童・小学生保護者は、全体で 28.3％が『感じたことがある』と回答している。 

所得別では、低所得に該当する世帯で『感じたことがある』が 46.1％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者は、全体で 36.0％が『感じたことがある』と回答し

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０過去１か月で１．神経過敏に感じた〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

5.8

5.2

6.2

5.9

7.7

6.3

7.7

10.2

24.8

23.1

24.7

28.5

19.4

18.5

19.9

19.9

36.2

40.8

35.5

29.0

6.1

6.1

6.0

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったく 無 回 答

問４５過去１か月で１．神経過敏に感じた〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

6.0

5.9

6.3

7.5

7.6

7.1

21.6

22.4

19.2

20.6

20.0

22.2

41.9

41.5

43.1

2.5

2.7

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったく 無 回 答

問４５過去１か月で２．絶望的だと感じた〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

2.5

2.7

2.1

3.3

3.4

2.9

8.8

8.5

9.6

13.7

13.6

14.2

68.9

68.9

69.0

2.7

2.9

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったく 無 回 答
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３）そわそわ、落ち着かなく感じた 

就学前児童・小学生保護者は、全体で 43.3％が『感じたことがある』と回答しており、「少しだ

け」が 20.0％、「ときどき」が 15.2％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者は、全体で 48.3％が『感じたことがある』と回答し

ており、「ときどき」と「少しだけ」が 20％前後となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０過去１か月で３．そわそわ落ち着かない〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

2.3

1.1

3.8

1.1

4.7

3.0

4.3

8.6

18.7

19.6

17.3

20.4

22.6

21.5

23.3

23.1

45.8

48.5

45.8

40.3

6.0

6.3

5.5

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったく 無 回 答

問３０過去１か月で２．絶望的だと感じた〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

2.5

1.7

3.4

2.2

3.7

3.3

3.6

4.8

14.1

13.5

13.7

16.1

15.7

12.7

17.3

18.3

58.0

62.3

56.6

52.7

6.0

6.6

5.5

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったく 無 回 答

問４５過去１か月で３．そわそわ落ち着かない〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

2.9

3.2

2.1

5.2

5.6

4.2

15.2

14.3

18.0

20.0

19.6

21.3

54.2

54.9

52.3

2.3

2.4

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったく 無 回 答
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４）気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた 

就学前児童・小学生保護者は、全体で 45.1％が『感じたことがある』と回答しており、「ときど

き」と「少しだけ」が 18％前後となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者は、全体で 51.0％が『感じたことがある』と回答し

ており、「少しだけ」が 23.0％、「ときどき」が 17.3％となっている。年代が上がると『感じたこ

とがある』が多くなり、高校生等保護者で 57.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５）何をするのも面倒だと感じた 

就学前児童・小学生保護者は、全体で 59.0％が『感じたことがある』と回答しており、「ときど

き」と「少しだけ」が 25％前後となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者は、全体で 65.3％が『感じたことがある』と回答し

ており、「少しだけ」が 30.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０過去１か月で４．気分が沈み込んで気が晴れない〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

3.2

2.2

4.6

2.2

7.5

6.9

7.4

8.6

17.3

17.9

17.3

16.1

23.0

20.4

22.1

30.1

43.1

46.0

43.2

37.1

6.0

6.6

5.5

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったく 無 回 答

問４５過去１か月で４．気分が沈み込んで気が晴れない〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

4.2

4.2

4.2

4.2

4.5

3.3

17.4

17.5

17.2

19.3

19.0

20.1

52.3

52.0

53.1

2.6

2.8

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったく 無 回 答

問４５過去１か月で５．何をするのも面倒だ〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

5.8

5.7

5.9

4.8

5.5

2.9

23.0

22.3

25.1

25.4

25.2

25.9

38.6

38.8

38.1

2.4

2.5

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったく 無 回 答
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６）自分は価値のない人間だと感じた 

就学前児童・小学生保護者は、全体で 30.1％が『感じたことがある』と回答しており、「少しだ

け」が 14.1％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者は、全体で 35.3％が『感じたことがある』と回答し

ており、「少しだけ」が 15.7％、「ときどき」が 11.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０過去１か月で５．何をするのも面倒だ〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

5.5

4.7

5.8

6.5

8.3

7.4

9.1

8.1

21.2

17.9

23.7

22.0

30.3

32.5

27.6

32.3

29.0

31.4

28.5

25.3

5.7

6.1

5.3

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったく 無 回 答

問３０過去１か月で６．自分は価値のない人間だと感じた〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

3.6

2.5

5.0

2.7

4.6

3.6

4.8

5.9

11.4

11.8

9.6

14.5

15.7

13.5

17.7

15.6

58.7

62.5

57.1

54.8

6.0

6.1

5.8

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったく 無 回 答

問４５過去１か月で６．自分は価値のない人間だと感じた〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

4.1

4.2

3.8

2.4

2.2

2.9

9.5

9.2

10.5

14.1

14.0

14.2

66.9

67.1

66.5

2.9

3.2

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったく 無 回 答
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問 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「０」（まったく満足して

いない）から「１０」（十分に満足している）の数字で答えてください。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「６」～「10」が 63.9％、「０」～「５」が 33.5％で、「８」

が 22.2％、「５」と「７」が 15％前後である。 

家計逼迫リスクのある回答者は、「６」～「10」が 28.5％、「０」～「５」が 68.6％となってい

る。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「６」～「10」が 47.4％、「０」～「５」

が 47.3％で、「５」が 20.0％、「７」と「８」が 15％前後となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３１最近の生活の満足度〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

2.3

1.9

2.6

2.2

1.8

0.6

1.7

4.3

3.7

3.6

4.6

2.2

9.9

9.1

10.3

10.8

9.6

8.8

9.1

12.4

20.0

20.7

19.7

19.4

8.3

7.2

9.1

8.6

13.1

14.3

12.9

11.3

15.6

16.5

14.9

15.6

4.6

6.1

3.8

3.2

5.8

5.2

5.8

7.0

5.3

6.1

5.5

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無 回 答

問４６最近の生活の満足度〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

1.8

2.0

1.3

1.4

1.7

0.4

2.2

1.8

3.3

6.7

6.7

6.7

7.3

7.4

7.1

14.1

12.9

17.6

9.9

10.5

7.9

15.2

15.1

15.5

22.2

21.8

23.4

7.2

7.4

6.7

9.4

9.9

7.9

2.5

2.7

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無 回 答
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2.7子どもの育ちを取り巻く環境 

（1）住まいのこと 

問 お住まいのことについてお伺いします。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「持ち家（戸建て・マンション）」が 75.3％と多く、「賃貸

等」は 23.7％である。小学生保護者は、「持ち家（戸建て・マンション）」が 87.0％と多くなって

いる。 

家族構成別では、祖父母等と親子の３世代世帯で「持ち家（戸建て・マンション）」が 93.5％と

なっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「持ち家（戸建て・マンション）」が

79.7％と多く、「賃貸等」は 15.6％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「賃貸等」を選んだ場合、今後、持ち家を持つ予定はありますか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「ない」が 49.6％、「ある」が 46.9％と同程度である。就

学前児童保護者は「ある」が 48.5％と小学生保護者の 36.7％より多くなっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「ない」が 82.1％。「ある」が 14.6％であ

る。「ない」は年代が上がると多くなり、高校生等保護者は 92.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３２住まい〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

79.7

80.7

77.5

82.8

15.6

13.5

18.0

14.5

4.7

5.8

4.6

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

持ち家（戸建て・マンション） 賃貸等 無 回 答

問４７住まい〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

75.3

71.4

87.0

23.7

27.5

12.6

0.9

1.1

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

持ち家（戸建て・マンション） 賃貸等 無 回 答

問４８持ち家を持つ予定（希望）〔％〕

N =

全　　　体 226

就学前保護者 196

小学生低学年
保護者

30

46.9

48.5

36.7

49.6

49.0

53.3

3.5

2.6

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無 回 答
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問 前問で「ある」を選んだ場合、どこを希望しますか。その理由をお書きください。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「市内」が 59.4％、「市外」が 34.9％である。回答数は少

ないが、小学生保護者は「市内」が 81.8％となっている。市内に持ちたい理由は 76.2％、市外に

持ちたい理由は 83.8％が「記入あり」となっており、内容としては、「市内」では「実家・地元の

ため」、「子どもの保育園・学校のため」など、「市外」では「実家・地元の近くを希望するため」、

「転勤等、仕事の都合のため」などの意見がみられる。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「市内」が 63.6％、「市外」が 27.3％であ

る。市内に持ちたい理由は 57.1％、市外に持ちたい理由は 66.7％が「記入あり」となっており、

内容としては、「市内」では「学区内での居住を希望」などの意見がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３３持ち家を持つ予定（希望）〔％〕

N =

全　　　体 151

小学５年生
保護者

49

中学２年生
保護者

75

高校生等
保護者

27

14.6

22.4

12.0

7.4

82.1

73.5

84.0

92.6

3.3

4.1

4.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無 回 答

問４９持家を持ちたい場所〔％〕

N =

全　　　体 106

就学前保護者 95

小学生低学年
保護者

11

59.4

56.8

81.8

34.9

37.9

9.1

5.7

5.3

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内 市外 無 回 答

問３４持家を持ちたい場所〔％〕

N =

全　　　体 22

小学５年生
保護者

11

中学２年生
保護者

9

高校生等
保護者

2

63.6

63.6

77.8

0.0

27.3

36.4

11.1

50.0

9.1

0.0

11.1

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内 市外 無 回 答
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問３４市外に持ちたい理由〔％〕

N =

全　　　体 6

小学５年生
保護者

4

中学２年生
保護者

1

高校生等
保護者

1

66.7

75.0

0.0

100.0

33.3

25.0

100.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問３４市内に持ちたい理由〔％〕

N =

全　　　体 14

小学５年生
保護者

7

中学２年生
保護者

7

高校生等
保護者

0

57.1

85.7

28.6

0.0

42.9

14.3

71.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問４９市内に持ちたい理由〔％〕

N =

全　　　体 63

就学前保護者 54

小学生低学年
保護者

9

76.2

75.9

77.8

23.8

24.1

22.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問４９市外に持ちたい理由〔％〕

N =

全　　　体 37

就学前保護者 36

小学生低学年
保護者

1

83.8

86.1

0.0

16.2

13.9

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし
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（2）子どもをもつこと・子育て環境 

問 理想の子ども数と予定の子ども数は何人ですか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、理想の子ども数は「２人」が 38.7％、「３人」が 38.6％と

多く、平均 2.6 人、予定の子ども数は「２人」が 43.2％、「３人」が 21.5％で、平均 2.1 人である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者では、理想の子ども数は「３人」が 38.1％、「２人」

が 30.2％と多く、平均 2.6 人、予定の子ども数は「２人」が 32.4％、「３人」が 19.4％で、平均

2.0 人である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３５理想の子ども数〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

0.9

1.4

0.5

1.1

3.1

3.0

3.4

2.7

30.2

29.8

31.2

29.0

38.1

39.7

36.5

38.7

5.7

5.8

5.0

7.0

21.9

20.4

23.5

21.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上 無 回 答

問５０予定の子ども数〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

4.8

4.6

5.4

13.1

14.1

10.0

43.2

45.5

36.4

21.5

20.7

23.8

3.3

2.8

4.6

14.1

12.2

19.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上 無 回 答

問３５予定の子ども数〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

8.9

8.8

9.1

8.6

6.9

7.7

7.0

5.4

32.4

32.8

30.9

34.9

19.4

21.2

18.5

17.7

3.0

3.6

2.6

2.7

29.4

25.9

31.9

30.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上 無 回 答

問５０理想の子ども数〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

0.1

0.1

0.0

3.6

3.5

3.8

38.7

40.5

33.5

38.6

39.1

37.2

8.5

8.5

8.4

10.5

8.3

17.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上 無 回 答
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問 前問で理想の子ども数と予定の子ども数が異なる場合、主な理由は何ですか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「子育てや教育にお金がかかる」が 53.0％と多く、次いで

「金銭的に不可能」が 46.2％、「仕事ができなくなる」が 20.2％、「忙しい」が 17.9％である。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「子育てや教育にお金がかかる」が 45.1％

と多く、次いで「金銭的に不可能」が 36.2％、「仕事ができなくなる」が 17.8％、「忙しい」が

16.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５１理想と予定が異なる理由〔％・複数回答〕
N = 396

％

妊活できない

仕事ができなくなる

忙しい

子育てや教育にお金がか
かる

金銭的に不可能

その他

無　回　答

14.9

20.2

17.9

53.0

46.2

25.0

9.3

16.8

20.3

16.5

52.9

45.8

27.4

7.1

8.1

19.8

23.3

53.5

47.7

16.3

17.4

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者

問３６理想と予定が異なる理由〔％・複数回答〕
N = 359

％

妊活できない

仕事ができなくなる

忙しい

子育てや教育にお金がか
かる

金銭的に不可能

その他

無　回　答

9.5

17.8

16.4

45.1

36.2

24.5

15.6

12.6

21.3

15.7

43.3

37.8

25.2

13.4

9.2

16.0

19.0

47.9

32.5

25.2

15.3

4.3

15.9

11.6

42.0

42.0

21.7

20.3

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 小学５年生保護者 中学２年生保護者 高校生等保護者

（年齢的に、夫婦の相違など） 

（高齢のため、離婚等相手がいないためなど） 
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問 白河市で子育てを続けたいと思いますか。「いいえ」を選んだ方は理由をお書きください。 

就学前児童・小学生保護者は、全体で 77.2％、小学５年生・中学２年生・高校生等保護者は、

全体で 70.4％が「はい」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 お子さんにも白河市に住んでほしいと思いますか。「いいえ」を選んだ方は理由をお書きくださ

い。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「いいえ」が 50.6％、「はい」が 42.1％となっている。子

どもに住んでほしいと思わない理由は、「記入あり」が 89.0％で、内容としては、「好きなところ

に住んでほしいため」、「広い視野を持つため、出た方が良いと思うため」などの意見がみられる。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「はい」が 61.5％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「いいえ」が 48.3％、「はい」が 40.4％と

なっている。子どもに住んでほしいと思わない理由については、「記入あり」が 87.8％で、内容と

しては、「好きなところに住んでほしいため」、「不便で住みにくいため」などの意見がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３７白河市での子育ての継続意向〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

70.4

67.5

71.5

73.7

19.6

22.3

18.0

17.7

10.0

10.2

10.6

8.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問５３子どもに白河市に住んでほしいと思う〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

42.1

41.6

43.5

50.6

51.3

48.5

7.3

7.1

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問５２白河市での子育ての継続意向〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

77.2

77.6

76.2

17.8

17.8

18.0

4.9

4.6

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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（3）子育て支援施策 

問 今後、充実を希望する子育て支援サービスは何ですか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「子どもの就学に係る費用の軽減」が 64.8％と多く、次い

で「子どもの塾代・受験料への支援」が 48.2％、「職場環境の整備について企業へ働きかけ」が

29.1％、「学習支援の充実」が 28.9％、「子どもの医療費の軽減の充実」が 23.2％となっている。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「再就職のための支援」が 38.6％となっている。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「子どもの就学に係る費用の軽減」が

60.5％と多く、次いで「子どもの塾代・受験料への支援」が 51.1％、「学習支援の充実」が 32.8％、

「子どもの医療費の軽減の充実」が 22.2％、「職場環境の整備について企業へ働きかけ」が 18.3％

となっている。 

  

問３８子どもに白河市に住んでほしいと思う〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

40.4

38.3

42.9

38.7

48.3

49.9

45.3

52.2

11.3

11.8

11.8

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問３８子ども住んでほしいと思わない理由〔％〕

N =

全　　　体 467

小学５年生
保護者

181

中学２年生
保護者

189

高校生等
保護者

97

87.8

88.4

87.3

87.6

12.2

11.6

12.7

12.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問５３子どもに住んでほしいと思わない理由〔％〕

N =

全　　　体 482

就学前保護者 366

小学生低学年
保護者

116

89.0

91.5

81.0

11.0

8.5

19.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし
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問５４充実を希望する子育て支援サービス〔％・複数回答〕
N = 953

％

職場環境の整備について
企業へ働きかけ

育児休業後の職場復帰の
支援

再就職のための支援

悩みを相談できる支援体制
の充実

同じ悩みを持つ人の交流
の場の創設

地域の人や民間支援団体
による支援

病気や障がいなどへの専
門的な支援

男性の育児・家事参加の意
識啓発

子育て支援情報の充実

子どもの医療費の軽減の
充実

子どもの就学に係る費用の
軽減

子どもの塾代・受験料への
支援

学習支援の充実

子ども食堂の充実

一時的に必要な資金の貸
与

公営住宅の整備など住宅
確保のための支援

その他

無　回　答

29.1

20.3

17.8

7.8

9.1

4.2

13.4

20.6

21.6

23.2

64.8

48.2

28.9

2.9

4.6

3.0

4.1

6.1

29.8

23.2

19.5

9.0

9.9

4.5

12.6

23.1

22.3

23.8

64.3

46.5

26.2

3.4

5.2

2.5

3.8

6.0

26.8

11.3

13.0

4.2

6.7

3.3

15.9

13.0

19.7

21.3

66.5

53.1

36.8

1.7

2.9

4.6

5.0

6.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者
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問３９充実を希望する子育て支援サービス〔％・複数回答〕
N = 966

％

職場環境の整備について
企業へ働きかけ

育児休業後の職場復帰の
支援

再就職のための支援

悩みを相談できる支援体制
の充実

同じ悩みを持つ人の交流
の場の創設

地域の人や民間支援団体
による支援

病気や障がいなどへの専
門的な支援

男性の育児・家事参加の意
識啓発

子育て支援情報の充実

子どもの医療費の軽減の
充実

子どもの就学に係る費用の
軽減

子どもの塾代・受験料への
支援

学習支援の充実

子ども食堂の充実

一時的に必要な資金の貸
与

公営住宅の整備など住宅
確保のための支援

その他

無　回　答

18.3

7.2

12.2

6.9

5.4

2.4

17.4

11.2

11.6

22.2

60.5

51.1

32.8

2.6

10.2

4.9

3.9

10.0

18.7

6.1

10.2

6.9

6.9

2.8

19.6

12.4

13.2

19.8

55.4

49.9

29.5

3.0

9.1

3.6

4.4

11.6

17.0

6.7

11.5

7.2

4.8

1.9

15.6

9.4

12.5

21.3

62.4

53.7

37.9

3.1

10.6

5.8

3.4

10.1

20.4

10.8

17.7

6.5

3.8

2.7

17.2

12.9

6.5

28.5

66.1

47.8

28.0

0.5

11.8

5.4

4.3

7.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 小学５年生保護者 中学２年生保護者 高校生等保護者
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問 あなたは、子どもに関する施策等の情報を、今後、どういう方法で受け取りたいですか。 

就学前児童・小学生保護者全体では、「ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッターなど）」が 48.5％、「園や

学校からのメール」が 48.0％、「市の広報誌」が 47.1％、「園や学校からのお便り（紙のもの）」が

45.2％と多くなっている。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「園や学校からのお便り（紙のもの）」が 57.7％となって

いる。 

小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体では、「学校からのメール」が 44.2％、「市の広

報誌」が 43.3％、「学校からのお便り（紙のもの）」が 37.5％、「ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッターな

ど）」が 32.7％と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５５関連情報の希望する受け取り方〔％・複数回答〕
N = 953

％

市の広報誌

市のホームページ

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッターな
ど）

園や学校からのお便り（紙
のもの）

園や学校からのメール

家族や友人からの情報

その他

受け取る必要はない

無　回　答

47.1

28.8

48.5

45.2

48.0

14.0

0.6

0.8

4.5

46.8

29.3

50.7

43.4

49.0

14.4

0.7

0.6

5.3

48.1

27.2

41.8

50.6

44.8

12.6

0.4

1.7

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 就学前保護者 小学生低学年保護者
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問 市の子育てについて感じていることやご意見がございましたら、自由にお書きください。 

就学前児童・小学生保護者全体で 28.3％、小学５年生・中学２年生・高校生等保護者全体で

20.1％の記入があった。 

就学前児童保護者の主な意見は「経済的支援に関すること」「公園・施設に関すること」「保育

園・幼稚園のこと」など、小学生保護者の主な意見は「経済的支援に関すること」「学校・児童ク

ラブのこと」など、小学５年生保護者の主な意見は「経済的支援に関すること」「公園・施設に関

すること」など、中学生保護者の主な意見は「経済的支援に関すること」「不登校等心の相談に関

すること」など、高校生等保護者の主な意見は、「経済的支援に関すること」「若者が住みたくな

るような環境づくりに関すること」などであった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４０関連情報の希望する受け取り方〔％・複数回答〕
N = 966

％

市の広報誌

市のホームページ

ＳＮＳ（ＬＩＮＥ、ツイッターな
ど）

学校からのお便り（紙のも
の）

学校からのメール

家族や友人からの情報

その他

受け取る必要はない

無　回　答

43.3

26.8

32.7

37.5

44.2

8.5

0.2

2.3

7.9

39.1

24.0

32.8

39.1

46.3

8.3

0.3

3.3

9.9

41.5

27.3

31.4

39.8

46.8

7.2

0.2

1.4

7.4

55.4

31.2

35.5

29.0

34.4

11.8

0.0

2.2

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 小学５年生保護者 中学２年生保護者 高校生等保護者

問５６自由意見〔％〕

N =

全　　　体 953

就学前保護者 714

小学生低学年
保護者

239

28.3

30.7

21.3

71.7

69.3

78.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし
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問４１自由意見〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生
保護者

363

中学２年生
保護者

417

高校生等
保護者

186

20.1

20.7

18.7

22.0

79.9

79.3

81.3

78.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

就学前児童保護者

順位 内容 (件）

経済的支援に関すること

給食の無償化を実現してほしい。インフル予防接種代の補助をしてほしい。出産時や健診でもらえるクーポ
ンを子ども用品で何にでも使えるようにしてほしい。３歳以下の保育料の無償化をしてほしい。給付金が少し
でもあると助かる。

公園・施設に関すること

親子で遊べる公園が少ない。地域に小さい公園の設備をしてほしい。大型の屋内遊び場がほしい。室内遊
技場をもう少し充実させてほしい。水遊び場がほしい。

保育園・幼稚園のこと

保育園の預かり時間では正職員で仕事を続けることが難しかった。保育園の通知をもっと早くしてほしい。幼
稚園を給食にしてもらえると負担が減るので、検討してほしい。

学校・児童クラブのこと

小学校の合併を検討願いたい。学区の見直しを検討してほしい。児童クラブの受け入れ基準を広げてほし
い。児童クラブをもう少し利用しやすいようにしてほしい。祖母がいても学童でみんなと過ごさせてもらいた
い。

健診に関すること

子どもの健診時間がいつも昼からで困っている。午前中の枠もつくってほしい。子どもの健診時間がちょうど
お昼寝時間と被っているので、ぐずってしまい毎回大変である。子どもの健診の時、待ち時間が長すぎるの
がどうにかならないのか。

68

３位 19

１位

２位 37

４位

５位 15

16

小学生保護者

順位 内容 (件）

経済的支援に関すること

給食費、就学にかかる費用の無償化をお願いしたい。近隣自治体が給食費無料となっている中、白河市は
遅れている。子どもの医療費がかからないのはとても助かっている。市町村によって給食費が無料だったり
漢検等の受験料の支援があったりと耳にする。

学校・児童クラブのこと

子どもが通っている学童保育が３年生までで、４年生からは利用できなくなってしまう。児童クラブ利用の拡充
を切に希望する。４年生から児童クラブを利用できず月8,000円かかる民間施設を利用せざるを得ない。白一
小を早く新しくしてほしい。

情報の発信・提供に関すること

自分で調べないと何もわからない事が多く、案内などがない。放課後デイサービスの情報が何もわからない。
子育てについてどんな支援があるのかわかりづらい。支援や施策が整っていても、それが周知されなければ
意味がないと思う。産後にある定期健診などでお知らせしてもらいたい。

公園・施設に関すること

小学校高学年でも自由に使用できる室内体育館などがほしい。白河市の施設（市民プールや体育館）が古
いので修繕したり建て直しを考えてほしい。白河市は公園も少なく、若い人が遊びに行くところもないので遊
びに行く時は皆市外に行く。

４位 4

１位 18

２位

３位 5

6



84 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学５年生保護者

順位 内容 (件）

経済的支援に関すること

子どもが沢山いる家庭についてはもう少し援助してほしい。白河市は、どうして給食費が無料にならないのだ
ろう。インフルエンザワクチンの助成がとっても助かった。高校無償化にしてほしい。教育面で支援できるもの
は支援してほしい。

公園・施設に関すること

幼児向けの遊び場（屋内）はあるのに、小学生向けの施設がない。子どもが遊べる公園や広場をもっと多くし
てほしい。高学年の子ども達の遊べる場所があまりない。サッカーを習っているが、白河の環境が悪すぎる。

8

預かり・児童クラブのこと

部活後、学童もなく（高学年で入れず）待っている場所があると安心である。児童クラブをせめて小学校のう
ちは利用したい。保育園の預り時間が厳しすぎる。母親が休めるような施設があると良いと思う。

学校や先生に関すること

同じ市内でも学校の“質”の違いを感じる事があった。学区以外の学校にも通えるようにしてほしい。小学校
の若い先生方の教育をしっかりとしてほしい。子どもをどなったりするのではなく、褒めてほしい。

6

アンケートのこと

こういうアンケートは必要ないと思う。こういったアンケートをするが、この10年で目に見えて良くなったと感じ
ることはない。アンケートばかりとっているが、何か変わるのか。

１位 29

２位

３位 7

４位

５位 5

中学生保護者

順位 内容 (件）

経済的支援に関すること

給食費の無償化。高校の無償化。子育て支援金の金額を上げてほしい。中学・高校生への支援が少ない。
教育費用の支援（塾代や進学への援助）を充実させてほしい。検定（英検・数検・漢検）全ての小中学生受験
料が無料の市町村もある。

不登校等心の相談に関すること

子どもが不登校になっている家庭への支援。特別な支援を必要とする子のピックアップを早めに行い、個に
応じた学習が受けられるよう働き続けることが必要。子どもの心に寄り添う専門的な場所がもっとあると良い
と思う。思春期の子どもの心の支援を充実させてほしい。

学校や先生に関すること

学区の縛りが大きい。小学生の下校は、保護者の迎えというのも良いかと。朝の学校を開ける時間を早く、
帰りも18：00頃までは学校で待てる環境をつくってほしい。先生のレベルの低さが目立ってきている。中学生
の荷物が多すぎる。

公園・施設に関すること

高校のプールが使えない。市のプールを開設してほしい。スポーツ施設をもっと充実させるべき（プールを充
実させるなど）。白河市のサービスや公共施設は劣って見えてしまう。児童館の充実。子どもが安心して遊ぶ
ことのできる施設や公園などを増やしてほしい。

交通・道路のこと

スクールゾーンの確保をしてほしい。大信地区は何かと不便である。子どもの通学や買い物も車で行かない
といけない。学校から家が遠い子ども達がいるため、スクールバスなど出してほしい。釜子地区は交通の便
が悪い。

１位 34

２位

３位 7

４位 6

8

５位 5

高校生保護者

順位 内容 (件）

経済的支援に関すること

小中学での費用の無料化。医療費が18歳まで無料なのはとても助かった。給食費を無料にするなど、他の
市町村の取組みを真似してほしかった。子ども手当はいらないので、その分給食費や学校の教材費、修学
旅行の積み立て等を無料にしてほしい。

若者が住みたくなるような環境づくりに関すること

大学卒業後に就職するところが白河市にはあまりないので、なかなか若者が白河に戻ってこない。高校を卒
業して進学したら白河市からいなくなることを前提に進路を考えるのが嫌である。白河市に他から移住したい
と思えるような政策であったり、企業（賃金が良い）の誘致であったり魅力がないと今後ますます過疎化が進
んでしまう。

5

交通・道路のこと

白河市内は道路整備、街灯、バスの台数など充実しているが、表郷地区は取り残されたかのように何もして
くれていない。通学路の安全性をもう少し向上させてほしい。通学路の安全整備を訴えてきたが、16年程経
過してやっと実施されたので、自分の子どもの通学時に間に合わなかったのが残念である。

支援の公平性に関すること

子どもがもらうべき手当は親の所得に関係なく子ども達に平等に与えてほしい。子どもは３人いるが年が離
れているため、給食費や児童クラブ等の多子世帯対象の支援は受けられなかった。共働きに対する支援を
平等にしてほしい。両親がいても所得が少ない世帯の支援がもう少しあっても良いと思う。

4

１位 13

２位

4

３位
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３．子ども本人調査 

3.1 子どもと家庭の状況 

問 あなたの性別を教えてください。 

全体では、「女」が 46.2％、「男」が 45.3％と同程度である。高校生等は「男」が 38.2％と少な

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたが一緒に住んでいるのは誰ですか。 

同居家族は、全体で「お母さん」が88.0％、「お父さん」が78.8％、「兄・姉」が45.2％、「弟・

妹」が 43.6％、「おばあさん」が 28.7％、「おじいさん」は 21.6％である。高校生等は「兄・姉」

が 22.6％と他の年代より少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１性別〔％〕

 N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

45.3

46.8

47.2

38.2

46.2

44.4

47.7

46.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

1.1

0.7

0.5

7.7

7.7

4.3

15.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男 女 その他 答えたくない 無 回 答

問２同居家族〔％・複数回答〕
N = 966

％

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

兄・姉

弟・妹

その他

無　回　答

88.0

78.8

28.7

21.6

45.2

43.6

6.6

6.9

89.0

79.9

30.6

23.1

51.8

43.5

9.6

7.2

90.4

81.3

29.5

22.1

49.6

43.2

5.5

3.1

80.6

71.0

23.1

17.7

22.6

44.6

3.2

15.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等

（叔父、叔母、曾祖父、曾祖母など） 
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世帯構成は、「親と子の２世代世帯」が 61.3％と多く、「祖父母等と親子の３世代世帯」が

30.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたの健康状態について教えてください。 

全体では、『よい』（「よい」と「まあよい」の計）が 70.5％と多く、「ふつう」が 17.3％、『よく

ない』（「あまりよくない」と「よくない」の計）が 4.5％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３健康状態〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

51.1

55.1

48.9

48.4

19.4

14.6

21.6

23.7

17.3

19.3

18.7

10.2

3.6

2.5

5.3

2.2

0.9

0.8

1.2

0.5

7.7

7.7

4.3

15.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無 回 答

問２世帯構成〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

61.3

59.2

63.8

59.7

30.0

31.4

31.2

24.7

1.3

1.9

1.2

0.5

7.3

7.4

3.8

15.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

親と子の２世代世帯 祖父母等と親子の３世代世帯 その他の世帯 無 回 答
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3.2通学や学校でのこと・勉強のことなど 

問 あなたは、現在働いていますか。（高校生等のみ） 

「働いていない」が 71.0％、「アルバイトをしている」が 11.3％である。 

生活困窮別では、困窮家庭で「アルバイトをしている」が 30.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、現在学校に在籍していますか。（高校生等のみ） 

「高等学校（全日制）に在籍」が 75.3％となっている。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「高等学校（全日制）に在籍」が 63.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 学校に在籍している人にお聞きします。学校を欠席したり、遅刻や早退をしたりすることがあ

りますか。 

①欠席について 

全体では、「ほとんど欠席しない」が 74.0％で、「たまに欠席する」が 18.6％、「よく欠席する」

は 3.4％である。高校生等は「ほとんど欠席しない」が 80％を超えている。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「ほとんど欠席しない」が 64.0％となっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「ほとんど欠席しない」が 56.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

問４（高校生等）就業状況〔％〕

N =

186 0.0 11.3

0.0 0.5 0.5 0.5

71.0 16.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

働いている（パートタイム・派遣・日雇い・正規雇用） アルバイトをしている

家業の従業員として働いている 職業訓練中

就職活動中 その他

働いていない 無 回 答

問５（高校生等）学籍状況〔％〕

N =

186 75.3 1.1 5.4 2.7

0.0 0.0 0.0

15.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高等学校（全日制）に在籍 高等学校（定時制）に在籍

高等学校（通信制）に在籍 特別支援学校に在籍

専修学校（高等課程）に在籍 いずれかの学校に在籍していたが中途退学した

いずれの学校にも在籍したことがない 無 回 答

問４①学校生活①欠席〔％〕

N =

全　　　体 937

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 157

74.0

70.8

73.1

83.4

18.6

19.6

18.9

15.3

3.4

2.8

4.8

1.3

4.1

6.9

3.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんど欠席しない たまに欠席する よく欠席する 無回答
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②遅刻や早退について 

全体では、「ほとんどしない」が 79.4％、「たまにする」が 11.4％、「よくする」は 5.0％である。

高校生等は「ほとんどしない」が 90％を超えている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「ほとんどしない」が 63.2％となっている。 

健康状態別では、「よい」と回答した人で「ほとんどしない」が 89.9％、「あまりよくない」と

回答した人で 60.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたはふだんどのくらい外に出かけますか。 

全体では、「学校や習い事で平日は毎日外に出かける」が 58.9％と多く、「遊びなどでよく外に

出かける」が 12.0％、「学校や習い事で週に３～４日外に出かける」が 7.6％、「ふだんは家にいて

用事のときだけ外に出かける」が 7.2％である。中学２年生と高校生等は「学校や習い事で平日は

毎日外に出かける」が 60％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「ふだんは家にいて用事のときだけ外に出かける」、「ふだんは家にいて近くのコンビニ

などには出かける」、「自分の部屋からは出るが、家からは出ない」、「自分の部屋からほとんど出

ない」と答えた人にお聞きします。あなたの外出状況が今のようになった主な理由は何ですか。 

小学５年生は、「特に理由はない」が 67.7％と多く、「不登校」6.5％、「学校にうまくなじめな

かったこと」と「わからない」がともに 3.2％となっている。 

中学２年生・高校生等は、全体では「特に理由はない」が 59.2％、「まわりの人とのつき合いが

うまくいかなかったこと」が 19.7％、「学校にうまくなじめなかったこと」が 16.9％である。中学

２年生で「学校にうまくなじめなかったこと」が 20.0％となっている。 

問６外出状況〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

58.9

52.3

62.1

64.5

7.6

11.3

6.7

2.2

12.0

17.4

11.5

2.7

3.2

2.8

3.1

4.3

7.2

5.8

8.2

8.1

1.4

1.9

1.2

1.1

1.3

0.6

1.9

1.6

0.5

0.3

0.7

0.5

7.8

7.7

4.6

15.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校や習い事で平日は毎日外に出かける 学校や習い事で週に3～4日外に出かける

遊びなどでよく外に出かける 人づきあいのためにときどき外に出かける

ふだんは家にいて用事のときだけ外に出かける ふだんは家にいて近くのコンビニなどには出かける

自分の部屋からは出るが、家からは出ない 自分の部屋からほとんど出ない

無 回 答

問４②学校生活②遅刻・早退〔％〕

N =

全　　　体 937

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 157

79.4

75.5

78.4

91.1

11.4

13.5

10.8

8.3

5.0

3.9

7.7

0.6

4.2

7.2

3.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんどしない たまにする よくする 無回答



89 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６－１現在の外出状況になった理由〔％・複数回答〕
N = 71

％

学校にうまくなじめなかっ
たこと

小学生のときの不登校

中学生のときの不登校

受験がうまくいかなかった
こと

まわりの人とのつき合い
がうまくいかなかったこと

病気

家族の看病やお世話をす
ることになったこと

新型コロナウイルスが流
行したこと

その他

特に理由はない

わからない

無　回　答

16.9

4.2

12.7

0.0

19.7

5.6

0.0

2.8

2.8

59.2

4.2

5.6

20.0

6.0

16.0

0.0

22.0

4.0

0.0

0.0

2.0

60.0

4.0

4.0

9.5

0.0

4.8

0.0

14.3

9.5

0.0

9.5

4.8

57.1

4.8

9.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 中学２年生 高校生等

（家でゲームをしているから、特に行くところがないからなど） 

問５－１小学生・理由〔％・複数回答〕
N = 31

％

学校にうまくなじめなかっ
たこと

不登校

まわりの人とのつき合い
がうまくいかなかったこと

病気

家族の看病やお世話をす
ることになったこと

新型コロナウイルスが流
行したこと

その他

特に理由はない

わからない

無回答

3.2

6.5

0.0

0.0

0.0

0.0

22.6

67.7

3.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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問 ふだんの生活などにおいて、以下の中であてはまるものはありますか。 

全体では、「特にない」が 52.4％と多くなっているものの、「提出物を出すのが遅れることが多

い」が 18.7％、「持ち物の忘れ物が多い」が 15.1％、「授業中に寝てしまうことが多い」が 13.5％、

「宿題ができていないことが多い」が 12.4％となっている。 

年代が上がると「授業中に寝てしまうことが多い」が多くなり（高校生等 24.7％、小学 5 年生

4.7％）、「持ち物の忘れ物が多い」が少なくなる（高校生 5.9％、小学 5年生 22.3％）。中学２年生

は「提出物を出すのが遅れることが多い」が 25.4％と他の年代より多くなっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「特にない」が 37.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問７ふだんの学校生活など〔％・複数回答〕
N = 966

％

授業中に寝てしまうことが
多い

宿題ができていないことが
多い

持ち物の忘れ物が多い

習い事を休むことが多い

提出物を出すのが遅れる
ことが多い

修学旅行などの宿泊行事
を欠席する

保健室で過ごすことが多
い

学校では一人で過ごすこ
とが多い

友達と遊んだり、おしゃべ
りしたりする時間が少ない

特にない

無　回　答

13.5

12.4

15.1

2.6

18.7

0.4

1.9

3.7

4.7

52.4

8.5

4.7

12.7

22.3

3.9

16.3

0.6

0.3

2.2

3.3

51.8

10.2

16.1

15.6

12.9

2.2

25.4

0.5

3.8

4.8

5.8

52.8

5.3

24.7

4.8

5.9

1.1

8.6

0.0

0.5

4.3

4.8

52.7

12.4

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等
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問 あなたは、学校生活が楽しいですか。 

全体では、『楽しい』（「とても楽しい」と「まあ楽しい」の計）が 83.3％と大半を占め、『楽し

くない』（「あまり楽しくない」と「楽しくない」の計）が 10.3％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「あまり楽しくない」、「楽しくない」と答えた人にお聞きします。学校が楽しくない理

由は、何ですか。 

全体では、「学校に行くのが面倒」が 50.5％と多く、次いで「友だちとうまくいかない」が

37.4％、「勉強についていけない」と「勉強がつまらない」が 32％前後、「先生とうまくいかない」

と「体調がわるい」がともに 18.2％である。年代が上がると「勉強についていけない」が少なく

なり、小学 5 年生と中学 2 年生は 35％前後、高校生等は 18.8％である。中学２年生は「学校に行

くのが面倒」が 60.4％、「友だちとうまくいかない」が 43.4％などで他の年代より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８学校生活が楽しい〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

39.8

44.9

36.5

37.1

43.5

39.1

47.7

42.5

8.1

6.9

10.3

5.4

2.2

1.4

2.4

3.2

6.5

7.7

3.1

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても楽しい まあ楽しい あまり楽しくない 楽しくない 無 回 答

問８－１学校が楽しくない理由〔％・複数回答〕
N = 99

％

勉強についていけない

勉強がつまらない

友だちとうまくいかない

先生とうまくいかない

学校に行くのが面倒

体調がわるい

いじめにあった

学校以外で他にやりたい
ことがある

お金がかかる

その他

無　回　答

32.3

31.3

37.4

18.2

50.5

18.2

10.1

15.2

2.0

13.1

1.0

36.7

33.3

30.0

26.7

40.0

13.3

13.3

10.0

0.0

20.0

0.0

34.0

28.3

43.4

11.3

60.4

22.6

11.3

18.9

1.9

9.4

0.0

18.8

37.5

31.3

25.0

37.5

12.5

0.0

12.5

6.3

12.5

6.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等
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問 あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。勉強には学校の宿題も

ふくみます。 

全体では、「自分で勉強する」が 79.7％と多く、次いで「家の人に教えてもらう」が 28.7％、

「友達と勉強する」が 23.8％、「塾で勉強する」が 18.3％である。小学５年生で「家の人に教えて

もらう」が 49.3％、中学２年生で「自分で勉強する」が 87.1％とそれぞれ多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９授業以外の勉強〔％・複数回答〕
N = 966

％

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

地域の人などが行う無料
の勉強会に参加する

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

その他

学校の授業以外で勉強は
しない

無　回　答

79.7

18.3

1.0

1.6

0.0

28.7

23.8

3.8

5.9

3.8

76.9

16.8

0.3

0.6

0.0

49.3

16.5

5.5

4.4

1.1

87.1

24.0

0.7

2.6

0.0

22.3

30.7

2.9

3.4

2.9

68.8

8.6

3.2

1.1

0.0

2.7

22.6

2.7

14.5

11.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等
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問 あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらい勉強しますか。学校の宿題をする

時間や塾などでの勉強時間もふくみます。 

①学校がある日（月～金曜日） 

全体では、「１時間以上、２時間より少ない」が 33.5％、「30 分以上、１時間より少ない」が

32.8％と多く、「30 分より少ない」が 11.5％で、「まったくしない」が 6.4％である。高校生等は

「まったくしない」が 19.9％と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②学校がない日（土・日曜日・祝日） 

全体では、「30 分以上、１時間より少ない」が 24.4％と多く、「１時間以上、２時間より少ない」

が 22.8％、「30 分より少ない」が 14.8％で、「まったくしない」が 12.7％みられる。中学２年生は

「１時間以上、２時間より少ない」が 31.9％、「２時間以上、３時間より少ない」が 19.4％とそれ

ぞれ多く、高校生等は「まったくしない」が 24.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１０授業以外の学習時間・学校がある日〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

6.4

3.0

3.4

19.9

11.5

12.4

8.6

16.1

32.8

38.8

32.1

22.6

33.5

35.3

39.1

17.7

8.3

5.0

11.5

7.5

2.6

2.5

1.9

4.3

4.9

3.0

3.4

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

まったくしない ３０分より少ない ３０分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない ２時間以上、３時間より少ない ３時間以上

無 回 答

問１０授業以外の学習時間・学校がない日〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

12.7

15.2

5.5

24.2

14.8

22.6

8.9

12.9

24.4

30.9

22.3

16.7

22.8

17.4

31.9

12.9

12.1

5.2

19.4

9.1

7.5

3.9

8.6

11.8

5.7

5.0

3.4

12.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

まったくしない ３０分より少ない ３０分以上、１時間より少ない

１時間以上、２時間より少ない ２時間以上、３時間より少ない ３時間以上

無 回 答
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問 あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。（中学生、高校生のみ） 

全体では、『下のほう』（「やや下のほう」と「下のほう」の計）が 31.6％、『上のほう』（「上の

ほう」と「やや上のほう」の計）が 30.7％と同程度で、「まん中あたり」が 27.4％である。 

授業以外の学習時間・学校がある日に勉強をまったくしないまたは 30分より少ない場合、『下の

ほう』がそれぞれ 31.4％、27.3％となっている。 

授業以外の学習時間・学校がない日に勉強を３時間以上する場合、『上のほう』が 48.3％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。 

全体では、『わかる』（「いつもわかる」と「だいたいわかる」の計）が 49.2％、『わからない』

（「教科によってはわからないことがある」「わからないことが多い」「ほとんどわからない」の計）

が46.0％である。『わかる』は小学５年生が60.4％と多く、中学２年生と高校生等は40％前後とな

っている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「教科によってはわからないことがある」が 50.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「教科によってはわからないことがある」、「わからないことが多い」、「ほとんどわから

ない」と答えた人にお聞きします。いつごろから、授業がわからないことがあるようになりまし

たか。 

小学５年生は、「小学５年生になってから」が 52.9％、「小学３・４年生のころ」が 40.4％、中

学２年生は「中学生になってから」が 79.0％、高校生等は「高校生になってから」が 58.9％とそ

れぞれ多くなっている。 

小学生の生活困窮別では、周辺家庭で「小学３・４年生のころ」が 56.7％となっている。 

  

問１１クラス内での成績〔％〕

N =

全　　　体 603

中学２年生 417

高校生等 186

13.1

12.0

15.6

17.6

18.2

16.1

27.4

27.6

26.9

15.8

17.0

12.9

15.8

17.0

12.9

5.0

5.3

4.3

5.5

2.9

11.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

上のほう やや上のほう まん中あたり やや下のほう 下のほう わからない 無 回 答

問１２授業がわからないこと〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

10.1

14.9

8.6

4.3

39.1

45.5

35.3

35.5

39.5

31.1

45.3

43.0

5.2

5.2

5.0

5.4

1.3

1.1

2.2

0.0

4.7

2.2

3.6

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつもわかる だいたいわかる

教科によってはわからないことがある わからないことが多い

ほとんどわからない 無 回 答
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問 あなたは、将来、どの学校まで進みたいですか。 

全体では、「大学」が37.4％と多く、「まだわからない」が20.3％、「高校」が22.5％である。年

代が上がると「大学」が多くなり、高校生等は 46.2％となっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「高校」が 33.9％となっている。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「大学」が 27.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「中学」、「高校」、「専門学校」、「短大」、「大学」、「大学院」、「その他」と答えた人にお

聞きします。その理由を答えてください。 

全体では、「希望する学校や職業があるから」が 56.7％と半数を超え、次いで「とくに理由はな

い」が 18.4％、「自分の成績から考えて」が 14.1％、「親がそう言っているから」が 12.1％である。

高校生等は「希望する学校や職業があるから」が 70.1％と多くなっている。 

  

問１３将来の進路希望〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

0.5

0.8

0.5

0.0

22.5

22.0

27.3

12.4

11.1

9.1

11.3

14.5

2.3

2.5

2.2

2.2

37.4

30.9

39.1

46.2

1.3

1.9

0.7

1.6

0.3

0.6

0.0

0.5

20.3

30.6

16.1

9.7

4.3

1.7

2.9

12.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学 高校 専門学校 短大 大学 大学院 その他 まだわからない 無 回 答

問１２―１中学生・授業がわからなくなった時期〔％〕

N =

219 0.9 5.0 14.2 79.0 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ 小学５・６年生のころ 中学生になってから 無 回 答

問１２―１高校生・授業がわからなくなった時期〔％〕

N =

90 3.3 2.2 5.6 14.4 13.3 58.9 2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ 小学５・６年生のころ 中学１・２年生のころ

中学３年生のころ 高校生になってから 無 回 答

問１２―１小学生・授業がわからなくなった時期〔％〕

N =

136 5.9 40.4 52.9 0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ 小学５年生になってから 無 回 答
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問 あなたは、将来の夢やなりたい職業がありますか。 

全体では、62.1％が「ある」と回答している。「ある」は年代が上がると少なく、高校生等は

47.8％である。 

高校生等の将来の夢やなりたい職業は、「記入あり」が 44.6％である。内容としては、「看護

師・助産師」、「教員」、「幼稚園教諭」などの意見がみられる。 

授業がいつもわかる場合、「ある」が 81.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１３－１進路先希望の理由〔％・複数回答〕
N = 728

％

希望する学校や職業があ
るから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

周りの先輩や友達がそう
しているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

とくに理由はない

無　回　答

56.7

14.1

12.1

6.6

4.9

1.8

2.7

4.8

18.4

2.3

52.4

10.6

10.2

4.1

2.4

0.0

2.4

6.9

22.8

2.0

54.1

18.6

17.2

9.2

5.3

2.4

3.3

4.4

18.3

2.1

70.1

9.7

3.5

4.9

8.3

3.5

2.1

2.1

11.1

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等

問１４将来の夢やなりたい職業〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

62.1

76.0

56.4

47.8

33.1

21.5

40.8

38.7

4.8

2.5

2.9

13.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無 回 答
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問 あなたは、将来、結婚したり、家族をもつと思いますか。（中学２年生、高校生等のみ） 

全体では、「はい」が 63.3％と多く、「いいえ」が 29.5％である。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「はい」が 51.9％となっている。 

将来の夢やなりたい職業がある場合、「はい」が 74.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 将来、白河市に住みたいと思いますか。その理由もお聞かせください。 

全体では、「いいえ」が 48.7％、「はい」が 44.2％である。高校生等は「はい」が 30.6％と少な

くなっている。住みたいと思う理由としては、「生まれた場所だから・地元だから」、「住み慣れて

いる」、「好きだから」などの意見がみられる。また、住みたいと思わない理由としては、「希望す

る職業がない」「都会に住みたい・白河市以外に住んでみたい」「田舎だから・不便だから」など

の意見がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１６白河市の定住意向〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

44.2

47.7

47.2

30.6

48.7

47.4

47.7

53.2

7.1

5.0

5.0

16.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問１６定住理由の記入〔％〕

N =

全　　　体 427

小学５年生 173

中学２年生 197

高校生等 57

90.2

89.0

91.9

87.7

9.8

11.0

8.1

12.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問１４将来の夢やなりたい職業の記入〔％〕

N =

186 44.6 55.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問１５将来、結婚や家族をもつ意向〔％〕

N =

全　　　体 603

中学２年生 417

高校生等 186

63.3

63.8

62.4

29.5

31.7

24.7

7.1

4.6

12.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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3.3放課後の過ごし方・生活習慣など 

（1）放課後の過ごし方 

問 あなたは、放課後児童クラブで過ごしていますか。（小学生のみ） 

11.6％が放課後児童クラブで過ごしていると回答している。 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、習いごとをしていますか。（小学生のみ） 

65.0％が習い事をしていると回答している。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「いいえ」が 50.0％となっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「いいえ」が 64.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、地域のスポーツクラブや文化クラブ、学校の部活動に参加していますか。 

全体では、「はい」が 73.5％と多く、「いいえ」が 22.5％である。中学２年生は「はい」が

86.8％と多くなっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「いいえ」が 42.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１４小学生・放課後児童クラブの利用〔％〕

N =

363 11.6 86.5 1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問１７地域のスポーツ・文化クラブ、部活動の参加〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

73.5

66.9

86.8

56.5

22.5

31.1

10.8

31.7

4.0

1.9

2.4

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問１５小学生・習い事〔％〕

N =

363 65.0 33.3 1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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問 前問で「いいえ」と答えた人にお聞きします。参加していない理由は何ですか。 

全体では、「入りたいクラブ・部活動がないから」が 56.2％と多く、「塾や習い事が忙しいから」

が 11.5％である。中学２年生は「入りたいクラブ・部活動がないから」が 31.1％と他の年代より

少なく、小学５年生は「塾や習い事が忙しいから」が 15.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）生活習慣等 

問 あなたは週にどのくらい、次の食事をしていますか。 

①朝食 

全体では、「毎日食べる」が 71.8％と多くを占め、「週５～６日」が 11.9％、「週１～２日、ほと

んど食べない」が7.6％、「週３～４日」が3.9％である。高校生等は「毎日食べる」が57.5％と少

なくなっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「毎日食べる」が 55.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１７－１参加していない理由〔％・複数回答〕
N = 217

％

入りたいクラブ・部活動が
ないから

塾や習い事が忙しいから

費用がかかるから

家族の世話、家事などが
あるから

一緒に入る友達がいない
から

その他

無　回　答

56.2

11.5

5.1

1.8

6.0

33.2

1.8

62.8

15.9

0.0

2.7

5.3

20.4

3.5

31.1

6.7

11.1

2.2

8.9

66.7

0.0

62.7

6.8

10.2

0.0

5.1

32.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等

問１８食事の状況・朝食〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

71.8

78.0

72.9

57.5

11.9

10.2

11.5

16.1

3.9

3.3

4.1

4.8

7.6

4.7

9.1

9.7

4.8

3.9

2.4

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる 週５～６日 週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない 無 回 答

（やりたくない、苦手だから、親の都合で（送

迎ができない、忙しい）など） 



100 

②夕食 

全体では、「毎日食べる」が 90.5％とほとんどである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③夏休みや冬休み中の昼食 

全体では、「毎日食べる」が 80.0％と多く、「週５～６日」が 9.7％、「週３～４日」が 4.0％、

「週１～２日、ほとんど食べない」が 1.6％である。年代が上がると「毎日食べる」が少なくなり、

高校生等は 71.0％となっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「毎日食べる」が 67.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「週３～４日」、「週１～２日、ほとんど食べない」と答えた人は食べていない理由を教

えてください。 

全体では、「記入あり」が 85.1％である。内容としては、「食欲がない」、「起床時間が遅い・時

間がない」、「お腹が減っていない」などの意見がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１８食事の状況・夕食〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

90.5

92.0

92.3

83.3

3.4

3.0

4.3

2.2

0.7

0.6

0.5

1.6

0.4

0.0

0.5

1.1

5.0

4.4

2.4

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる 週５～６日 週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない 無 回 答

問１８食事の状況・休み中の昼食〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

80.0

86.2

78.7

71.0

9.7

6.9

12.5

9.1

4.0

2.5

5.0

4.8

1.6

0.8

1.4

3.2

4.7

3.6

2.4

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

毎日食べる 週５～６日 週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない 無 回 答

問１８―１食べていない理由の記入〔％〕

N =

全　　　体 148

小学５年生 35

中学２年生 74

高校生等 39

85.1

80.0

94.6

71.8

14.9

20.0

5.4

28.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし
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問 夜何時ごろに寝ていますか。 

全体では、「11時台」が39.6％と多く、「10時台」が25.2％、「12時以降」が21.8％、「10時前」

が 5.8％である。小学５年生は「10 時台」が 37.5％、高校生等は「12 時以降」が 38.7％とそれぞ

れ多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「１１時台」、「１２時以降」と答えた人は寝るのが遅くなってしまう理由を答えてください。 

全体では、「記入あり」が 68.7％である。内容としては、「勉強・宿題」、「スマホ（ＳＮＳ、動

画等）、ゲーム」などの意見がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）毎日のこと 

問 あなたは、以下の活動を、ふだんどれくらいしますか。〔※(1 日に)２時間以上・１～２時間・

１時間以下、(週に)４～５日・２～３日・１日〕 

①読書 

全体では、1日に「１時間以下」が 32.4％、「１～２時間」が 8.8％、週に「２～３日」が 5.4％、

「しない」が 30.7％である。小学５年生と中学２年生は、週に１日以上の読書をしている割合が

60％を超えているが。高校生等は 23.1％となっている。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「１時間以下」が 20.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１９就寝時間〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

5.8

5.2

7.9

2.2

25.2

37.5

22.8

6.5

39.6

43.0

42.2

27.4

21.8

10.5

24.2

38.7

7.6

3.9

2.9

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１０時前 １０時台 １１時台 １２時以降 無 回 答

問１９―１寝るのが遅くなる理由の記入〔％〕

N =

全　　　体 594

小学５年生 194

中学２年生 277

高校生等 123

68.7

19.6

95.3

86.2

31.3

80.4

4.7

13.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問２０ふだんの活動・読書〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

3.5

4.7

2.9

2.7

8.8

11.3

8.2

5.4

32.4

35.0

42.4

4.8

4.0

2.8

6.5

1.1

5.4

5.5

5.5

4.8

4.2

4.4

4.1

4.3

30.7

27.8

24.5

50.5

10.9

8.5

6.0

26.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２時間以上 １～２時間 １時間以下 ４～５日 ２～３日 １日 しない 無 回 答
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②室内遊び（トランプ、工作など）（小学生のみ） 

小学５年生の室内遊びは、「１時間以下」が 29.8％、「１～２時間」が 14.6％、「１日」が 8.5％、

「しない」が 26.4％である。 

生活困窮別では、周辺家庭で「しない」が 38.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

③ゲーム機で遊ぶ 

全体では、「２時間以上」が 25.2％、「１～２時間」が 24.8％、「１時間以下」が 11.9％、「しな

い」が 18.8％である。年代が上がると「しない」が多くなり、高校生等で 29.6％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④テレビ・インターネットを見る 

全体では、「２時間以上」が46.8％と多く、「１～２時間」が29.4％、「１時間以下」が10.0％、

である。高校生等は「１～２時間」が 18.3％と少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１９ふだんの活動・小学生・室内遊び〔％〕

N =

363 3.6 14.6 29.8 4.1 7.4 8.5 26.4 5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２時間以上 １～２時間 １時間以下 ４～５日 ２～３日 １日 しない 無 回 答

問２０ふだんの活動・ゲーム機で遊ぶ〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

25.2

33.3

21.8

16.7

24.8

29.5

26.1

12.9

11.9

11.3

14.1

8.1

3.5

4.7

3.6

1.1

4.3

4.1

5.5

2.2

2.9

3.6

2.4

2.7

18.8

8.8

22.8

29.6

8.5

4.7

3.6

26.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２時間以上 １～２時間 １時間以下 ４～５日 ２～３日 １日 しない 無 回 答

問２０ふだんの活動・テレビ・インターネットを見る〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

46.8

45.5

48.0

46.8

29.4

31.4

32.6

18.3

10.0

10.7

11.3

5.9

4.0

5.5

3.8

1.6

0.6

0.8

0.7

0.0

0.4

0.6

0.2

0.5

1.1

1.4

0.5

2.2

7.6

4.1

2.9

24.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２時間以上 １～２時間 １時間以下 ４～５日 ２～３日 １日 しない 無 回 答
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⑤公園や外で遊ぶ 

全体では、「しない」が 35.7％と多く、「１時間以下」が 18.6％、「１～２時間」が 10.5％、「１

日」が 9.0％である。年代が上がると「しない」が多くなり、高校生等は 58.1％となっている。 

保護者の就業状況別では、共働きでない世帯で「しない」が 51.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥家事（洗濯、掃除、料理、かたづけなど）の手伝い 

全体では、「１時間以下」が 38.5％と多く、「１～２時間」が 9.3％、「２～３日」が 9.9％、「し

ない」が 17.5％である。小学５年生と中学２年生は、週に１日以上の家事をしている割合が 70％

を超えているが、高校生等は 56.5％と少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦家族（きょうだいなど）の世話 

全体では、「しない」が61.4％と多く、「１時間以下」が14.2％、「１～２時間」が5.2％、「２時

間以上」が 3.9％である。年代が上がると、週に１日以上家族の世話をしている割合が少なくなっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２０ふだんの活動・公園や外で遊ぶ〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

6.5

10.2

5.8

1.1

10.5

18.2

7.9

1.1

18.6

26.2

18.0

5.4

2.9

5.5

1.7

0.5

8.3

11.6

7.0

4.8

9.0

11.8

8.9

3.8

35.7

11.3

47.0

58.1

8.5

5.2

3.8

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２時間以上 １～２時間 １時間以下 ４～５日 ２～３日 １日 しない 無 回 答

問２０ふだんの活動・家事の手伝い〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

3.1

3.3

2.9

3.2

9.3

11.6

9.6

4.3

38.5

39.4

42.2

28.5

6.7

7.2

7.7

3.8

9.9

9.6

10.1

10.2

6.4

6.1

6.7

6.5

17.5

17.9

16.5

18.8

8.5

5.0

4.3

24.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２時間以上 １～２時間 １時間以下 ４～５日 ２～３日 １日 しない 無 回 答

問２０ふだんの活動・家族の世話〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

3.9

6.1

3.8

0.0

5.2

8.3

4.3

1.1

14.2

16.3

15.8

6.5

2.3

3.0

2.2

1.1

2.0

3.3

0.5

2.7

1.6

2.5

1.0

1.1

61.4

55.4

66.4

61.8

9.5

5.2

6.0

25.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２時間以上 １～２時間 １時間以下 ４～５日 ２～３日 １日 しない 無 回 答
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問 あなたは、授業以外に 30分以上からだを動かすことを１週間にどれくらいしていますか。 

全体では、「ほぼ毎日」が 28.0％と多く、「ほとんどしない」が 17.9％、「週に１～２回」が

16.6％、「週に５～６回」が 15.4％、「週に３～４回」が 14.6％である。小学５年生は「週に１～

２回」が 27.0％、中学２年生は「ほぼ毎日」が 37.9％とそれぞれ多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２１授業以外に30分以上からだを動かすこと〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

17.9

15.2

17.3

24.7

16.6

27.0

11.3

8.1

14.6

24.0

8.6

9.7

15.4

10.5

21.8

10.8

28.0

19.3

37.9

22.6

7.6

4.1

3.1

24.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ほとんどしない 週に１～２回 週に３～４回 週に５～６回 ほぼ毎日 無 回 答
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3.4居場所・悩みごと 

（1）ほっとできる居場所 

問 あなたがいつも過ごしている場所と、一番ほっとできる居場所はどこですか。（１～３位の番号

を記入してください） 

①過ごしている場所 

１位は、全体では「自分の家」が 79.9％と多く、「学校（放課後児童クラブ、部活動含む）」が

10.0％となっている。高校生等は「自分の家」が 57.0％となっている。 

２位は、全体では「学校（放課後児童クラブ、部活動含む）」が 53.9％と多く、「親せきの家

（おじいちゃん・おばあちゃんの家など）」は 14.1％、「自分の家」が 10.5％である。中学２年生

は「学校（放課後児童クラブ、部活動含む）」が 64.0％となっている。 

３位は、「ない」が 21.4％、「親せきの家（おじいちゃん・おばあちゃんの家など）」が 14.8％

「塾や習い事」が 13.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２２過ごしている場所・１位〔％・複数回答〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

79.9

87.6

83.5

57.0

0.8

1.7

0.5

0.0

0.2

0.6

0.0

0.0

0.2

0.6

0.0

0.0

10.0

5.0

12.0

15.6

0.3

0.6

0.0

0.5

0.3

0.3

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.3

0.5

0.5

0.1

0.0

0.2

0.0

7.7

3.6

2.9

26.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の家 親せきの家（おじいちゃん・おばあちゃんの家など）

友だちの家 塾や習い事

学校（放課後児童クラブ、部活動含む） スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など）

公園 図書館（公民館図書室も含む）

商店街やショッピングモールの内の施設・お店 その他

ない 無 回 答
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②ほっとできる場所 

１位は、全体では「自分の家」が 75.9％となっている。 

２位は、全体では「親せきの家（おじいちゃん・おばあちゃんの家など）」が 32.4％と多く、

「学校（放課後児童クラブ、部活動含む）」が 16.5％である。 

３位は、「ない」が 20.9％、「学校（放課後児童クラブ、部活動含む）」が 17.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２２過ごしている場所・２位〔％・複数回答〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

10.5

7.4

11.5

14.0

14.1

21.8

10.1

8.1

2.5

4.4

1.4

1.1

1.9

3.0

1.2

1.1

53.9

49.0

64.0

40.9

2.2

3.3

1.7

1.1

0.5

1.1

0.2

0.0

1.2

0.8

1.4

1.6

0.9

1.1

0.5

1.6

0.4

0.6

0.5

0.0

2.9

2.5

3.6

2.2

9.0

5.0

3.8

28.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の家 親せきの家（おじいちゃん・おばあちゃんの家など）

友だちの家 塾や習い事

学校（放課後児童クラブ、部活動含む） スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など）

公園 図書館（公民館図書室も含む）

商店街やショッピングモールの内の施設・お店 その他

ない 無 回 答

問２２過ごしている場所・３位〔％・複数回答〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

0.8

1.1

0.5

1.1

14.8

15.7

16.3

9.7

6.1

6.9

7.0

2.7

13.0

14.6

15.1

5.4

9.1

14.6

6.5

4.3

9.3

8.0

10.6

9.1

3.0

6.3

1.4

0.0

4.0

2.8

4.6

5.4

6.0

4.4

9.1

2.2

1.9

1.1

2.2

2.7

21.4

18.7

21.8

25.8

10.5

5.8

5.0

31.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の家 親せきの家（おじいちゃん・おばあちゃんの家など）

友だちの家 塾や習い事

学校（放課後児童クラブ、部活動含む） スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など）

公園 図書館（公民館図書室も含む）

商店街やショッピングモールの内の施設・お店 その他

ない 無 回 答

問２２ほっとできる場所・１位〔％・複数回答〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

75.9

75.2

81.5

64.5

4.6

7.4

3.1

2.2

2.5

4.1

1.9

0.5

0.7

0.8

0.7

0.5

2.9

3.3

2.2

3.8

0.6

0.8

0.7

0.0

0.7

0.8

1.0

0.0

1.0

1.1

1.2

0.5

0.6

0.0

1.2

0.5

1.8

1.7

2.4

0.5

0.5

0.3

1.0

0.0

8.2

4.4

3.1

26.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の家 親せきの家（おじいちゃん・おばあちゃんの家など）

友だちの家 塾や習い事

学校（放課後児童クラブ、部活動含む） スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など）

公園 図書館（公民館図書室も含む）

商店街やショッピングモールの内の施設・お店 その他

ない 無 回 答
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問２２ほっとできる場所・２位〔％・複数回答〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

7.9

10.2

6.2

7.0

32.4

37.2

33.8

19.9

7.9

9.9

8.9

1.6

3.0

3.6

3.6

0.5

16.5

16.8

15.1

18.8

2.3

1.7

2.9

2.2

1.6

1.7

2.2

0.0

7.0

5.5

9.4

4.8

2.7

2.5

2.9

2.7

1.8

1.9

1.7

1.6

7.2

3.6

9.4

9.7

9.8

5.5

4.1

31.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の家 親せきの家（おじいちゃん・おばあちゃんの家など）

友だちの家 塾や習い事

学校（放課後児童クラブ、部活動含む） スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など）

公園 図書館（公民館図書室も含む）

商店街やショッピングモールの内の施設・お店 その他

ない 無 回 答

問２２ほっとできる場所・３位〔％・複数回答〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

2.6

2.8

3.4

0.5

8.9

11.8

7.0

7.5

9.2

11.0

9.6

4.8

3.5

3.6

4.1

2.2

17.4

18.7

19.2

10.8

4.9

4.7

6.0

2.7

5.0

7.7

4.3

1.1

9.0

11.0

9.1

4.8

4.8

4.7

6.0

2.2

1.4

1.1

1.7

1.6

20.9

14.9

24.0

25.8

12.4

8.0

5.8

36.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分の家 親せきの家（おじいちゃん・おばあちゃんの家など）

友だちの家 塾や習い事

学校（放課後児童クラブ、部活動含む） スポーツクラブの活動の場（野球場、サッカー場など）

公園 図書館（公民館図書室も含む）

商店街やショッピングモールの内の施設・お店 その他

ない 無 回 答
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（2）悩みや心配事 

問 あなたは、自分や家族のことでなやみや心配ごとがありますか。 

小学５年生は、「悩みや心配ごとはない」が 46.8％と多く、次いで「勉強のこと」が 23.7％、

「友だちとの関係」が 19.0％、「自分の性格のこと」が 17.1％、「進学・進路のこと」が 12.1％、

「自分の顔だちや体つきのこと」が 11.0％である。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「悩みや心配ごとはない」が 30.3％となっている。 

中学２年生・高校生等は、全体では「進学・進路のこと」が 47.6％、「勉強のこと」が 41.3％、

「なやみや心配ごとはない」が 25.4％、「友だちとの関係」が 22.1％、「自分の顔だちや体つきの

こと」が 17.2％、「自分の性格のこと」が 16.6％である。中学２年生は「友だちとの関係」「勉強

のこと」が高校生等より特に多くなっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「家にお金がないこと」が 32.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２２小学生・悩んでいること〔％・複数回答〕
N = 363

％

友だちとの関係

勉強のこと

進学・進路のこと

クラブ活動のこと

自分の性格のこと

自分の顔だちや体つきの
こと

親が自分の気持ちをわ
かってくれないこと

家族で楽しく過ごすことが
少ないこと

家族の世話をするのが大
変なこと

親同士の仲がよくないこと

着られる服が少ないこと

ご飯をおなかいっぱい食
べられないこと

家の中が散らかっている
こと

その他

悩みや心配ごとはない

無　回　答

19.0

23.7

12.1

1.9

17.1

11.0

5.2

5.8

5.8

2.2

1.7

0.8

5.2

3.0

46.8

7.7

0 10 20 30 40 50 60
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問２３中高生・悩んでいること〔％・複数回答〕
N = 603

％

友だちとの関係

勉強のこと

進学・進路のこと

クラブ活動のこと

自分の性格のこと

自分の顔だちや体つきの
こと

好きな人のこと

親が自分の気持ちをわ
かってくれないこと

家族で楽しく過ごすことが
少ないこと

家族※の世話をするのが
大変なこと

親同士の仲がよくないこと

ご飯をおなかいっぱい食
べられないこと

着られる服が少ないこと

家にお金がないこと

家の中が散らかっている
こと

なやみや心配ごとはない

その他

無　回　答

22.1

41.3

47.6

10.8

16.6

17.2

6.1

7.6

4.0

0.3

4.3

0.2

2.3

5.6

5.1

25.4

2.0

11.8

26.4

50.1

51.3

12.2

19.2

17.7

7.0

9.6

5.0

0.2

5.0

0.0

2.4

4.8

6.0

26.1

2.6

4.8

12.4

21.5

39.2

7.5

10.8

16.1

4.3

3.2

1.6

0.5

2.7

0.5

2.2

7.5

3.2

23.7

0.5

27.4

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 中学２年生 高校生等



110 

問 あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだれですか。 

小学５年生は、「親」が 74.4％と多く、「学校の友達」が 53.4％、「学校の先生」が 39.7％、「き

ょうだい」と「祖父母など」が 24％前後で、「だれにも相談できない、相談したくない」が 7.2％

となっている。 

前問で「進学・進路のことで悩んでいる」と回答した場合、「きょうだい」が 34.1％、「スクー

ルカウンセラー」が 22.7％となっている。 

中学２年生・高校生等は、全体では「親」が 60.7％と多く、「学校の友達」が 54.7％、「学校の

先生」が27.5％、「きょうだい」が24.0％、「祖父母など」が15.3％で、「だれにも相談できない、

相談したくない」が 8.1％となっている。中学２年生は「学校の友達」が 60.7％と高校生等の

41.4％より多くなっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「親」が 47.1％となっている。 

前問で悩んでいることが「好きな人のこと」、「親が自分の気持ちをわかってくれないこと」と

回答した場合、「親」がともに４割未満、「学校の友達」がそれぞれ 64.9％、43.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２３小学生・相談できると思う人〔％・複数回答〕
N = 363

％

親

きょうだい

祖父母など

学校の先生

学校の友達

学校外の友達

スクールカウンセラー

塾・習い事の先生、近所
の人など

ネットで知り合った人

だれにも相談できない、相
談したくない

無　回　答

74.4

23.7

24.8

39.7

53.4

12.7

8.0

4.1

3.3

7.2

4.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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問２４悩み等を相談できると思う人〔％・複数回答〕

N = 603

％

親

きょうだい

祖父母など

学校の先生

学校の友達

学校外の友達

学校や部活の先輩

塾・習い事の先生、近所
の人など

スクールカウンセラー

ネットで知り合った人

その他

だれにも相談できない、相
談したくない

無　回　答

60.7

24.0

15.3

27.5

54.7

11.4

10.3

4.6

6.0

3.2

1.5

8.1

10.1

63.8

26.6

18.2

30.5

60.7

12.7

12.0

6.2

8.2

4.3

1.4

8.9

3.1

53.8

18.3

8.6

21.0

41.4

8.6

6.5

1.1

1.1

0.5

1.6

6.5

25.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 中学２年生 高校生等
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（3）家族との過ごし方 

問 あなたは家族と次のことをしていますか。 

①博物館・科学館・美術館などに行く 

全体では、「その他」が 41.5％と多く、「時間の制限でしていない」が 21.5％、「している」が

20.6％、「金銭的な理由でしていない」が 6.1％である。「している」「金銭的な理由でしていない」

「時間の制限でしていない」は年代が上がると少なくなっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「金銭的な理由でしていない」が 40.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②スポーツ観戦や劇場に行く 

全体では、「その他」が 44.8％と多く、「時間の制限でしていない」が 19.5％、「している」が

18.4％、「金銭的な理由でしていない」が 7.6％である。年代が上がると「時間の制限でしていな

い」が少なくなり、中学２年生は「その他」が 53.0％と多くなっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「金銭的な理由でしていない」が 37.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２５家族で・博物館・科学館・美術館などに行く〔％〕
N = 966

％

している

金銭的な理由でしていな
い

時間の制限でしていない

その他

無　回　答

20.6

6.1

21.5

41.5

12.1

23.4

9.9

28.1

33.1

7.7

20.6

4.3

18.9

49.9

8.4

15.1

2.7

14.5

39.2

29.0

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等

問２５家族で・スポーツ観戦や劇場に行く〔％〕
N = 966

％

している

金銭的な理由でしていな
い

時間の制限でしていない

その他

無　回　答

18.4

7.6

19.5

44.8

11.9

19.0

12.7

24.0

39.1

7.7

19.7

4.3

18.0

53.0

7.7

14.5

4.8

14.0

37.6

29.6

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等
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③映画に行く 

全体では、「している」が 57.1％と多く、「その他」が 18.7％、「時間の制限でしていない」が

12.5％、「金銭的な理由でしていない」が 4.0％である。年代が上がると「している」が少なくな

り、高校生等で 39.2％となっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「金銭的な理由でしていない」が 22.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④キャンプやバーベキューに行く 

全体では、「している」が 35.3％、「その他」が 33.4％と多く、「時間の制限でしていない」が

17.8％、「金銭的な理由でしていない」が 4.8％である。小学５年生は「している」が 46.3％と多

くなっている。年代が上がると「している」が少なくなり、高校生等で 21.0％となっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「金銭的な理由でしていない」が 25.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２５家族で・映画に行く〔％〕
N = 966

％

している

金銭的な理由でしていない

時間の制限でしていない

その他

無　回　答

57.1

4.0

12.5

18.7

9.7

64.7

6.1

14.3

12.4

5.2

58.5

2.9

12.5

22.8

5.8

39.2

2.7

9.1

22.0

27.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等

問２５家族で・キャンプやバーベキューに行く〔％〕
N = 966

％

している

金銭的な理由でしていない

時間の制限でしていない

その他

無　回　答

35.3

4.8

17.8

33.4

11.0

46.3

4.4

22.0

23.4

5.8

32.1

6.0

16.1

41.0

7.9

21.0

2.7

13.4

36.0

28.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等
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⑤スキーやスケートに行く 

全体では、「その他」が 47.9％と多く、「している」が 16.3％、「時間の制限でしていない」が

20.2％、「金銭的な理由でしていない」が 5.2％である。年代が上がると「している」が少なくな

り、小学５年生は「時間の制限でしていない」、中学２年生は「その他」が他の年代より多くなっ

ている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「金銭的な理由でしていない」が 27.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥海水浴に行く 

全体では、「その他」が 38.3％と多く、「している」が 30.2％、「時間の制限でしていない」が

17.5％、「金銭的な理由でしていない」が 3.1％である。年代が上がると「している」が少なくな

り、高校生等で 13.4％となっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「金銭的な理由でしていない」が 16.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２５家族で・スキーやスケートに行く〔％〕
N = 966

％

している

金銭的な理由でしていない

時間の制限でしていない

その他

無　回　答

16.3

5.2

20.2

47.9

12.5

20.9

6.3

26.2

40.5

8.0

15.3

5.3

17.0

56.8

8.4

9.1

2.7

15.6

42.5

30.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等

問２５家族で・海水浴に行く〔％〕
N = 966

％

している

金銭的な理由でしていない

時間の制限でしていない

その他

無　回　答

30.2

3.1

17.5

38.3

11.9

40.8

3.3

22.0

27.3

6.9

28.5

3.1

15.6

46.0

8.4

13.4

2.7

12.9

42.5

29.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等
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⑦遊園地やテーマパークに行く 

全体では、「している」が 49.6％と多く、「その他」が 21.2％、「時間の制限でしていない」が

14.5％、「金銭的な理由でしていない」が 6.0％である。年代が上がると「している」が少なくな

り、高校生等で 24.7％となっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で「金銭的な理由でしていない」が 28.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧デパートやショッピングモールに行く 

全体では、「している」が 80.3％と多くを占めている。高校生等は、「している」が 58.6％と他

の年代より少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２５家族で・遊園地やテーマパークに行く〔％〕
N = 966

％

している

金銭的な理由でしていない

時間の制限でしていない

その他

無　回　答

49.6

6.0

14.5

21.2

11.0

63.1

6.3

17.4

9.9

5.5

48.9

6.2

12.2

28.1

7.7

24.7

4.8

14.0

28.0

29.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等

問２５家族で・デパートやショッピングモールに行く〔％〕
N = 966

％

している

金銭的な理由でしていない

時間の制限でしていない

その他

無　回　答

80.3

1.6

4.8

5.6

8.8

87.3

2.2

3.9

3.6

4.4

83.9

1.0

4.8

6.7

4.6

58.6

1.6

6.5

7.0

26.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等
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問 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「０」（まったく満足して

いない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてください。 

全体では「６」～「10」が69.8％、「０」～「５」が21.4％で、「10」が22.6％、「８」が17.2％

となっている。小学５年生は「10」が 30.6％と多く、高校生等は「６」～「10」が 54.8％と他の

年代より少なくなっている。 

健康状態別では、よいで「10」が 33.2％、ふつうで「４」が 15.6％、あまりよくないで「５」

が 37.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２６最近の生活の満足度〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

0.6

0.6

0.5

1.1

0.7

0.8

0.7

0.5

1.1

0.8

1.9

0.0

2.8

1.4

4.1

2.7

5.5

4.4

7.2

3.8

10.7

10.7

10.3

11.3

5.3

4.1

6.5

4.8

12.5

8.0

16.1

13.4

17.2

18.5

16.1

17.2

12.2

14.9

13.7

3.8

22.6

30.6

18.7

15.6

8.8

5.2

4.3

25.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０ １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 無 回 答



117 

3.5今の気持ち・思っていることなど 

問 あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものに○をつけてください。 

①がんばればむくわれる、がんばれば、よいことがある 

全体では、『思う』（「とても思う」と「思う」の計、以下同様）が 70.4％と多く、『思わない』

（「あまり思わない」と「思わない」の計、以下同様）が 21.2％である。年代が上がると『思う』

が少なくなり、高校生等で 51.6％となっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で『思わない』が 35.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②自分は価値のある人間だ 

全体では、『思う』が 54.0％と多く、『思わない』が 36.7％である。年代が上がると『思う』が

少なくなり、高校生等で 45.2％となっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で『思わない』が 54.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③自分は家族に大事にされている 

全体では、『思う』が 83.8％と多く、『思わない』が 8.1％である。年代が上がると『思う』が少

なくなり、高校生等で 67.2％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２７思いや気持ち・がんばればむくわれる〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

34.5

51.0

27.8

17.2

35.9

33.9

38.4

34.4

15.3

9.6

19.7

16.7

5.9

1.9

9.4

5.9

8.4

3.6

4.8

25.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問２７思いや気持ち・自分は価値のある人間だ〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

19.0

23.4

16.8

15.6

35.0

34.7

37.6

29.6

25.9

27.8

25.9

22.0

10.8

8.5

14.4

7.0

9.3

5.5

5.3

25.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問２７思いや気持ち・自分は家族に大事にされている〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

50.2

61.2

45.1

40.3

33.6

28.9

40.8

26.9

6.5

5.5

7.9

5.4

1.6

0.8

2.2

1.6

8.1

3.6

4.1

25.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答
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④自分は友だちに好かれている 

全体では、『思う』が 71.1％と多く、『思わない』が 20.1％である。高校生等は『思う』が

58.6％と少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤自分の将来が楽しみだ 

全体では、『思う』が 57.2％と多く、『思わない』が 34.2％である。年代が上がると『思う』が

少なくなり、高校生等で 49.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥自分のことが好きだ 

全体では、『思う』が 50.0％、『思わない』が 41.0％である。高校生等で『思わない』が 28.5％

となっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で『思わない』が 57.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２７思いや気持ち・自分の将来が楽しみだ〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

27.3

38.3

22.5

16.7

29.9

27.0

31.2

32.8

24.9

22.6

31.2

15.6

9.3

8.3

10.3

9.1

8.5

3.9

4.8

25.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問２７思いや気持ち・自分のことが好きだ〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

18.0

20.9

16.8

15.1

32.0

30.9

33.6

30.6

24.3

24.0

27.6

17.7

16.7

19.3

17.0

10.8

9.0

5.0

5.0

25.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答

問２７思いや気持ち・自分は友だちに好かれている〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

24.8

28.1

22.3

24.2

46.3

44.4

53.2

34.4

16.5

19.3

15.8

12.4

3.6

3.6

4.1

2.7

8.8

4.7

4.6

26.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無 回 答
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問 あなたは、これまでに以下のようなことがありましたか。もっとも近いものに○をつけてくだ

さい。 

①学校に行きたくないと思った 

全体では、『あった』（「よくあった」と「時々あった」の計、以下同様）が 44.7％、『なかった』

（「あまりなかった」と「なかった」の計、以下同様）が 44.5％で同程度である。中学２年生は

『あった』が 50％を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②いじめられた 

全体では、『なかった』が 72.5％と多く、『あった』が 11.6％である。高校生等は『なかった』

が 61.8％と少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③夜おそくまで子どもだけで過ごした 

全体では、『なかった』が 83.0％と多く、『あった』が 5.2％である。高校生等は『なかった』が

64.5％と少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２８これまでのこと・学校に行きたくないと思った〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

15.3

14.0

18.2

11.3

29.4

28.1

32.9

24.2

18.3

19.0

18.2

17.2

26.2

32.8

23.5

19.4

2.7

2.8

2.9

2.2

8.1

3.3

4.3

25.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった 時々あった あまりなかった なかった わからない 無 回 答

問２８これまでのこと・いじめられた〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

2.4

2.5

2.6

1.6

9.2

10.5

9.1

7.0

10.6

13.2

9.6

7.5

61.9

62.5

64.7

54.3

7.2

6.9

9.1

3.8

8.7

4.4

4.8

25.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった 時々あった あまりなかった なかった わからない 無 回 答

問２８これまでのこと・夜遅くまで子どもだけで過ごした〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

0.4

0.8

0.2

0.0

4.8

3.3

4.6

8.1

8.3

6.6

8.9

10.2

74.7

81.0

78.4

54.3

3.2

4.1

3.1

1.6

8.6

4.1

4.8

25.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よくあった 時々あった あまりなかった なかった わからない 無 回 答
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問 あなたのここ半年くらいのことを考えて答えてください。答えに自信がなくても、全部の質問

に答えてください。 

①他人に対して親切にするようにしている。他人の気持ちをよく考える 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」と「まああてはまる」の計、以下同様）が 89.7％と多

くを占めている。高校生等は『あてはまる』が 73.1％と他の年代より少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②よく頭やお腹がいたくなったり、気持ちが悪くなったりする 

全体では、「あてはまらない」が 49.5％、『あてはまる』が 42.7％である。高校生等は『あては

まる』が 26.9％と他の年代より少なくなっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で『あてはまる』が 59.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③他の子どもたちと、よく分け合う（食べ物・ゲーム・ペンなど） 

全体では、『あてはまる』が 66.2％と多く、「あてはまらない」が 26.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２９半年位のこと・他人の気持ちをよく考える〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

55.6

51.2

62.8

47.8

34.1

42.1

30.9

25.3

2.6

3.3

2.4

1.6

7.8

3.3

3.8

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答

問２９半年位のこと・頭やお腹が痛い、気持ち悪くなる〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

16.6

14.0

19.9

14.0

26.1

32.0

26.9

12.9

49.5

50.7

49.2

47.8

7.9

3.3

4.1

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答

問２９半年位のこと・他の子とよく分け合う〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

31.9

31.4

33.8

28.5

34.3

35.8

35.0

29.6

26.0

29.5

27.1

16.7

7.9

3.3

4.1

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答
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④たいてい一人でいる。だいたいいつも一人で遊ぶ 

全体では、「あてはまらない」が 66.4％と多く、『あてはまる』が 25.5％である。高校生等は、

「あてはまらない」が 48.9％と少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤心配ごとが多く、いつも不安だ 

全体では、「あてはまらない」が 52.3％と多く、『あてはまる』が 39.7％である。中学２年生は

『あてはまる』が 47.9％と他の年代より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥誰かが心をいためたり、落ち込んでいたり、嫌な思いをしているときなど、すすんで助ける 

全体では、『あてはまる』が 82.8％と多く、「あてはまらない」が 9.3％である。高校生等は、

『あてはまる』が 66.1％と他の年代より少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２９半年位のこと・だいたい一人でいる・遊ぶ〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

7.2

5.0

8.6

8.6

18.3

18.2

19.2

16.7

66.4

73.3

68.1

48.9

8.1

3.6

4.1

25.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答

問２９半年位のこと・心配ごとが多い、いつも不安だ〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

13.4

9.1

17.0

13.4

26.3

24.0

30.9

20.4

52.3

62.8

48.2

40.9

8.1

4.1

3.8

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答

問２９半年位のこと・人が心を痛めていたらすすんで助ける〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

35.8

41.0

34.3

29.0

47.0

48.5

50.1

37.1

9.3

6.9

11.8

8.6

7.9

3.6

3.8

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答
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⑦仲の良い友だちが少なくとも一人はいる 

全体では、『あてはまる』が 88.0％と多く、「あてはまらない」が 4.1％である。高校生等は、

『あてはまる』が 73.2％と他の年代より少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧落ち込んでしずんでいたり、涙ぐんだりすることがよくある 

全体では、「あてはまらない」が 51.1％と多く、『あてはまる』が 41.0％である。高校生等は、

『あてはまる』が 26.4％と他の年代より少なくなっている。 

生活困窮別では、困窮家庭で『あてはまる』が 57.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨同じくらいの年齢の子どもからは、だいたいは好かれている 

全体では、『あてはまる』が 77.6％と多く、「あてはまらない」が 14.2％である。高校生等は、

『あてはまる』が 64.5％と他の年代より少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２９半年位のこと・同年齢からはだいたい好かれる〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

28.8

30.0

30.5

22.6

48.8

52.3

48.7

41.9

14.2

13.5

16.5

10.2

8.3

4.1

4.3

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答

問２９半年位のこと・仲の良い友だちが一人はいる〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

81.1

84.8

84.2

66.7

6.9

5.0

8.9

6.5

4.1

6.6

3.1

1.6

7.9

3.6

3.8

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答

問２９半年位のこと・落ち込んでしずんだり泣くことがある〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

14.7

12.1

19.2

9.7

26.3

32.2

25.4

16.7

51.1

52.1

51.6

48.4

7.9

3.6

3.8

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答
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⑩新しい場面に直面すると不安になり、自信をなくしやすい 

全体では、『あてはまる』が 65.2％と多く、「あてはまらない」が 26.9％である。高校生等は

『あてはまる』が 53.7％と他の年代より少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑪年下の子どもたちに対してやさしくしている 

全体では、『あてはまる』が 87.6％と多く、「あてはまらない」が 4.3％である。高校生等は、

『あてはまる』が 69.9％と他の年代より少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑫他の子どもから、いじめられたり、からかわれたりする 

全体では、「あてはまらない」が 77.3％と多く、『あてはまる』が 14.6％である。高校生等は、

『あてはまる』が 7.0％と他の年代より少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２９半年位のこと・年下の子にやさしくしている〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

57.1

60.6

59.5

45.2

30.5

30.6

33.1

24.7

4.3

4.7

3.8

4.8

8.0

4.1

3.6

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答

問２９半年位のこと・いじめられたりからかわれる〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

2.9

3.9

2.9

1.1

11.7

13.5

12.7

5.9

77.3

78.5

80.6

67.7

8.1

4.1

3.8

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答

問２９半年位のこと・新しい場面に直面して不安になる〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

31.7

30.0

35.0

27.4

33.5

35.0

35.5

26.3

26.9

31.1

25.9

21.0

7.9

3.9

3.6

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答
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⑬自分からすすんでよく手伝いをする（親・先生・他の子どもたちなど） 

全体では、『あてはまる』が 71.5％と多く、「あてはまらない」が 20.7％である。高校生等は、

『あてはまる』が 56.5％と他の年代より少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑭他の子たちより、大人といる方がうまくいく 

全体では、「あてはまらない」が 49.7％と多く、『あてはまる』が 42.0％である。年代が上がる

と『あてはまる』が少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑮こわがりで、すぐにおびえたりする 

全体では、「あてはまらない」が 52.4％と多く、『あてはまる』が 39.6％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２９半年位のこと・自分からすすんでよく手伝いをする〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

22.3

26.4

21.8

15.1

49.2

49.9

52.0

41.4

20.7

20.1

22.3

18.3

7.9

3.6

3.8

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答

問２９半年位のこと・子どもより大人といる方がうまくいく〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

11.5

11.0

12.5

10.2

30.5

38.0

27.1

23.7

49.7

46.6

56.4

40.9

8.3

4.4

4.1

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答

問２９半年位のこと・こわがりですぐにおびえたりする〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

13.8

16.3

13.2

10.2

25.8

26.4

27.3

21.0

52.4

52.9

55.9

43.5

8.1

4.4

3.6

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答
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⑯親や友人に自分の思っていることや意見を伝えている 

全体では、『あてはまる』が 76.1％と多く、「あてはまらない」が 16.0％である。高校生等は、

『あてはまる』が 62.4％と他の年代より少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、次のような場所を利用したことがありますか。また、利用したことはない場合、今

後利用したいと思いますか。 

①(自分や友人の家以外で）夕ごはんを無料か安く食べることができる場所（こども食堂など） 

全体では、「今後利用したい」が 65.3％で、「利用したことがある」は 4.8％である。 

「今後利用したい」は生活困窮別の困窮家庭で 78.0％、所得別の低所得に該当する世帯で

76.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②勉強を無料でみてくれる場所 

全体では、「今後利用したい」が 68.2％で、「利用したことがある」は 2.5％である。 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０利用状況等・勉強を無料でみてくれる場所〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

2.5

2.2

2.6

2.7

68.2

69.1

70.7

60.8

29.3

28.7

26.6

36.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある 今後利用したい 無 回 答

問２９半年位のこと・自分の思いや意見を伝えている〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

35.3

38.8

35.3

28.5

40.8

42.4

42.4

33.9

16.0

15.2

18.5

12.4

7.9

3.6

3.8

25.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる まああてはまる あてはまらない 無 回 答

問３０利用状況等・ごはんを安く食べられる場所〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

4.8

4.1

5.8

3.8

65.3

66.4

66.9

59.7

29.9

29.5

27.3

36.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある 今後利用したい 無 回 答
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③(家や学校以外で)何でも相談できる場所（電話やネットの相談を含む） 

全体では、「今後利用したい」が 65.2％で、「利用したことがある」は 2.0％である。高校生等は、

「今後利用したい」が 58.6％と他の年代より少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④市役所がこどもたちの意見を聞く機会 

全体では、65.5％が「今後利用したい」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「利用したことがある」と答えた人は利用したところを答えてください。 

全体では、「記入あり」が 80.5％である。内容としては、「中学校（土曜学習等）」、「こども食

堂」、「ＬＩＮＥ、インターネットを使用した相談」などの意見がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０―１利用したところの記入〔％〕

N =

全　　　体 77

小学５年生 25

中学２年生 39

高校生等 13

80.5

88.0

79.5

69.2

19.5

12.0

20.5

30.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問３０利用状況等・何でも相談できる場所〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

2.0

2.2

1.9

1.6

65.2

66.4

67.1

58.6

32.8

31.4

30.9

39.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある 今後利用したい 無 回 答

問３０利用状況等・市役所がこどもの意見を聞く機会〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

0.0

0.0

0.0

0.0

65.5

65.3

67.6

61.3

34.5

34.7

32.4

38.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したことがある 今後利用したい 無 回 答
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問 前問の「市役所がこどもの意見を聞く機会」を利用したいと答えた人にうかがいます。どのよ

うなやり方がよいと思いますか。 

全体では、「アンケート」が 50.4％と多く、「集まって話し合う場」が 17.9％、「ウェブのミーテ

ィング」が 9.0％である。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「アンケート」が 40.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０―２市役所が意見を聞くやり方〔％・複数回答〕
N = 633

％

アンケート

集まって話し合う場

ウェブのミーティング

その他

無　回　答

50.4

17.9

9.0

3.3

27.2

43.9

18.1

6.8

3.0

36.7

54.3

17.0

9.2

2.8

23.4

54.4

19.3

13.2

5.3

16.7

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等
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3.6家族お世話 

問 家族の中にあなたがお世話をしている人はいますか。（ここで「お世話」とは、ふつう大人が行

うような家事や家族のお世話のことを指します。） 

全体では、5.8％が「いる」と回答している。小学５年生は「いる」が 11.3％となっている 

生活困窮別では、困窮家庭で「いる」が 15.3％、「いない」が 69.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「いる」と答えた人にお聞きします。あなたは誰に、どのようなお世話をしていますか。 

①あなたがお世話をしている人 

全体では、「きょうだい」が 50.0％、「お母さん」が 33.9％、「お父さん」と「おばあさん」がと

もに 23.2％、「おじいさん」が 10.7％である。年代が上がると「きょうだい」が多くなっている。 

保護者の就業状況別では、共働き世帯で「きょうだい」が 61.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３１お世話をしている家族〔％〕

N =

全　　　体 966

小学５年生 363

中学２年生 417

高校生等 186

5.8

11.3

2.2

3.2

85.2

81.5

89.0

83.9

9.0

7.2

8.9

12.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

問３２家族の世話①お世話をしている家族〔％・複数回答〕
N = 56

％

お母さん

お父さん

おばあさん

おじいさん

きょうだい

その他

無　回　答

33.9

23.2

23.2

10.7

50.0

19.6

7.1

36.6

29.3

26.8

14.6

46.3

24.4

7.3

22.2

0.0

11.1

0.0

55.6

0.0

11.1

33.3

16.7

16.7

0.0

66.7

16.7

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等
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②お世話をしている人の状況について教えてください。 

全体では、「高齢（65 歳以上）」が 10.7％、「介護（食事や身の回りのお世話）が必要」が 7.1％、

「認知症」と「日本語が苦手」がともに 3.6％などが回答されており、「わからない」が 41.1％、

「その他」が 35.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３２家族の世話②お世話が必要な状況〔％・複数回答〕
N = 56

％

高齢（６５歳以上）

介護（食事や身の回りの
お世話）が必要

認知症

身体障がい

知的障がい

こころの病気（うつ病など）

依存症(お酒やギャンブルを
やめられず、生活に問題を
抱えている)

日本語が苦手

その他

わからない

無　回　答

10.7

7.1

3.6

1.8

0.0

1.8

0.0

3.6

35.7

41.1

10.7

12.2

7.3

4.9

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

31.7

51.2

7.3

11.1

11.1

0.0

0.0

0.0

11.1

0.0

11.1

55.6

11.1

11.1

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

16.7

33.3

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等

（乳児であるなど） 
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問 お世話をしていることで、以下のような経験をしたことはありますか。 

全体では、「特にない」が 66.1％と多く、「自分の時間が取れない」が 14.3％、「友達と遊ぶこと

ができない」と「眠る時間がたりない」がともに 7.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３３お世話をしていることでの経験〔％・複数回答〕
N = 56

％

学校を休んでしまう

遅刻や早退をしてしまう

宿題など勉強する時間が
ない

眠る時間がたりない

友達と遊ぶことができない

習い事ができない

自分の時間が取れない

その他

特にない

無　回　答

5.4

1.8

5.4

7.1

7.1

0.0

14.3

1.8

66.1

7.1

4.9

2.4

2.4

4.9

4.9

0.0

9.8

0.0

68.3

9.8

11.1

0.0

11.1

11.1

11.1

0.0

22.2

0.0

66.7

0.0

0.0

0.0

16.7

16.7

16.7

0.0

33.3

16.7

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等
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問 お世話をすることに大変さを感じていますか。 

全体では、「特に大変さは感じていない」が 53.6％と多く、「体力の面で大変だと感じている」

が 21.4％、「気持ちの面で大変だと感じている」と「時間の余裕がない」がともに 16.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 大人に代わって家事・家族の世話などをいつも行っている子どものことをヤングケアラーとい

いますが、あなたは自分がヤングケアラーだと思いますか。 

全体では、「思わない」が 64.3％、「わからない」が 28.6％で、「思う」は 5.4％である。中学２

年生は「思わない」、高校生等は「思う」が他の年代より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたがお世話をしている家族のことや、お世話の悩みを聞いてくれる人はいますか。 

全体では、76.8％が「いる」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３５ヤングケアラーの自身の認識〔％〕

N =

全　　　体 56

小学５年生 41

中学２年生 9

高校生等 6

5.4

4.9

0.0

16.7

64.3

63.4

77.8

50.0

28.6

29.3

22.2

33.3

1.8

2.4

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 思わない わからない 無 回 答

問３６家族の世話について相談できる人〔％〕

N =

全　　　体 56

小学５年生 41

中学２年生 9

高校生等 6

76.8

75.6

66.7

100.0

16.1

17.1

22.2

0.0

7.1

7.3

11.1

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いる いない 無 回 答

問３４お世話の大変さ〔％・複数回答〕
N = 56

％

体力の面で大変だと感じ
ている

気持ちの面で大変だと感
じている

時間の余裕がない

特に大変さは感じていない

無　回　答

21.4

16.1

16.1

53.6

8.9

24.4

7.3

7.3

56.1

12.2

22.2

44.4

44.4

44.4

0.0

0.0

33.3

33.3

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等
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問 あなたがお世話をしている家族のことや、お世話の悩みについて誰かに相談したことはありま

すか。 

全体では、44.6％が「ある」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 学校や周りの大人にしてもらいたいことはありますか。 

全体では、「特にない」が 41.1％と多く、次いで「自由に使える時間がほしい」が 30.4％、「勉

強を教えてほしい」が 25.0％、「自分のことについて話を聞いてほしい」が 21.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３８学校や周りの大人にしてもらいたいこと〔％・複数回答〕
N = 56

％

自分のことについて話を
聞いてほしい

家族のお世話について相
談にのってほしい

家族の病気や障がい、お
世話のことなどについて説
明してほしい

自分が行っているお世話
を誰かに代わってほしい

自由に使える時間がほしい

勉強を教えてほしい

お金の面で支援してほしい

その他

特にない

わからない

無　回　答

21.4

12.5

0.0

0.0

30.4

25.0

12.5

3.6

41.1

3.6

10.7

17.1

12.2

0.0

0.0

24.4

24.4

0.0

2.4

43.9

4.9

12.2

44.4

11.1

0.0

0.0

55.6

44.4

55.6

11.1

11.1

0.0

11.1

16.7

16.7

0.0

0.0

33.3

0.0

33.3

0.0

66.7

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 小学５年生 中学２年生 高校生等

問３７家族の世話について相談したこと〔％〕

N =

全　　　体 56

小学５年生 41

中学２年生 9

高校生等 6

44.6

43.9

44.4

50.0

51.8

51.2

55.6

50.0

3.6

4.9

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無 回 答
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４．若年調査 

4.1 回答者の状況 

問 あなたの性別をお答えください。 

「女」が 63.7％と多く、「男」が 35.2％である。 

 

 

 

 

 

 

問 令和６年３月１日時点のあなたの年齢についてお答えください。 

「35 歳～39 歳」が 38.9％、「30 歳～34 歳」が 26.9％、「20 歳～24 歳」と「25 歳～29 歳」がと

もに 14.0％、「18歳～19歳」が 5.2％である。 

 

 

 

 

 

 

問 あなたの現在の婚姻状況をお答えください。なお、「配偶者」には、婚姻の届出をしていないが、

事実上婚姻と同様の状態にある方を含めます。 

全体では、「配偶者あり」が53.4％と多く、「未婚」が42.5％、「配偶者と離別（離婚）」が3.1％

「配偶者と死別」が 1.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１性別〔％〕

N =

193
35.2 63.7

1.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男 女 その他 答えたくない

問３婚姻状況〔％〕

　 N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

42.5

81.3

22.8

50.0

53.4

18.8

70.9

50.0

1.0

0.0

1.6

0.0

3.1

0.0

4.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未婚 配偶者あり 配偶者と死別 配偶者と離別（離婚）

問２年齢〔％〕

N =

193
5.2 14.0 14.0 26.9 38.9 1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１８歳～１９歳 ２０歳～２４歳 ２５歳～２９歳 ３０歳～３４歳 ３５歳～３９歳 無 回 答
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問 現在、あなたと同居している方をお答えください。なお、「配偶者」には、婚姻の届出をしてい

ないが、事実上婚姻と同様の状態にある方を含めます。※里親や児童養護施設などで暮らしてい

る方は、「その他」をお選びください。 

全体では、同居家族は、「あなたの配偶者」が 51.3％、「あなたの子」が 49.2％と多く、「母」が

40.9％、「父」が 33.7％である。世帯構成は、「２世代世帯」が 67.4％と多く、「３世代世帯」が

17.6％、「単身世帯」が 6.7％、世帯人数は、「３人」が 28.0％、「４人」と「５人以上」がともに

21.8％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４同居家族〔％・複数回答〕
N = 193

％

父

母

兄弟姉妹

祖父母

あなたの配偶者

あなたの子

その他親族

その他

同居している人はいない
（単身世帯）

無　回　答

33.7

40.9

17.6

14.5

51.3

49.2

3.1

2.1

6.7

1.0

51.6

60.9

34.4

23.4

17.2

14.1

4.7

3.1

14.1

0.0

24.4

30.7

8.7

9.4

68.5

66.9

2.4

1.6

3.1

1.6

50.0

50.0

50.0

50.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答

問４世帯構成〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

6.7

14.1

3.1

0.0

67.4

57.8

72.4

50.0

17.6

20.3

15.7

50.0

1.0

3.1

0.0

0.0

7.3

4.7

8.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

単身世帯 ２世代世帯 ３世代世帯 その他 無 回 答
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問 あなたの家の生計について、以下の（１）と（２）のそれぞれにお答えください。 

（1）生計を支えている方は主にどなたですか。また、仕送りで生計を立てている方は、その仕送りを主に

してくれている人をお答えください。 

全体では、「あなた自身」が 34.2％、「あなたの配偶者」が 28.5％、「父」が 18.7％、「両親」が

8.3％、「母」が 5.7％である。18～29 歳は「父」が 39.1％、30 歳以上は「あなた自身」と「あな

たの配偶者」がともに 40％前後と多くなっている。 

婚姻状況別では、未婚で「父」が 40.2％と多くなっている。 

就業状況別では、現在は就業していないが過去に就業経験がある回答者で「あなたの配偶者」

が 63.0％となっている。 

所得別では、低所得に該当する世帯で「あなた自身」が 50.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５（１）主に生計を支えている方〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

34.2

21.9

40.2

50.0

18.7

39.1

8.7

0.0

5.7

10.9

3.1

0.0

8.3

14.1

4.7

50.0

28.5

9.4

38.6

0.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

1.6

1.6

0.0

2.1

1.6

2.4

0.0

0.5

0.0

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あなた自身 父 母

両親 あなたの配偶者 兄弟姉妹

あなたの子 その他 わからない、答えられない

無 回 答

問４世帯人数

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

4.7

6.3

3.9

0.0

6.7

3.1

8.7

0.0

28.0

26.6

28.3

50.0

21.8

21.9

22.0

0.0

21.8

15.6

24.4

50.0

17.1

26.6

12.6

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無 回 答
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（2）主に生計を支えている方の主な収入源は何ですか。 

全体では、「就労、事業による収入（農業収入を含む）」が 95.3％とほとんどである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 令和５年（2023 年１月～12 月）のあなたの世帯全体の可処分所得（手取り）総額は、合計でお

よそいくらですか。就労による所得（会社員の方等は住民税を引く）に加え、児童手当・児童扶

養手当等・雇用保険等の支給額や、親族等からの仕送り等を足した金額でお答えください。 

全体では、「550～700万円未満」が20.2％、「700万円以上」が18.1％、「400～550万円未満」が

16.6％と多くなっている。30 歳以上で「400～550 万円未満」が 21.3％と 18～29 歳の 7.8％より多

くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問６世帯全体の可処分所得（手取り）総額〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

3.1

6.3

1.6

0.0

3.1

6.3

1.6

0.0

3.6

6.3

2.4

0.0

3.1

3.1

3.1

0.0

0.5

0.0

0.8

0.0

5.7

10.9

3.1

0.0

3.1

1.6

3.9

0.0

2.6

4.7

1.6

0.0

3.6

3.1

3.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.1

0.0

5.5

50.0

16.6

7.8

21.3

0.0

20.2

15.6

22.0

50.0

18.1

18.8

18.1

0.0

12.4

15.6

11.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１２０万円未満 １２０～１７５万円未満 １７５～２１０万円未満 ２１０～２４５万円未満

２４５～２７５万円未満 ２７５～３００万円未満 ３００～３２５万円未満 ３２５～３４５万円未満

３４５～３６５万円未満 ３６５～３８５万円未満 ３８５～４００万円未満 ４００～５５０万円未満

５５０～７００万円未満 ７００万円以上 無 回 答

問５（２）主に生計を支えている方の主な収入源〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

95.3

92.2

96.9

100.0

0.5

0.0

0.8

0.0

1.6

1.6

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

4.7

0.0

0.0

1.0

1.6

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就労、事業による収入（農業収入を含む） 預金や利息、財産からの収入

年金 生活保護

その他 わからない、答えられない

無 回 答
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問 あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校はどこですか。在学中の方は、現在在学している

学校をお答えください。 

全体では、「高等学校」が34.2％、「大学」が33.7％と多く、「専門学校」が19.2％である。18～

29 歳は「高等学校」が 48.4％、30 歳以上で「大学」が 38.6％とそれぞれの年代より多くなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたの現在の仕事をお答えください。 

全体では、「正規の社員・職員・従業員」が 52.8％と多く、「パート・アルバイト」が 13.0％、

「学生・生徒（予備校生などを含む）」が 8.8％、「専業主婦・主夫」が 7.8％である。18～29 歳は

「学生・生徒（予備校生などを含む）」が 25.0％となっている。 

就業状況別では、現在は就業していないが過去に就業経験がある回答者で「専業主婦・主夫」

が 55.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問８現在の仕事〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

8.8

25.0

0.0

50.0

13.0

9.4

15.0

0.0

2.1

3.1

1.6

0.0

5.7

3.1

7.1

0.0

52.8

50.0

54.3

50.0

1.0

0.0

1.6

0.0

3.6

1.6

4.7

0.0

0.5

0.0

0.8

0.0

7.8

1.6

11.0

0.0

0.5

0.0

0.8

0.0

2.6

3.1

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

1.6

0.8

0.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学生・生徒（予備校生などを含む） パート・アルバイト 派遣社員

契約社員・嘱託 正規の社員・職員・従業員 会社などの役員

自営業・自由業 家族従業者・内職 専業主婦・主夫

家事手伝い 無職（仕事を探している） 無職（仕事を探していない）

その他 無 回 答

問７最終学歴〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

2.1

1.6

2.4

0.0

34.2

48.4

26.0

100.0

0.5

0.0

0.8

0.0

19.2

18.8

19.7

0.0

1.0

1.6

0.8

0.0

7.3

4.7

8.7

0.0

33.7

25.0

38.6

0.0

2.1

0.0

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校 高等学校 専修学校 専門学校 高等専門学校 短期大学 大学 大学院 その他
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問 あなたの就業経験についてお答えください。（パート•アルバイトを含む） 

全体では、「就業している」が 78.2％と多く、「現在は就業していないが過去に就業経験がある」

が 14.0％、「これまでに就業経験はない」が 4.7％、「就業しているが休職や休業中である」が

2.6％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 【未婚の方】あなたは、将来、結婚したいと思いますか。 

全体では、68.3％が「はい」と回答している。30 歳以上は「はい」が 51.7％と少なくなってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「はい」を選んだ場合、何歳までに結婚したいと思いますか。 

全体では、「わからない」が50.0％と多く、「34歳まで」が19.6％、「29歳まで」が14.3％、「35

歳以上」が 12.5％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問９就業経験〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

78.2

70.3

82.7

50.0

2.6

3.1

2.4

0.0

14.0

12.5

15.0

0.0

4.7

12.5

0.0

50.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業している 就業しているが休職や休業中である

現在は就業していないが過去に就業経験がある これまでに就業経験はない

無 回 答

問１０結婚の意向〔％〕

N =

全　　　体 82

１８歳～２９歳 52

３０歳以上 29

無　回　答 1

68.3

76.9

51.7

100.0

30.5

21.2

48.3

0.0

1.2

1.9

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答

問１０ー１結婚したい年齢〔％〕

N =

全　　　体 56

１８歳～２９歳 40

３０歳以上 15

無　回　答 1

3.6

5.0

0.0

0.0

14.3

20.0

0.0

0.0

19.6

25.0

0.0

100.0

12.5

5.0

33.3

0.0

50.0

45.0

66.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２５歳まで ２９歳まで ３４歳まで ３５歳以上 わからない
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問 結婚していない主な理由は何ですか。 

全体では、「自由さや気楽さを失いたくない」が 31.7％と多く、「異性と知り合う（出会う）機

会がない」と「経済的に余裕がない」がともに 28.0％、「理想的な相手に巡り合わない」が 24.4％、

「趣味や娯楽を楽しみたい」が 23.2％となっている。30 歳以上は「仕事と結婚生活を両立させる

自信がない」（24.1％）、「結婚願望がない・したくない」（34.5％）などが 18～29 歳より多くみら

れる。 

性年齢別では、25～29 歳の男性で「自由さや気楽さを失いたくない」と「趣味や娯楽を楽しみ

たい」がともに 50.0％、25～29 歳の女性で「異性と知り合う（出会う）機会がない」と「経済的

に余裕がない」がともに 45.5％となっている。 
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問１１結婚していない主な理由〔％・複数回答〕

N = 82

％

まだ若すぎる

まだ必要性を感じない

仕事や学業に打ち込みたい

趣味や娯楽を楽しみたい

自由さや気楽さを失いたく
ない

異性と知り合う（出会う）機
会がない

理想的な相手に巡り合わ
ない

異性とうまく付き合えない

気持ちに余裕がない

経済的に余裕がない

安定した仕事についていな
い

仕事と結婚生活を両立させ
る自信がない

仕事と育児を両立させる自
信がない

親や周囲が同意しない

家族の介護がある

結婚願望がない・したくない

結婚制度にしばられたくない

その他

無　回　答

20.7

19.5

14.6

23.2

31.7

28.0

24.4

13.4

12.2

28.0

13.4

9.8

9.8

0.0

1.2

18.3

6.1

2.4

2.4

32.7

26.9

21.2

26.9

30.8

26.9

21.2

11.5

5.8

30.8

19.2

1.9

5.8

0.0

0.0

9.6

1.9

1.9

3.8

0.0

6.9

3.4

17.2

34.5

31.0

27.6

17.2

24.1

24.1

3.4

24.1

17.2

0.0

3.4

34.5

13.8

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答
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問 行政が行う結婚支援策として必要だと思うものは何ですか。 

全体では、「結婚祝い金など結婚費用の支援」が 50.0％、「新生活に係る費用の助成（引っ越し

や家電購入等）」が 45.1％と多く、「企業等の雇用主に男女が育休を取りやすい環境を働きかける」

が 28.0％、「男女の出会いイベントの実施」が 20.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１２必要と思う行政の結婚支援策〔％・複数回答〕
N = 82

％

男女の出会いイベントの実施

結婚相談窓口の設置

結婚祝い金など結婚費用
の支援

新生活に係る費用の助成
（引っ越しや家電購入等）

企業等の雇用主に正規職
員の雇用を働きかける

企業等の雇用主に労働時
間短縮を働きかける

企業等の雇用主に男女が
育休を取りやすい環境を働
きかける

男女共に家事・育児への参
加を促すための取組や啓発

学生を対象に結婚を含め
た将来を考えるセミナーの
開催

その他

行政の支援は特に必要ない

無　回　答

20.7

7.3

50.0

45.1

8.5

14.6

28.0

15.9

4.9

3.7

13.4

3.7

23.1

5.8

53.8

48.1

3.8

15.4

30.8

15.4

5.8

0.0

13.5

3.8

13.8

10.3

44.8

41.4

17.2

13.8

24.1

17.2

3.4

10.3

13.8

3.4

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答
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問 【既婚の方】希望どおり持てるとした場合の理想の子どもの数と実際に予定している子どもの

数は何人ですか。 

全体では、理想の子ども数は「２人」が 37.9％、「３人」が 35.9％で、平均 2.5 人、予定の子ど

も数は「２人」が 39.8％、「１人」が 24.3％、「３人」が 21.4％で、平均 2.0人である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１３理想の子ども数〔％〕

N =

全　　　体 103

１８歳～２９歳 12

３０歳以上 90

無　回　答 1

1.0

0.0

1.1

0.0

7.8

0.0

8.9

0.0

37.9

50.0

35.6

100.0

35.9

25.0

37.8

0.0

8.7

25.0

6.7

0.0

8.7

0.0

10.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上 無 回 答

問１３予定の子ども数〔％〕

N =

全　　　体 103

１８歳～２９歳 12

３０歳以上 90

無　回　答 1

1.0

0.0

1.1

0.0

24.3

25.0

23.3

100.0

39.8

41.7

40.0

0.0

21.4

33.3

20.0

0.0

1.0

0.0

1.1

0.0

12.6

0.0

14.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上 無 回 答
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問 【理想の子ども数より予定の子ども数が少ない方、または望まない方】その主な理由は何です

か。 

全体では、「子育てや教育にお金がかかる」が 37.4％、「社会経済に不安があり将来に希望が持

てない」が 14.3％、「出産に対する不安がある」が 12.2％、「子育てに自信がない」が 10.2％であ

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１４理想より少なく思う理由〔％・複数回答〕
N = 147

％

子育てや教育にお金がか
かる

自分の仕事に差し支える

家が狭い

出産に対する不安がある

健康・身体上の理由

家族の家事・育児への協力
が得られない

家族が望まない

子どもがのびのび育つ社会
環境ではない

自分や夫婦の生活を大切
にしたい

子育てに自信がない

子どもが好きではない

身近に支援者がいない

自由がなくなる

社会経済に不安があり将
来に希望が持てない

その他

無　回　答

37.4

8.8

6.1

12.2

6.1

3.4

0.7

5.4

6.8

10.2

1.4

4.1

6.8

14.3

5.4

55.8

27.1

8.5

5.1

11.9

1.7

5.1

0.0

6.8

5.1

6.8

0.0

0.0

6.8

11.9

0.0

71.2

44.2

9.3

7.0

12.8

9.3

2.3

1.2

4.7

8.1

12.8

2.3

7.0

7.0

16.3

8.1

45.3

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

50.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答

（体力的になど） 
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問 以下の項目について、あなたはどの条件が満たされていたら、理想の子どもの数に近づくと思

いますか。 

全体では、「子育て・教育費用の負担軽減措置」が 26.5％、「出産費用の負担軽減措置」が

19.0％、「育児休業制度の充実」が 17.0％、「職場における理解や支援」が 16.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１５理想の子どもの数に近づくと思う条件〔％・複数回答〕
N = 147

％

育児休業制度の充実

育児・家事に関する家族等
のバックアップ

職場における理解や支援

短時間勤務やフレックスな
ど働きやすさの充実

地域や社会全体での子育
ての応援体制

保育サービスの充実

子どもの安全安心な遊び場
所・活動場所の確保

不妊治療費用の負担軽減
措置

出産費用の負担軽減措置

子育て・教育費用の負担軽
減措置

その他

無　回　答

17.0

6.8

16.3

14.3

13.6

13.6

8.2

6.1

19.0

26.5

4.8

42.9

18.6

5.1

13.6

8.5

11.9

8.5

5.1

1.7

20.3

20.3

1.7

57.6

16.3

8.1

18.6

18.6

15.1

17.4

10.5

9.3

17.4

31.4

5.8

32.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

50.0

50.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答
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問 お住まいのことについてお聞きします。 

全体では、「持ち家（戸建て・マンション）」が 71.0％と多く、「賃貸等」は 28.5％である。 

年齢別では、20～24 歳で「賃貸等」が 40.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「賃貸等」を選んだ場合、今後、持ち家を持つ予定（希望）はありますか。 

全体では、65.5％が「ある」と回答している。 

婚姻状況別では、未婚で「ない」が 42.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「ある」を選んだ場合、どこを希望しますか。その理由をお書きください。 

全体では、「市内」が 52.8％、「市外」が 47.2％と同程度である。回答数は少ないが、18～29 歳

は「市内」が 66.7％と多くなっている。市内に持ちたい理由は 73.7％、市外に持ちたい理由は

76.5％が記入している。内容としては、「市内」では「職場上」、「ずっと住んでいるから、生まれ

た町だから」などの意見がみられる。「市外」では「実家の近くがよいから」、「転勤があるため」

などの意見がみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１６住まい〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

71.0

70.3

70.9

100.0

28.5

29.7

28.3

0.0

0.5

0.0

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

持ち家（戸建て・マンション） 賃貸等 無 回 答

問１８持家を持ちたい場所〔％〕

N =

全　　　体 36

１８歳～２９歳 12

３０歳以上 24

無　回　答 0

52.8

66.7

45.8

0.0

47.2

33.3

54.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内 市外

問１７持ち家を持つ予定（希望）〔％〕

N =

全　　　体 55

１８歳～２９歳 19

３０歳以上 36

無　回　答 0

65.5

63.2

66.7

32.7

36.8

30.6

1.8

0.0

2.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ある ない 無 回 答
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問 あなたは今後も、白河市に住みたいと思いますか。その理由をお書きください。 

全体では、64.8％が「はい」と回答し、市内に住みたい理由は 83.2％、市外に住みたい理由は

79.3％が記入している。内容としては、「市内」では「持ち家がある」、「職場・学校」などの意見

がみられる。「市外」では「利便性が悪い」、「市民税が高い」などの意見がみられる。 

性年齢別では、20～24歳の女性で「いいえ」が 53.3％となっている。 

就業状況別では、現在は就業していないが過去に就業経験があるで「いいえ」が 44.4％となっ

ている。 

自分が幸せだとどちらかといえば、そう思わない回答者で「いいえ」が 54.5％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１８市内に持ちたい理由〔％〕

N =

全　　　体 19

１８歳～２９歳 8

３０歳以上 11

無　回　答 0

73.7

62.5

81.8

26.3

37.5

18.2

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問１８市外に持ちたい理由〔％〕

N =

全　　　体 17

１８歳～２９歳 4

３０歳以上 13

無　回　答 0

76.5

75.0

76.9

0.0

23.5

25.0

23.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問１９定住意向〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

64.8

62.5

65.4

100.0

30.1

32.8

29.1

0.0

5.2

4.7

5.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

はい いいえ 無 回 答
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問 あなたは最近２、３年の間に、学校や仕事以外で、趣味の活動やイベント、ボランティアなど

に参加・企画から関わりましたか。 

全体では、「参加した」が 16.1％、「参加だけでなく企画から関わった」は 3.1％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１９市内に住みたい理由〔％〕

N =

全　　　体 125

１８歳～２９歳 40

３０歳以上 83

無　回　答 2

83.2

87.5

80.7

100.0

16.8

12.5

19.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問１９市外に住みたい理由〔％〕

N =

全　　　体 58

１８歳～２９歳 21

３０歳以上 37

無　回　答 0

79.3

85.7

75.7

0.0

20.7

14.3

24.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問２０趣味の活動やイベント等の参画状況〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

3.1

1.6

3.9

0.0

16.1

17.2

15.0

50.0

80.3

81.3

80.3

50.0

0.5

0.0

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加だけでなく企画から関わった 参加した 参加していない・関わっていない 無 回 答
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問 前問で「参加だけでなく企画から関わった」、「参加した」を選んだ場合、どのような趣味の活動やイベ

ント、ボランティアなどに参加・企画から関わりましたか。 

全体では、「映画、音楽などの鑑賞や創作活動」が 48.6％と多く、次いで「自然体験（キャンプ、

川遊び、天体観測など）」が 35.1％、「スポーツ（観戦含む）」と「地域行事（祭りなど）」がとも

に 29.7％、「観光」が 27.0％である。 

18～29 歳は「映画、音楽などの鑑賞や創作活動」が 58.3％となっている。 

婚姻状況別では、未婚で「スポーツ（観戦含む）」が 41.2％、配偶者ありで「地域行事（祭りな

ど）」が 42.1％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２０―１関わった趣味の活動やイベント等〔％・複数回答〕
N = 37

％

映画、音楽などの鑑賞や創
作活動

スポーツ（観戦含む）

観光

自然体験（キャンプ、川遊
び、天体観測など）

国や地方自治体の開催す
るイベント

企業やＮＰＯなど、民間団
体の開催するイベント

地域行事（祭りなど）

地域活動（サークル活動、
清掃、防災活動など）

青少年交流センターの活
動・イベントなど

児童館の活動・イベントなど

ボランティア

自己啓発セミナー

国際交流イベント（外国人と
の交流、ホームステイなど）

その他

無　回　答

48.6

29.7

27.0

35.1

8.1

18.9

29.7

10.8

2.7

13.5

5.4

2.7

5.4

10.8

2.7

58.3

25.0

16.7

25.0

8.3

25.0

33.3

0.0

8.3

8.3

8.3

0.0

8.3

8.3

0.0

45.8

33.3

33.3

41.7

8.3

16.7

29.2

16.7

0.0

12.5

4.2

4.2

4.2

12.5

4.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答
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問 前問で「参加していない・関わっていない」を選んだ場合、あなたは今後、趣味の活動やイベント、ボラ

ンティアなどに参加・企画から関わりたいと思いますか。 

全体では、「興味がなく参加・企画したいと思わない」が 41.3％と多く、「興味はあるが参加・

企画はしない」が34.8％、「参加・企画してみたい」が21.3％である。30歳以上は「参加・企画し

てみたい」が 24.5％と 18～29歳より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

問 あなたは、どのような条件が整えば趣味の活動やイベント、ボランティアなどに参加・企画か

ら関わりたいと思いますか。 

全体では、「収入が得られるまたは活動のための費用がかからない」が 33.7％、「活動団体の雰

囲気がよい」が 33.2％、「短時間の活動や自分の都合にあわせて時間設定ができる」が 31.6％、

「能力・スキルが発揮・習得できる」が 24.9％、「様々な情報が得られる」が 23.8％である。18～

29 歳で「参加・企画から関わりたいと思わない」が 26.6％と多くなっている。30 歳以上で「様々

な情報が得られる」「活動団体の雰囲気がよい」などで 18～29歳より多くなっている。 

  

問２０―２趣味の活動やイベント等の参画意向〔％〕

N =

全　　　体 155

１８歳～２９歳 52

３０歳以上 102

無　回　答 1

21.3

15.4

24.5

0.0

34.8

36.5

33.3

100.0

41.3

46.2

39.2

0.0

2.6

1.9

2.9

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

参加・企画してみたい 興味はあるが参加・企画はしない

興味がなく参加・企画したいと思わない 無 回 答
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問２１関わりたい趣味の活動やイベント等〔％・複数回答〕
N = 193

％

社会や地域への貢献度が
高い

能力・スキルが発揮・習得
できる

様々な情報が得られる

活動団体の雰囲気がよい

普段関わることがない人と
の出会いがある

短時間の活動や自分の都
合にあわせて時間設定が
できる

活動場所までの交通の便
がよく、通いやすい

収入が得られるまたは活動
のための費用がかからない

自分の意見が活動内容に
反映される

地域の人から感謝される

友人や知人と一緒に活動
できる

進学・就職の際、自己ＰＲ
につながる経歴になる

学校の授業・ゼミの単位や
評価につながる

その他

参加・企画から関わりたい
と思わない

無　回　答

10.4

24.9

23.8

33.2

17.6

31.6

18.1

33.7

2.6

3.1

21.8

7.3

2.6

3.6

18.7

4.1

6.3

28.1

17.2

21.9

20.3

29.7

21.9

34.4

4.7

3.1

18.8

14.1

4.7

0.0

26.6

3.1

12.6

22.8

27.6

38.6

15.7

33.1

16.5

33.1

1.6

3.1

23.6

3.9

1.6

4.7

15.0

4.7

0.0

50.0

0.0

50.0

50.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答

（子どもをみていてくれる場所等があることなど） 
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問 あなたは、白河市の制度や施策について、自分の考えを市に伝えたいと思いますか。 

全体では、『思わない』（「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の計）が 59.0％

と多く、『思う』（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の計、以下同様）は 39.9％である。 

18～29 歳は『思う』が 26.5％と 30歳以上より少なくなってる。 

性年齢別では、『思う』は 35～39 歳の男性で 56.0％、30～34 歳の男性で 55.0％、35～39 歳の女

性で 48.0％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 前問で「どちらかといえばそう思わない」、「そう思わない」を選んだ場合、それはどのような

理由からですか。 

全体では、「市に意見を伝えても反映されないと思うから」が 58.8％と多く、「市の制度や施策

について知らないから」が 31.6％、「意見を伝えることが苦手だから」が 26.3％、「市に意見や要

望を伝えるのは面倒だから」が 25.4％である。 

18～29 歳で「意見を伝えることが苦手だから」と「市の制度や施策について知らないから」が

ともに 37.0％となっている。 

性年齢別では、30～34 歳の男性で「市に意見を伝えても反映されないと思うから」が 77.8％と

多くなっている。 

  

問２２白河市への意見伝達の意向〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

13.5

10.9

15.0

0.0

26.4

15.6

32.3

0.0

35.2

39.1

32.3

100.0

23.8

32.8

19.7

0.0

1.0

1.6

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無 回 答
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問２２-１意見を伝えたいと思わない理由〔％・複数回答〕
N = 114

％

意見を伝える方法がわから
ないから

市に意見を伝えても反映さ
れないと思うから

自分の意見に自信がない
から

意見を伝えることが苦手だ
から

市に意見や要望を伝える
のは面倒だから

市の制度や施策について
知らないから

市に伝えたい意見がない
から

その他

21.1

58.8

18.4

26.3

25.4

31.6

27.2

1.8

19.6

54.3

19.6

37.0

23.9

37.0

30.4

0.0

22.7

62.1

18.2

19.7

27.3

28.8

24.2

3.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答
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問 どのような方法や手段があれば、あなたは白河市の制度や施策について意見を伝えやすいと思

いますか。 

全体では、「ＬＩＮＥやＳＮＳなどのオンラインで伝える」が 50.3％と半数を超え、「伝えた意

見がどのように扱われるのかわかる」が 36.3％、「アンケート（紙）に答える」が 34.7％、「自分

のことや伝えた内容が公開されない」が 31.1％となっている。 

年齢別では、18～19 歳で「自分のことや伝えた内容が公開されない」が 60.0％、20～24 歳、25

～29 歳と 30～34 歳で「ＬＩＮＥやＳＮＳなどのオンラインで伝える」がそれぞれ 55.6％、66.7％、

51.9％、35～39 歳で「伝えた意見がどのように扱われるのかわかる」が 46.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２３意見を伝えやすい方法や手段〔％・複数回答〕
N = 193

％

意見を伝えるときに信頼で
きる人がそばにいる

知人や家族などがいないほ
うが話しやすい

様々な人と意見交換をしな
がら伝える

ＬＩＮＥやＳＮＳなどのオンラ
インで伝える

アンケート（紙）に答える

意見を伝える相手がどのよ
うな人か事前にわかる

伝えた意見がどのように扱
われるのかわかる

自分のことや伝えた内容が
公開されない

若者が意見を伝えることが
意義のあると実感できる

意見を伝えることでクーポ
ンや謝礼などをもらえる

その他

無　回　答

12.4

6.2

7.8

50.3

34.7

12.4

36.3

31.1

18.1

24.9

0.5

9.3

9.4

3.1

7.8

56.3

26.6

10.9

25.0

35.9

17.2

32.8

0.0

9.4

13.4

7.9

7.9

47.2

38.6

13.4

42.5

29.1

18.9

21.3

0.8

9.4

50.0

0.0

0.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答
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4.2今の気持ちや状況 

問 あなた自身について、次の項目にどのくらいあてはまりますか。 

（1）自分には自分らしさというものがある 

全体では、『あてはまる』（「あてはまる」と「どちらかといえばあてはまる」の計、以下同様）

が 81.8％と多くを占め、『あてはまらない』（「どちらかといえばあてはまらない」と「あてはまら

ない」の計、以下同様）が 17.6％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）自分の欲しいものをがまんすることが苦手だ 

全体では、『あてはまらない』が 51.3％、『あてはまる』が 48.2％と同程度である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3）今の自分を変えたい 

全体では、『あてはまる』が 57.0％と多く、『あてはまらない』が 42.5％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２４自分には自分らしさというものがある〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

43.5

39.1

46.5

0.0

38.3

40.6

37.0

50.0

15.0

15.6

14.2

50.0

2.6

3.1

2.4

0.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問２４自分の欲しいものをがまんすることが苦手だ〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

11.4

14.1

10.2

0.0

36.8

34.4

37.8

50.0

32.6

32.8

33.1

0.0

18.7

17.2

18.9

50.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問２４今の自分を変えたい〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

18.1

20.3

17.3

0.0

38.9

40.6

37.8

50.0

28.0

25.0

29.9

0.0

14.5

12.5

15.0

50.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答
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（4）社会のために役立ちたい 

全体では、『あてはまる』が 72.0％と多く、『あてはまらない』が 27.5％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5）将来よりも今の生活を楽しみたい 

全体では、『あてはまる』が 58.0％と多く、『あてはまらない』が 40.9％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（6）努力すれば希望する職業につくことができる 

全体では、『あてはまる』が 62.7％と多く、『あてはまらない』が 36.8％である。18～29 歳は

『あてはまる』が 73.4％と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２４将来よりも今の生活を楽しみたい〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

19.7

23.4

18.1

0.0

38.3

35.9

39.4

50.0

32.6

28.1

34.6

50.0

8.3

9.4

7.9

0.0

1.0

3.1

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問２４努力すれば希望する職業につくことができる〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

26.9

35.9

22.8

0.0

35.8

37.5

34.6

50.0

28.5

18.8

33.1

50.0

8.3

6.3

9.4

0.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問２４社会のために役立ちたい〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

17.6

17.2

18.1

0.0

54.4

56.3

52.8

100.0

19.2

15.6

21.3

0.0

8.3

9.4

7.9

0.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答
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（7）自分の将来は運やチャンスによって決まる 

全体では、『あてはまる』が 54.4％と多く、『あてはまらない』が 45.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（8）人生で起こることは、結局は自分に原因がある 

全体では、『あてはまる』が 79.8％と多く、『あてはまらない』が 19.1％である。18～29 歳は

『あてはまる』が 85.9％と 30歳以上より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（9）他人に迷惑がかからない限り、どんな考えや行動をとろうが、自分の自由 

全体では、『あてはまる』が 54.4％、『あてはまらない』が 45.1％である 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２４自分の将来は運やチャンスによって決まる〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

15.0

20.3

12.6

0.0

39.4

34.4

41.7

50.0

32.6

28.1

34.6

50.0

12.4

15.6

11.0

0.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問２４人生で起こることは結局は自分に原因がある〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

30.6

35.9

28.3

0.0

49.2

50.0

48.8

50.0

15.5

10.9

17.3

50.0

3.6

1.6

4.7

0.0

1.0

1.6

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問２４人に迷惑をかけなければどんな考えや行動も自由〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

21.8

23.4

21.3

0.0

32.6

28.1

35.4

0.0

26.4

32.8

22.0

100.0

18.7

14.1

21.3

0.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答
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（10）今の自分が好きだ 

全体では、『あてはまる』が 54.4％、『あてはまらない』が 43.5％である。18～29 歳は『あては

まる』が 62.5％と 30歳以上より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）自分らしさを強調するより、他人と同じことをしていると安心だ 

全体では、『あてはまらない』が 55.5％、『あてはまる』が 44.1％である 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（12）自分の親（保護者）から愛されている 

全体では、『あてはまる』が 91.7％とほとんどである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２４今の自分が好きだ〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

17.1

20.3

15.7

0.0

37.3

42.2

34.6

50.0

29.5

23.4

32.3

50.0

14.0

12.5

15.0

0.0

2.1

1.6

2.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問２４他人と同じことをしていると安心だ〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

8.3

10.9

7.1

0.0

35.8

35.9

35.4

50.0

33.2

32.8

33.1

50.0

22.3

18.8

24.4

0.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問２４自分の親（保護者）から愛されている〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

48.7

53.1

45.7

100.0

43.0

37.5

46.5

0.0

3.6

4.7

3.1

0.0

4.1

3.1

4.7

0.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答
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（13）うまくいくかわからないことにも意欲的に取り組む 

全体では、『あてはまる』が 55.4％、『あてはまらない』が 44.1％である。18～29 歳は『あては

まる』が 45.3％と 30歳以上より少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（14）自分の考えをはっきり相手に伝えることができる 

全体では、『あてはまる』が 50.8％、『あてはまらない』が 48.7％と同程度である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（15）自分自身に満足している 

全体では、『あてはまらない』が 53.9％、『あてはまる』が 45.6％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２４うまくいくかわからなくても意欲的に取り組む〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

15.0

15.6

14.2

50.0

40.4

29.7

45.7

50.0

36.8

45.3

33.1

0.0

7.3

7.8

7.1

0.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問２４自分の考えをはっきり相手に伝えるられる〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

16.6

14.1

17.3

50.0

34.2

35.9

33.1

50.0

37.3

39.1

37.0

0.0

11.4

9.4

12.6

0.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問２４自分自身に満足している〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

13.0

14.1

11.8

50.0

32.6

35.9

31.5

0.0

37.3

37.5

37.0

50.0

16.6

10.9

19.7

0.0

0.5

1.6

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答
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（16）自分は役に立たないと強く感じる 

全体では、『あてはまらない』が 72.0％と多く、『あてはまる』が 26.9％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、今、自分が幸せだと思いますか。あなたの実感をお答えください。 

全体では、『そう思う』（「そう思う」と「どちらかといえば、そう思う」の計、以下同様）が

91.2％とほとんどである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは、自分の将来について希望を持っていますか。最も近いものを選んでください。 

全体では、『希望がある』（「希望がある」と「どちらかといえば希望がある」の計）が 69.0％、

『希望がない』（「どちらかといえば希望がない」と「希望がない」の計、以下同様）が 29.5％で

ある。 

30歳以上は『希望がない』が 34.6％と 18～29歳の 20.3％より多くなっている。 

性年齢別では、『希望がない』は 30～34 歳と 25～29歳の女性で 45％前後となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２４自分は役に立たないと強く感じる〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

6.7

7.8

6.3

0.0

20.2

20.3

20.5

0.0

44.0

43.8

44.1

50.0

28.0

25.0

29.1

50.0

1.0

3.1

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない 無 回 答

問２５自分が幸せだと思う〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

36.3

40.6

33.1

100.0

54.9

53.1

56.7

0.0

5.7

6.3

5.5

0.0

2.6

0.0

3.9

0.0

0.5

0.0

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない そう思わない 無 回 答

問２６の将来に希望を持っている〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

24.4

32.8

19.7

50.0

44.6

43.8

44.9

50.0

19.7

12.5

23.6

0.0

9.8

7.8

11.0

0.0

1.6

3.1

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

希望がある どちらかといえば希望がある どちらかといえば希望がない 希望がない 無 回 答
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問 次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場所など）になっ

ていますか。 

（１）自分の部屋 

全体では、『そう思う』（「そう思う」「どちらかといえば、そう思う」の計、以下同様）が

79.8％、『そう思わない』（「どちらかといえば、そう思わない」と「そう思わない」の計、以下同

様）が 6.7％である。18～29歳は『そう思う』が 89.1％と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）家庭（実家や親族の家を含む） 

全体では、『そう思う』が 85.5％と多く、『そう思わない』が 12.4％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）学校（卒業した学校を含む） 

全体では、『そう思わない』が 47.2％と多く、『そう思う』が 34.7％である。18～29 歳は『そう

思う』が 40.6％と 30歳以上より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２７居心地の良い場所・自分の部屋〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

57.5

70.3

50.4

100.0

22.3

18.8

24.4

0.0

3.6

6.3

2.4

0.0

3.1

3.1

3.1

0.0

11.4

0.0

17.3

0.0

2.1

1.6

2.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない

そう思わない あてはまるものはない、わからない 無 回 答

問２７居心地の良い場所・家庭（実家や親族の家を含む）〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

46.1

50.0

44.1

50.0

39.4

37.5

40.2

50.0

5.7

4.7

6.3

0.0

6.7

6.3

7.1

0.0

1.0

0.0

1.6

0.0

1.0

1.6

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない

そう思わない あてはまるものはない、わからない 無 回 答

問２７居心地の良い場所・学校（卒業した学校を含む）〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

10.9

17.2

7.9

0.0

23.8

23.4

24.4

0.0

19.2

20.3

18.1

50.0

28.0

21.9

31.5

0.0

13.0

10.9

13.4

50.0

5.2

6.3

4.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない

そう思わない あてはまるものはない、わからない 無 回 答
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（４）職場（過去の職場を含む） 

全体では、『そう思わない』が 45.1％、『そう思う』が 38.8％である。18～29 歳は『そう思う』

が 26.6％と少なく、「あてはまるものはない、わからない」が 20.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）地域（図書館や公民館や公園など、現在住んでいる場所やそこにある建物など） 

全体では、『そう思う』が 44.6％、『そう思わない』が 41.5％と同程度である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）インターネット空間（ＳＮＳ、ＹｏｕＴｕｂｅやオンラインゲームなど） 

全体では、『そう思う』が 52.4％、『そう思わない』が 36.7％である。 

18～29 歳は『そう思う』が 62.5％と多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２７居心地の良い場所・地域〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

10.9

15.6

8.7

0.0

33.7

28.1

37.0

0.0

17.1

12.5

19.7

0.0

24.4

23.4

24.4

50.0

12.4

17.2

9.4

50.0

1.6

3.1

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない

そう思わない あてはまるものはない、わからない 無 回 答

問２７居心地の良い場所・職場（過去の職場を含む）〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

9.3

9.4

9.4

0.0

29.5

17.2

35.4

50.0

19.7

23.4

18.1

0.0

25.4

21.9

27.6

0.0

13.0

20.3

8.7

50.0

3.1

7.8

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない

そう思わない あてはまるものはない、わからない 無 回 答

問２７居心地の良い場所・インターネット空間〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

19.2

34.4

11.8

0.0

33.2

28.1

36.2

0.0

15.5

10.9

18.1

0.0

21.2

12.5

24.4

100.0

9.3

10.9

8.7

0.0

1.6

3.1

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そう思わない

そう思わない あてはまるものはない、わからない 無 回 答
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問 悩んでいることや心配なことを聞いてくれる人、相談したい人は誰ですか。 

全体では、「親」が 59.6％、「友人」が 54.9％、「配偶者・パートナー・恋人」が 50.8％、「きょ

うだい」が 26.9％、「職場・バイト先の先輩・同僚・後輩」が 18.1％である。 

18～29 歳は「親」「きょうだい」「友人」、30 歳以上は「配偶者・パートナー・恋人」「職場・バ

イト先の先輩・同僚・後輩」などでそれぞれの年代より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２８悩みを聞いてくれる人・相談したい人〔％・複数回答〕
N = 193

％

親

きょうだい

親族（１、２以外）

配偶者・パートナー・恋人

友人

学校の先生

塾や習い事の先生

職場・バイト先の先輩・同
僚・後輩

サークルや部活の先輩・仲
間・後輩

地域行事や地域活動で関
わった人や近所の人

インターネット・ＳＮＳ上の知
り合い

その他

無　回　答

59.6

26.9

12.4

50.8

54.9

1.6

0.0

18.1

0.5

0.5

4.7

2.1

1.0

64.1

39.1

15.6

32.8

59.4

3.1

0.0

14.1

0.0

0.0

6.3

0.0

0.0

57.5

20.5

10.2

60.6

52.8

0.8

0.0

20.5

0.8

0.8

3.9

3.1

1.6

50.0

50.0

50.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答
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4.3現在の生活状況など 

問 普段ご自宅（暮らしている場所）にいるときは、どんなことに時間を使っていますか。 

全体では、「インターネットをする」が 69.9％、「家事をする」が 61.7％、「テレビを見る」が

57.0％、「育児をする」が 42.5％、「ゲームをする」が 35.8％などで多くなっている。18～29 歳で

「ゲームをする」「インターネットをする」、30 歳以上で「家事をする」「育児をする」などでそれ

ぞれより多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問２９自宅での普段の過ごし方〔％・複数回答〕
N = 193

％

テレビを見る

ラジオを聴く

本を読む

新聞を読む

ゲームをする

勉強をする

仕事をする

家事をする

育児をする

介護・看護をする

インターネットをする

あてはまるものはない

57.0

3.1

24.9

2.1

35.8

15.5

13.5

61.7

42.5

0.5

69.9

0.5

57.8

3.1

29.7

0.0

54.7

21.9

10.9

40.6

14.1

0.0

78.1

1.6

56.7

3.1

22.8

3.1

26.0

11.8

15.0

71.7

56.7

0.8

66.1

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

50.0

50.0

0.0

100.0

50.0

0.0

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答
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問 あなたは普段どのくらい外出しますか。現在のことについてお答えください。 

全体では、「仕事や学校で平日は毎日外出する」が 76.7％と多く、「仕事や学校で週に３～４日

外出する」が 7.8％、「普段は家にいて趣味の用事のときだけ外出する」が 4.1％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 【前問で「普段は家にいて趣味の用事のときだけ外出する」、「普段は家にいて近所のコンビニ

などには出かける」、「自室からは出るが家からは出ない」、「自室からはほとんど出ない」を選ん

だ方】あなたの外出状況が現在の状態となって、どのくらい経ちますか。 

全体では、「３か月未満」が 26.7％、「２年～３年未満」と「３年～５年未満」がともに 20.0％

である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたの外出状況が現在の状態になったのは、何歳の頃ですか。 

全体では、「25 歳～29 歳」が 26.7％、「15 歳～19 歳」と「30 歳～34 歳」がともに 20.0％、「20

歳～24歳」と「35歳～39歳」がともに 13.3％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０―２現在の外出状況状態になった年齢〔％・複数回答〕

N =

全　　　体 15

１８歳～２９歳 6

３０歳以上 9

無　回　答 0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

50.0

0.0

13.3

33.3

0.0

26.7

16.7

33.3

20.0

0.0

33.3

13.3

0.0

22.2

6.7

0.0

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１４歳以下 １５歳～１９歳 ２０歳～２４歳 ２５歳～２９歳

３０歳～３４歳 ３５歳～３９歳 無 回 答

問３０普段の状況〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

76.7

76.6

76.4

100.0

7.8

9.4

7.1

0.0

3.6

1.6

4.7

0.0

2.6

0.0

3.9

0.0

4.1

6.3

3.1

0.0

3.6

3.1

3.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

3.1

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

仕事や学校で平日は毎日外出する 仕事や学校で週に３～４日外出する

遊び等で頻繁に外出する 人づきあいのためにときどき外に出かける

普段は家にいて趣味の用事のときだけ外出する 普段は家にいて近所のコンビニなどには出かける

自室からは出るが家からは出ない 自室からほとんど出ない

無 回 答

問３０―１現在の外出状態になった期間〔％・複数回答〕

N =

全　　　体 15

１８歳～２９歳 6

３０歳以上 9

無　回　答 0

26.7

50.0

11.1

0.0

0.0

0.0

6.7

0.0

11.1

20.0

16.7

22.2

20.0

16.7

22.2

6.7

0.0

11.1

6.7

0.0

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.7

0.0

11.1

0.0

6.7

16.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３か月未満 ３か月～６か月未満 ６か月～１年未満 １年～２年未満

２年～３年未満 ３年～５年未満 ５年～７年未満 ７年～１０年未満

１０年～１５年未満 １５年～２０年未満 ２０年～２５年未満 ２５年～３０年未満

３０年以上 無 回 答
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問 あなたの外出状況が現在の状態になった主な理由は何ですか。 

全体では、「退職したこと」「新型コロナウイルス感染症が流行したこと」「人間関係がうまくい

かなかったこと」などが回答されている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３０ー３現在の外出状態になった理由〔％・複数回答〕
N = 15

％

学校にうまくなじめなかった
こと

小学生時代の不登校

中学生時代の不登校

高校時代の不登校

大学（専門学校、短期大学
等を含む）時代の不登校

受験に失敗したこと（高校・
大学等）

就職活動がうまくいかな
かったこと

職場になじめなかったこと

人間関係がうまくいかな
かったこと

病気

妊娠したこと

退職したこと

介護・看護を担うことになっ
たこと

新型コロナウイルス感染症
が流行したこと

その他

特に理由はない

わからない

無　回　答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.7

6.7

13.3

6.7

0.0

20.0

0.0

20.0

60.0

13.3

0.0

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7

0.0

0.0

16.7

0.0

16.7

33.3

33.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.1

11.1

11.1

11.1

0.0

22.2

0.0

22.2

77.8

0.0

0.0

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答

（リモートワークをしているためなど） 
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問 最近６か月間に、家族以外の人と会話しましたか。 

回答数が少ないが、全体では『会話する』（「よく会話する」と「ときどき会話する」の計）が

75.0％、『会話しない』（「ほとんど会話しない」と「まったく会話しない」の計）が 25.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができなかった経験がありましたか。

最もあてはまるものを選んでください。 

全体では、『ある』（「今までに経験がある」と「どちらかといえばある」の計）が 53.9％と多く、

『ない』（「どちらかといえばない」と「ない」の計）が 43.0％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 あなたは今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができなかった状態が改善した経験

がありますか。最も近いものを選んでください。 

全体では、『あった』（「あった」と「どちらかといえばあった」の計、以下同様）が 54.4％、

『なかった』（「どちらかといえばなかった」と「なかった」の計）が 28.0％、「わからない」が

12.4％である。30歳以上は『あった』が 58.3％と 18～29 歳より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３０―４最近６か月間の家族以外の人との会話〔％〕

N =

全　　　体 12

１８歳～２９歳 4

３０歳以上 8

無　回　答 0

41.7

25.0

50.0

0.0

33.3

75.0

12.5

16.7

0.0

25.0

8.3

0.0

12.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よく会話する ときどき会話する ほとんど会話しない まったく会話しない

問３１社会生活や日常生活を円滑に送れなかった経験〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

22.8

23.4

22.0

50.0

31.1

26.6

33.9

0.0

14.0

12.5

15.0

0.0

29.0

32.8

26.8

50.0

2.6

4.7

1.6

0.0

0.5

0.0

0.8

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今までに経験がある どちらかといえばある どちらかといえばない

ない わからない、答えられない 無 回 答

問３２生活等を円滑に送れない状態からの改善〔％・複数回答〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

25.9

28.1

24.4

50.0

28.5

18.8

33.9

0.0

10.4

7.8

11.8

0.0

17.6

23.4

14.2

50.0

12.4

17.2

10.2

0.0

5.2

4.7

5.5

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった どちらかといえばあった どちらかといえばなかった なかった わからない 無 回 答
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問 【前問で「あった」、「どちらかといえばあった」を選んだ方】状態が改善したきっかけや改

善に役立ったことは何だと思いますか。 

全体では、「家族や親戚の助け」が 52.4％と半数を超え、「友人の助け」が 36.2％、「自分の努力

で乗りこえたこと」が 27.6％、「就職・転職したこと」と「時間がたって状況が変化したこと」が

ともに 24.8％である。30 歳以上は「友人の助け」「就職・転職したこと」「自分の努力で乗りこえ

たこと」、18～29 歳は「家族や親戚の助け」、「学校の先生やスクールカウンセラーに相談したこと」

などでそれぞれの年代より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３２―１状態改善のきっかけ・役立ったこと〔％・複数回答〕
N = 105

％

家族や親戚の助け

友人の助け

学校の先生やスクールカウ
ンセラーに相談したこと

地域の人の助け

病院に行って相談したこと

相談できる場所に行って相
談したこと

電話やメールを利用したこ
と

同じような経験をした人に
話してみたこと

就職・転職したこと

趣味の活動に参加したこと

時間がたって状況が変化し
たこと

自分の努力で乗りこえたこ
と

その他

特にない・わからない

無　回　答

52.4

36.2

8.6

1.0

14.3

11.4

1.0

2.9

24.8

5.7

24.8

27.6

9.5

1.0

4.8

63.3

26.7

16.7

0.0

10.0

13.3

0.0

0.0

16.7

6.7

23.3

16.7

10.0

0.0

3.3

47.3

40.5

5.4

1.4

14.9

10.8

1.4

4.1

28.4

5.4

25.7

32.4

9.5

1.4

5.4

100.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答
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問 あなたが、社会生活や日常生活を円滑に送ることができない状態となったときに、家族や知り

合い以外に相談するとすれば、どのような人や場所なら、相談したいと思いますか。 

全体では、「相手が同じ悩みを持っている（いた）」が 51.3％、「匿名で（自分が誰かを知られず

に）相談できる」が 38.9％、「無料で相談できる」が 33.2％、「相手がカウンセラー等心理学の専

門家である」が 30.6％などで多くなっている。18～29 歳は「相手が同世代である」「相手が同性で

ある」「無料で相談できる」などが 30歳以上より多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問３３円滑に送れない状態時に相談したい人〔％・複数回答〕
N = 193

％

相手が同じ悩みを持ってい
る（いた）

相手が同世代である

相手が同性である

匿名で（自分が誰かを知ら
れずに）相談できる

電話やメールなどで相談で
きる

曜日・時間帯を気にせずに
相談できる

相談できる場所が自宅から
近い

相手が自宅に来てくれる

無料で相談できる

相手先が公的な支援機関
である

相手先が民間の支援団体
（ＮＰＯなど）である

相手が医師である

相手がカウンセラー等心理
学の専門家である

その他

誰にも相談したくない

無　回　答

51.3

20.2

14.0

38.9

23.8

26.9

6.2

1.0

33.2

7.3

4.1

10.4

30.6

1.6

7.8

1.6

50.0

26.6

20.3

40.6

25.0

31.3

6.3

1.6

39.1

4.7

1.6

9.4

28.1

1.6

4.7

1.6

51.2

17.3

11.0

37.8

23.6

25.2

6.3

0.8

29.9

8.7

5.5

11.0

31.5

1.6

9.4

1.6

100.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全 体 １８歳～２９歳 ３０歳以上 無 回 答
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問 【前問で「誰にも相談したくない」を選んだ方】相談したくないと思う理由は何ですか。書け

る範囲でお書きください。 

「記入あり」が 80.0％である。内容としては、「自分で解決したいから」、「いいたくないから、

恥ずかしいから」、「信用していないから」などがみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 社会生活や日常生活に関する不安や悩みまたはご意見など、ご自由にお書きください。 

全体の 23.8％に記入があり、主な意見は「経済的支援に関すること」、「若者が住みたくなるよ

うな環境づくりに関すること」などがみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３４自由意見〔％〕

N =

全　　　体 193

１８歳～２９歳 64

３０歳以上 127

無　回　答 2

23.8

18.8

26.0

50.0

76.2

81.3

74.0

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

問３３―１相談したくない理由〔％〕

N =

全　　　体 15

１８歳～２９歳 3

３０歳以上 12

無　回　答 0

80.0

100.0

75.0

0.0

20.0

0.0

25.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

記入あり 記入なし

順位 内容 (件）

経済的支援に関すること

今は実家暮らしだからいいけど１人暮らしをすることになった時にちゃんと生きていけるか不安だ。もし結婚し
て子どもができても金銭的に心配である。給料が安いのに住民税は高いと思う。塙や矢祭の方が良いと思
う。

若者が住みたくなるような環境づくりに関すること

白河駅前がもっと賑わうと若者が集える場になると考える。若者が行きたくなる、明るく楽しいイメージがある
イベントや催し物があると良いと思う。他の地域から移住したくなる制度、企業誘致等。美術館や映画館など
の文化に触れる施設が少ない。

6

子どもへの経済的支援に関すること

給食無料やランドセル５万円支給、子どもや国民（市民）手当てが他よりも少ない。子育ての金銭支援がもっ
と充実していれば、ずっと住み続けたいと思う。ひとり親世帯には支援がたくさんあるのに、両親がいるとなか
なか支援されないことが多い。

子育て支援策のこと

（フルタイムで就労しているため）送り迎えができなくて習い事ができない。自分の知識を活かし、仕事をした
い反面、そうした仕事を選ぶ事で、子育てとの両立ができない事が現実。もう少し子どもに目を向けるような
考えになるような取組みがあると良いと思う。

交通・道路のこと

とにかく交通網が不便で困っている。できれば、バスの本数を増やしてほしい。市内循環バスを表郷にも来て
もらうようにお願いしたい。積雪時、家の前の道路が雪で埋まり大変なので、改善をお願いする。自宅の駐車
場に車が水没するレベルで雨水がたまる。

5３位
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